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Egy kis reakezió.
Intc-rpelláczió alakjában a sajtósza­

badságnak egy kérdése került roa 
szóba a Házban. A kolportázsról volt 
szó, helyesebben az ezzel űzött visz- 
szaélésekről és e visszaélések meg­
szüntetéséről. E kérdés izgat bennün­
ket, magosabb szempontoknál fogva. 
Olyan ország, mint a mienk, ahol a 
közszabadságok terén a jogállamot 
kiesufoló önkényes önkény és teljes 
an árki a uralkodik, rendkívüli fontos­
sága van annak az egy szabadság­
nak, a mely — úgy, ahogy — meg­
maradt: a sajtószabadságnak. Nyil­
vánvaló, hogy a sajtótermékek utczai 
elárusitása lényegesen belevág ennek 
a szabadságnak a kérdésébe.

Az a sajtótermék, a melyet nem 
kolportálhatnak szabadon, a gon­
dolatszabadság és a gondolatközveti- 
tés eszméjét meg nem valósítja. Más. 
független és önálló országban a sajtó 
korlátlan, vagyis törvényekkel biztosí­
tott teljes szabadságának koránt sincs 
olyan jelentősége, mint nálunk, a hol 
éppen a sajtó az egyetlen tényező, a 
mely függetlenül, nyíltan és őszintén 
lehet kovácsolója és kifejezője a köz­
véleménynek. A kolportázs tehát, mint 
a sajtószabadságnak egyik lényeges 
tényezője szerintünk mindenáron és 
feltétlenül fentartandú. Vita tár­
gya ez nem lehet többé. Két év­
tizeden keresztül vitatkozott, harczolt 
ezért a kolportázsért minden néven ne­
vezendő ellenzék a különböző kormá­
nyokkal szemben, ugyancsak két év­
tizeden keresztül zajosan követelte, 
sürgette minden független orgánum. 
A függetlenségi pártnak egy pro­
gramújában bennvan ez a követelés. 
A Bánfíy-kormány végre kénytelen 
volt engedni és — habozva bár, kor­
látok között — eleget tett a közóhaj­
nak.

És ma mit látunk? Azt látjuk, hogy 
az Ugron-párt elnöke, Szederkényi

Nándor föláll a Házban és egyenesen 
fölhívja a kormányt arra: szorítsa 
meg valahogy a kolportázst! Teszi 
pedig ezt annak az alapján, hogy 
maguk a vidéki hírlapkiadók kérik az 
utczai elárusitás korlátozását, meg- 
rendszabályozását. Szederkényi be­
széde, melylyel interpelláczióját ki­
sérte, teljességgel megfelel annak a 
szellemnek, a mely a vidéki hírlap­
kiadóknak a miniszterelnökhöz inté­
zett kérvényből kiárad. Egészen kö- 
könséges reakezió mindakettő. Sze­
derkényi is, a vidéki hírlapkiadók is 
a reakezionáriusok ismert taktikájá­
val élnek, a mikor nem oda vágnak, 
a hova néznek. A kolportázsnak ki­
növéseit panaszolják, a tisztességtelen 
versenyt hánytorgatják és ezeken a 
czimeken kérnek beavatkozást éppen 
attól, a kitől a legjobban kellene fél­
teni, magától a hatalomtól, a kormány­
tól. Ugyanilyen módon kérhetnék a 
parlamenti szólásszabadságnak a meg­
szüntetéséi, a bírói függetlenségnek a 
megszüntetését és — mit tudjuk mi 
— akár a puskapor használatának a 
megszüntetését. Mert kétségtelen, 
hogy a parlamenti szólásszabadsággal, 
igen gyakran történik visszaélés, nyil­
vánvaló, hogy van bíró is, a ki téved 
és világos, hogy a puskapor is fölrob­
ban, ha nem vigyáznak rá!

A Szederkényi érvei nem őszinte 
érvek és a hírlapkiadók kívánsága 
képtelenség. Az egyik azt mondja, 
hogy jóformán csupa kolduló ember 
foglalkozik ujságelárusitással, a másik 
meg azt kívánja, hogy csak háromtól 
kilenczig engedjék az elárusitást. Az 
egyik elfelejti, hogy minden egyéb 
eszmei dolgoktól eltekintve a lapok 
utczai kolportázsa szerte az országban 
nyolez-tiz ezer olyan szegény ember­
nek ad kenyeret és módot a megél­
hetésre, a kiknek a magyar állam 
semmi mást nem nyújthat, mint ame­
rikai, leszállított áru útlevelet. A má­
sik, a mikor azt kívánja, hogy vidé­
ken csak délután lehessen újságot 
árusítani, a legridegebb üzleti érde­
kektől vezetteti magát. Ez utóbbiak a 
hírlapkiadók. Azonban nagyon téved­
nek, ha azt hiszik, hogy ini az ő üz­
leti érdekeiket ki akarnék pellengé- 
rezni. Eszünk ágában sincs. Sőt el­
lenkezőleg azt tartjuk, hogy a vidéki 
sajtónak ez érdekei is szem előtt 
tartandók. Az a vidéki magyar sajtó, 
a mely kivétel nélkül hazafias, a mely 
a kultúrát terjeszti és bármely párthoz 
tartozzék is, mindenképen a ma­

gyar érdekeknek szószólója, olyan té­
nyező, a melyet szeretettel ápolni 
kell és a melynek a fejlődéséhez, föl- 
virágoztatásához kinek-kinek hozzá 
kell járulnia. Közömbösen tehát ben­
nünket nem érinthet az, ha ez a vi­
déki sajtó panaszszál áll elő és rá­
mutat arra, hogy egzisztencziájában 
van megtámadva. Ez itt a bökkenő.

Hát legyünk őszinték minden irány­
ban. A vidéki sajtót tönkretevéssel 
fenyegeti a krajezáros kolportázs-új­
ságok özöne, a mely a fővárosból 
zudul ellene és szinte lehetetlenné 
teszi a tisztességes hirlapkiadást és 
hirlapirást. Ez itt a főbaj, erről les­
sék beszélni. Bölcsen hallgatott pedig 
erről Szederkényi, a kinek interpellá- 
cziójából kitűnik, hogy a viszonyokat 
egyáltalában nem Ismeri és ugyancsak 
hallgatott erről Széli Kálmán minisz­
terelnök, a ki viszont — és ezt el 
kell ismernünk — a sajtószabadság 
iránt való eleven érzékkel és európai 
színvonalon álló államférfiuhoz méltón 
nvilatkozott.

Azt mondja Széli Kálmán, hogy ö 
a sajtószabadságot mélyen tiszteli, 
hogy ű a küzszabadság ez egyik alap- 
föltételével szemben véteni nem akar 
és hogy ő óvatos kézzel akarja le­
nyesni a sajtószabadságnak a kinövé­
seit. Hirtelen nem tud határozni, 
mert ez a kérdés fontos. Min­
den szavát helyeseljük. Most 
jön a fordulat. Következik a hatalom, 
a mely nem bolond, hogy egy ilyen, 
a kormány diskreczionális hatalmát 
megnövesztő indítványnak a tejfelét 
le ne szedné. Ugyanegy csapásra 
kijelenli Széli Kálmán ő exczellen- 
cziája, hogy »ezen a téren az enge­
dély-megadásoknál kell keresni az or­
voslást.« Nagyon köszönjük Szeder­
kényi urnák, hogy ezt a nyilatkozatot 
provokálta és nagyon köszönjük a 
miniszterelnöknek, hogy ezt a kije­
lentést a közhelyeslések morajába 
szokott simaságával belehelyezte. De 
ebből mi nem kérünk és ez ellen a 
legerélyesebben tiltakozunk. A kol­
portázs-engedély vagy mindenkinek 
megadandó, a ki a törvényes kellé­
keknek megfelel, vagy senkinek. Mit 
gondol a tisztelt interpelláló, a ki 
helyesléssel vette tudomásul a mi­
niszterelnök válaszát? Ha az enge­
dély megadását, vagy megtagadását a 
kormány közegeitől teszszük függővé, 
annak a sajtónak fogja-e megadni az 
a kormány és az a kormányközeg az 
engedélyt, a melyik nem kezes és at­

tól fogja-e megtagadni, amelyik »reni­
tens«, »rebellis«, szóval ellenzéki?

Ez ellen a terv ellen síkra keli 
szállania minden szabadságtisztelő 
embernek. Mert ez megkerülése, ki­
játszása és a mindenkori kormány- 
czélokra való felhasználása az egész 
kolportázsnak. Ebből semmi sem 
lehet.

Ezek után most már mindenki azt 
kérdezheti, amit különben maga a 
miniszterelnök is kérdezett: mi tör­
ténjék hát, hogy az utczai elárusitás 
okozta nagy bajok megszüntettesse- 
nek ? És mi történjék abban az irány­
ban, hogy a kolportázs szülte hirlap- 
kiadás piszkosságai, gyanúsításai, rá­
galmai megszüntettessenek? —Fönn­
tartásával annak az elvnek, hogy a 
sajtószabadságon magán csorbát ej­
teni nem szabad. Szerintünk, akik 
úgy véljük, hogy e kérdést valame­
lyest ösmerjük, erre csak két rendbeli 
intézkedés kell. Az egyik, hogy szi­
gorúan végrehajtassák a már érvény­
ben levő rendelet és a kolportázs­
engedély azoktól megvonassék, akik 
ez ellen vétenek. A másik, — ami 
fontosabb -— hogy az illetékes ható­
ságok : alispán, polgármester, vagy 
főszolgabíró, kolportázs-engedélyt 
csak saját területükre és olyan 
lápoknak adhassanak, amelyeket 
azon a területen nyomatnak és 
amelyeknek szerkesztője azon a 
területen lakik.

Ha ezt. megteszik, a vidéki sajtó 
föllélegzik, mert nem lesz kitéve a 
budapesti, vagy esetleg nagyobb vi­
déki u j s ágnagy k eres ked ő k -ny o m t atta 
mindenféle szenzáczióhajhásző sajtó­
termékeinek s mert másrészről abban 
a pillanatban, amint ez a sajtó nem 
tud mindenfelé elterjeszkedni, vége is 
lesz annak, hogy ezek a vállalkozá­
sok óriási hasznot remélhessenek 
most országszerte terjeszthető szen- 
záczióhajhászatükkal. Vagyis tisztes­
séges mederbe terelődik a kolportázs 
és a koiportázsjog épségben fönntar- 
tatik. Ezt tessék kérni a vidéki hír­
lapkiadóknak és ezt tessék megcsi­
nálni Széli Kálmánnak. Szerintünk 
ez az egyetlen megoldás van, amelyik 
— non ölet,

Appimyí\tévedései. Ha nem a népkép­
viselőt legfőbb funkczionáriusáról volna sz.O, 
eszeágába se jutna az embernek észrevenni 
azokat az apró botlásokat, amelyeket gróf 
Apponyi Albertról, mint a Ház elnökéről 
mostanában följegyeznek az újságok. Lé­
nyegében jelentéktelen dolgok, mástól számba- 
venni sem érdemes figyelmetlenségek len­
nének, de ott, azon a díszes és exponált 
helyen bizony feltűnnek, magyarázatra is 
nem csoda, ha okot adnak. A mi­
nap egy választókerület megüresedését 
jelentve elfelejtett Apponyi felhatal­
mazást kérni az uj választás elren­
delésére. Utólag pótolta. Jó. Ma hasonló vé- 
letlenség miatt kellett restelkednie. Az esti- 
lapok már el is mondják és maiieziózus 
megjegyzésekkel kisérik, hogy Apponyi ma 
bezárta az ülést, mielőtt kellett volna. Az 
igaz, hogy menten meg is nyitotta újra, 
jobban mondva visszavonta berekesztu el­
nöki kijelentését, mert a jegyzők figyelmez­
tették, hogy ma szerda van, interpelláeziós 
nap. s ilyenkor legalább is meg­
kell hallgatni az interpelláeziúkat. Egy 
kissé kínos jelenet volt ez, éppen Apponyi - 
nak a legkényelmetlenebb. De mi nem is 
ezt a valamikép reparáit tévedést veszszük 
komolyan. Hanem azt, a mit sejtet. Hogy 
Apponyi kedvetlenül végzi elnöki teendőit. 
Mintha egy és más nem volna Ínyére. Ta­
lán ezért olyan szórakozott s felejt el most 
már ismételten olyan sablonszerű dolgokat, 
a melyek az elnöki funkezió jelentéktelen 
bár, de kötelező szükségei.

Fejedelmi etikett-kérdések.

Budapest, január 14.

Pártértekesl et. A függetlenségi párt 
pénteken este hat órakor Kossuth Ferencz 
elnöklése alatt értekezletet tart. A katonai ja­
vaslatokról lesz szó.

— A király Rómába megy ? —
A hármas szövetség minden állítólagos 

intimitása daczára, a Habsburg és a 
savvoyai ház között még Umbertó olasz ki 
rálynak 1887-ben Bécsben tett látogatása 
óla tartós feszült viszony uralkodik. Ennek 
az oka — mint ismeretes — az, hogy ural­
kodónk a látogatást a Kvirinálban nem vi­
szonozta. Nem viszonozta pedig azért, mert 
erősen katolikus vallási érzelmeinél fogva ké­
nyes, etikettet és politikát sértő helyzetbe so­
dorta volna magát. Sok szó esett már erről 
és köztudomású, hogy ha III. Viktor Emánuelt 
látogatja, meg először, a római kúria előre­
láthatólag udvarias formában bár, de nem fo­
gadta volna uralkodónkat; hasonló kényel­
metlen helyzet állott volna elő, ha uralko­
dónk első ízben a pápát látogatta volna 
meg.

Azóta nem egyszer tettek kísérletet, hogy 
az eléggé kényes kérdést diplomácziai utón 
elintézzék, de sikertelenül. Legutóbb akutta 
vált a kérdés akkor, a mikor Ili. Viktor 
Emánuel Livádiába és Berlinbe utazott. 
Czélzatosságot láttak abban, hogy az olasz 
király nem is kereste az alkalmat, hogy 
uralkodónkkal találkozzék. Nehogy azonban 
a 1 lármás-szövetség szoliditása szenvedjen, 
néhány hónap előtt a két birodalom diploma* 
cziúja újból felvette az elejtett fonalat,

Az Egyeieríes tárczája.

Emlékek.
A Lorántfíy Zsuzsámra egylet szeretet vendégségén 

előadta ma:
Bíró Lajos.

Sajátságos helyzetben vagyok éu, a mióta 
haza jöttem. Hogy miért V Mert a mikor 
vészes utornra elindultam, azzal a gondo­
lattal távoztam el, hogy soha többé haza 
nem jövők. Lassan, észrevétlenül szakítottam 
el a szálakat, a melyek idekötöttek cs igye­
keztem eltűnni örök időkre. A pályaudvarra 
is csak heten kisértek ki jó barátaim közül, 
ügy búcsúztam tőlük, mint a ki tudja, hogy 
el fogjak felejteni és a kívánsága is ez. 

Máskép intézkedett azonban a gondviselés, 
mint hittem. És most, mikor az egykor el­
szakadt összekötő kapcsokat a szeretet ismét 
egybefoglalja, szinte az is sajátságosnak tű­
nik fel előttem, hogy még élek. Ilyen régi 
összekötő kapocs fűz engem a budapesti 
református teológiai akadémiához is, amely­
nek növendéke voltam. Nem dicsekszem ve­
le, hogy a legkitűnőbb növendéke, de nem 
is a legrosszabb. Ámbár akkor még a papi 
pályán nem nagy szerepet játszott az, hogy 
ki milyen fokú képzettséggel hagyja el a 
teológiát. Nem csoda, ha semmi különös 
ösztönöm nem volt arra, hogy kitűnő legyek, 
mert engem már akkor hatalmába kerített 
egy tudomány, amely a teológiához nem 
tartozik. Egy felvidéki papnak a munkája 
ugyanis természettudományokra irányitá 
figyelmem és en csak egy nyugodalmas 
paróchia után vágyakoztam, hol majd a lel- 
kipásztorság melleit a természettudomány­
nak is élhetek. Igyekeztem is inkább abban 
előkészíteni magam, hogy tovább haladhas­
sak. Ilyen viszonyok között jöttem Budapestre. 
De a természettudomány és teológia össze­
ütközik. Az egyik bölcseleti, a másik termé­
szeti. Ez utóbbinak is azonban azt az ágát 
választottam, melyhez nem kellett sok pénz-

Az etnográfiát.
Amint mondom, a budapesti teológiához 

cmgem régi emlékek kötnek és mikor fel­
szólítottak az előadás tartására, megjegyez­
tem, hogy mint regen, teológus koromban, 
úgy most is készületlen vagyok a leczkére, 
de ha Szőts Farkas teológiai professzor ur 
feladja a kérdést, talán mégis tudok vala­
mit felelni.

A professzor ur derék, jó és főképp el­
néző ember volt mindig és most is azzal 
könnyítette meg a helyzetemet, hogy azt 
mondja: beszéljek arról, amit akarok, csak 
érdekeset mondjak.

Jó. A mit én mondhatok, az arról a vi­
lágról szólhat csupán, a honnan nemrégiben 
eljöttem. A pápuák földjéről. Sokat beszél­
tem már erről itthon, de talán még mindig 
van érdekes mondanivalóm. Ámbár, hogy 
azokon az embereken, a kik közt jártam — 
ha másfajtának is, mint mi — nem találtam 
semmi olyan dologra, mely az átalános em­
berivel ellenkezett volna. A pápuák azonban 
oly sokfélék, hogy ha róluk beszélünk, min­
dig meg kell említenünk, hogy Uj-Guineának 
mely részéről szólunk. Én Uj-Guinea észak­
keleti részén voltam. Onnan nehezen is le­
hetne más vidékre menni, mert hajóössze­
köttetés nincs.

Az a széttagoltság, mely a pápuák között 
van, valami rendkívüli. Minden falu egy-egy 
külön államot, sőt mondhatjuk, hogy külön 
önálló vámterületet is képez. A falunak min­
den részében egy bizonyos irányban, sőt 
még a másik faluban is megvan mindenki­
nek a maga kereskedő társa. Nekem is igy 
kellett tennem. A faluban, a hol leteleped­
tem, kiválasztottam a magam emberét és ez 
az én kereskedőlársam vásárolta aztán be 
szükségleteimet. Az egyes faluk, vagy mond­
juk államok között vannak monarchikusok, 
köztársaságiak, sőt még a szocziális irány is 
feltalálható közöttük. Az a vidék, a hol 
én jártam, köztársasági volt. A jog­
érzék azonban nincs náluk kifejlődve 
és a pápua jogait inkább veszni hagyja, csak­
hogy miatta bajba ne keveredjen. Családi 
élelük meglesi, »ét Mteeteli a tshknupifij—t

Én azonban ebben nem láttam erkölcstelen­
séget. Nálunk ugyanis a munka-felosztás 
elve van érvényben. Megvan szabva ponto­
san, hogy kinek mi a dolga, úgy hogy egy 
szolgával még nem is lehet, boldogulni, ha 
az egyik vizel hoz, a másik lerázza a iáról 
gyümölcsöt, de már azt fel is szedni, illetlen 
dolognak tartaná. így aztán a családfő mi­
után nem tarthat 10—20 szolgát, úgy segít 
magán, hogy annyi feleséget vesz magához, 
a mennyi munkáskézre van szüksége. Külö­
nösen gondoskodnak arról, hogy nő magá­
ban ne maradjon és igy ott minden nö férj­
hez megy. De özvegyek azért mégis vannak.

Feltűnt nekem egy alkalommal, hogy egy 
nő már három esztendő óta özvegy. Később 
azonban megtudtam, hogy az első férjét egy 
ledőlt fa ölte meg, a második pedig a ten­
gerbe fűlt és igy az a babonás hir terjedt 
el róla, hogy minden férje szerencsétlenül 
hal meg. Ezért nem merte senki elvenni. Az 
asszonyokkal különben nagyon jól bánnak, 
ezt onnan következteti, hogy asszonyt látott, 
a ki férjét verte, de olyan férjet nem látott, 
ki feleségét megverte volna. A gyermekek 
iskolába nem járnak, de résztvesznek a na­
gyok minden munkájában, sőt tanács­
kozásaiban is. Nem ritkán kikérik a 
véleményüket is és a gyermekek igye­
keznek okos feleleteket adni. Dicsekedni 
ugyan lehet a missziók iskoláival, de azért 
nem lehet mondani, hogy a pápuáknál rosz- 
szabb lenne a tamnódszer, mint az euró­
pai.

Emlékezem egy esetre, mikor egy felnőtt 
ifjú kigunyolta az európai iskolát. Egy pál- 
czával járt alá és fel a pápua-gyermekek 
között ez a világlátott pápua s annak bi­
zonyságául, hogy, hogyan tanítják Európá­
ban a gyermeket, jókat húzott egyre-egyre. 
A mit aztán általános nevetés követett s 
roppant különösnek találták ezt a tanítási 
módszert.

A vallásukról is elmondanék egyet-mást, 
de éppen ez az, a miről ők maguk vajmi 
keveset szeretnek beszélni. Ez szent foga­
lom előttük, a mi csak dicséretükre válhat,
wgyebüe. Meií a kiosk a lelkében a ralié»

mint olyan fogalom él, amely tiszteletet pa­
rancsol, az bizonyos fokon a tiszteletet és 
becsülést meg is érdemli. És én, minden 
különösségük mellett és mindannak daczára, 
hogy nem mindig voltak köztük csakis jó 
napjaim, szerettem is ezeket a pápuákat. 
Úgy beszélek róluk, mint érdekes barátaimról.

Téli séták.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. — 

Irta: Martos Ferencs.

Havas, zimankós téli éjszaka. Fényes ma­
gánfogatok, gummikerekü bérkocsik robog-

Pompás hintó áll meg egy ragyogó kira­
kat u divatkereskedés előtt. Libériás inas 
nyit ajtót és tiziánvörös hajú. prémekbe 
burkolt, gyönyörű asszonyt segit le a hág­
csón. Az asszony öntudatos, bátor, de kissé 
ringó járással lejt be a bolt ajtaján.

Kopott, szellös ruhában, szint-hagyott ken­
dőben, didergő masamódleány jü arrafelé.

nak a Vigadó oszlopcsarnokába. Frakkos 
rendezők sürögnek-forognak a lépcsőkön, 
nyitogatják az ajtókat, fogadják az érkező 
hölgyeket. Gyöngyvirág és rezeda illata száll 
a fagyos levegőben. Együk kocsiból éppen 
most libben ki a bálkirálynő. Csipkék, sely­
mek fodros zuhatagja burkolja, csak piczi 
lakk-topánja és fitos orrocskája kandikál elő I 
a bájos káoszból.

Törődött, béna koldus támaszkodik a fal­
nak. Kalapját nyújtja feléje.

A bűbájos asszony egy pillanatra meg- 
hökken, majd kedves méitatlankodással szól:

— Ugyan kérem ! Hiszen ma is magáért 
tánezolok!

Nagy, kék szeme van, szőke haja.
— Lesz még nekem is ilyen equipage-om! 

— mondja .magában s a szeme villog 
egyet.

Rongyos vénasszony söpröget a kapu 
alján. Pillanatra felnéz és nagyot sóhajt.

— Hej, a mikor nekem is ilyen equipage-om 
volt!

És tovább söpör.

Nagy csődület az utczasarkon. Egy lel­
ketlen anya veri a kis fiát. Szinte holtra 
veri. Az emberek szájtátva nézik, de nem 
szól egyikük sem. Most egy bérkocsi jön az 
utón. A kocsis valamiért megharagudhatott 
a lovára, mert feláll a bakon és ostornyél­
lel üti a szegény párát. Az emberek odafor­
dulnak és szitkozódnak. Az asszony is ész­
reveszi az állatkínzást és elbocsátja a kis 
fiút.

— Rendőri — kiáltja. — Rendőr. Hogy 
tűrhetnek ilyesmit?

Végre közeledik a biztonság őre és fel­
írja a dühében toporzékoló bérkocsis számát.

Erre az asszony elégülten tér vissza kis 
fiához és még jobban megveri.

Valami gépmunkás száll fel a villamos ko­
csira. Kék blúza szennyes a gépolajtól. Ele­
gáns hölgy mellé ül, ki orrát fintorgatva 
húzódik tőle. A kalauz durván rászól, hogy 
menjen ki az állóhelyre, mert ilyen piszkos 
ruhában nem szabad benn ülnie. A munkás 
szabódik és azt vitatja, hogy megfizet a he­
lyéért, hát joga van odaülni, a hova akar. 
Az egész kocsi a munkásra ripakodik, a ki 
végre is morogva megy az állóhelyre. A 
szép asszony megkönnyebbülten lélegzik fel.

Egyik barátommal, a ki ép oly humanista 
gondolkozása, mint jómagam, megszólítjuk a 
munkást:

— Magának igaza van — szólunk hozzá. 
— Lenézik a szegény embert — dörmög. 

Pedig hát nem is vagyok én amolyan senki 
fia. Van nekem egy bátyám, a ki ügyvéd a 
Ferenezvárosban ...

Egy öreg asszony összeesik az utczán. 
Szederjes arczczal fekszik a sáros köveze­
ten. A járókelők köréje csoportosulnak. Né- 
bányan rendőrért kiáltoznak. Az utczagyer- 
kőezök rohannak hozzá mindenfelől. Ele­
gáns urak is megállnak. Most már rohamo­
san nő a tömeg. A villamos kocsik torlódnak, 
a közlekedés fennakad. Rendőrök is érkez­
nek és taszigálják a kiváncsiakat.

Néhíflf jólelkü ember telefonon hívja a
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EGYETÉRTÉS
Csütörtök, január 15.

de megoldásra akkor sem jutottak, 
tehát, hogy feltétlen szavahihetőséget tulaj­
donítanánk, mint eléggé érdekes kombmatív 
hírt közöljük az alábbi párisi táviratot:

Pária, jan. 14.
Mint a Figaro római levelezője jelenti,

Anélkül 1 jeszszék

az olasz kormány és az osztrak-magyar 
monarkia külügyminisztere között 
las folyik arra nézve, miként, volna le­
hetséges. hogy Ferencz József király 
viszonozza azt a látogatást, a melyet 
még l 'mberto király tett Becsben

az egész poranyagot a Ház 
mert itt sötét homályba burkoltak mindent 
és daczára ennek világos a terület elpaktá- 
jása, a mely az összes iratok nyilvánosságra 
hozatalával,'az uj tárgyaláson keresztülvihe- 
tetlen volna.

SzéH mindezzel szemben, egyéb gyenge 
relése mellett, azzal a nevetséges meg­

válaszd!. hogy Vison- 
szak-

Ismeretes, hogy Olaszország ifjú királya, 
a ki a múlt évben Berlinben és Péterva-
rott tett látogatást, azért nem kereste föl 
a magyar királyt, mert 1 mberto király 
látogatása annak idején viszonzás nélkül 
maradt. Most úgy akarják lehetségessé 
tenni a látogatást, hogy a X atikán se le­
gyen megbántva. Abból indmnak ki, hogy 
Lrmberto°király és nem a mostani király 
tett látogatást Pécsben. Éppen ezért a 
K virinalban engedékenyebbek lehet­
nek. annál is inkább, mert a magyar 
kirőlv tesz először látogatást, nem pe­
dig UI. Viktor Emúnuel király az ősz
uralkodónál.

A mi a Vatikánt illeti, a nehézségeket 
vetkezőképpen akarják eloszlatni. Je-íl kövell\t?z.uiv v u ucii ---------------  - - = - "1,-1 in o

József király ugyanakkor fog ÍLTW

tápr'va-1 jegyzéssel pointirozza .
tar nem jól ismeri a német juridikai
kifejezéseket. , .

De már Fáikor László ügyes kérdésére, 
hogy mi lesz Ausztriában ugyanezzel az íté­
lettel : mi megkötjük a kezünket és bcc-zik- 
kelyezzük, mig arról semmit sem hallottunk 
hogy megteszi-e ugyanezt Ausztria is. ozell 
továbbra is kitartással védelmezvén az osz­
trák érdeket, kijelenti, hogy ez teljesen me -
lékes dolog. , ......

Még Visontai és Szivák polemizálták', húsz 
Icénviselő névszerinti szavazást kért. A Has 
109 szavazattal 27 ellenében elfogadta a ja­
vaslatot. És ezután a Halastó körül 
csendes lett, akár a — Sipka-szorosnál.

Széli indítványozta, hogy a Ház csak pén­
teken tartson ülést, amikorra — ki tudni 
megmondani, hogy immár hányadszor — 
megígérte, hogy végre nyilatkozni fog a ki­
egyezésről. A Ház ‘ az indítványt elfogadta. 
Äpponyit ez annyira meghatotta, hogy 

1 ' is zárta az ülést. De a jegyzői

minden 
ál

Az elpaktált tengerszem.
Elnök: Következik a vitás tengerszem ügyében 
választott bíróság Ítéletnek

német csa- juttatták, hogy ma szerda van és
v-örülménvek között I Apponyi visszaszivta a berekesztést, hogy 

, - 1 I ... \ Szederkényi interpellálhasson a krajezaros
amakT- kiséretének*0befo^ lapok utczai elámsitása dolgában. Erről más 

1 uralkodónak e= kíséretének belő | ^ imnk_ Az interpelláczió után Apponyi
délután egynegyed háromkor újra berekesz­
tette az ülést.

Fámába utazni, a mikor 
>zár is ott lesz. Ilyen 
a Kvirinálban úgy sem 
külföld .
uadására s ezért a magyar király nem

Kvirinálban, hanem az osztrák-ma­
gyar nagykövetségen fog megszállóm, 
amely közel van a Vatikánhoz. Onnan még 
megérkezésének napján vagy a követ 
kezo napon meg fogja látogatni a pa 
pút. Azután elutazik Nápolyba és Korfuba 
s csak visszatérése után tesz majd hi­
vatalos látogatást az olasz királyi palotá­
ban.

.Még mindig kétséges azonban, vájjon 
az olasz udvar és a ~ pápa belenyugszik-e 
ebbe a megoldásba. Még ha a királyi csa­
lád figyelembe is veszi azt a körülményt, 
hogy Ferencz József király látogatja meg | 
először a mostani királyt, mielőtt 111. 
Viktor Emánuel tiszteletét tette volna a 
bécsi vagy a budapesti udvarnál, az olasz 
liberális párt, amely ebben a kérdésben 
mindig intranzigens álláspontot foglalt 
bizonyára nagyon lógja támadni a kor- 
mónyt amiatt, hogy Ferencz József 
király előbb a pápát látogatja meg s 
,-sak azután az olasz királyt.

beczikkelyezéséről
szóló teil vényjavaslat tárgyalása.

Szivsk Imre előadó: Ismerteti a javaslatot. A 
törvényhozásra annak megítélése maradt, hogy a 
választott bíróság nem követett-e el valami tor 
mailibát, vagy pedig nem lépte-e át hatáskörét. 
Az igazságügyi bizottság meggyőződött arro., 
bogy a bíróság formahiba és hatáskörének túllé­
pésé nélkül ítélkezett. Magyarország területi ép­
ségé az Ítélet által nem szenvedett. Arról van 
szó, liögv egy vitás, kétes terület az állam terü­
letéből kiha-íitatott. Nincs okunk lelkesedéssel 
bei-zikkelyezni a javaslatot, de jogi eszközök ne­
künk az Ítélet megsemmisítéséie nem allana.v 
rendelkezésünkre. Ha hiba történt, mi vagyun\ 
az okai, mert az 1897: II. t.-ez. alkotásánál nem 
jártunk el elég körültekintéssel Különösnek tartja, 
hogy a kérdésben későn nyilvánult meg a társa 
dämm érdeklődése. A Háznak nincs más hátra, 
minthogy az Ítéletet beczikkelyezze. Elfogadásra 
ajánlja a javaslatot.

Vhontai Soma: Arra a fényre, hogy a nem­
zetközi választott bíróság ítéletének beczikkelye 
zéséről van szó, felhívja a törvényhozás ngy e- 
mét. Fölebbezési eljárásról szó nem lehet A ha- 
gai konferenezia eredményei némely esetben ezt 
ugvan megengedik. A nemzetközi jogi iiok is e 
ismerik, bőgj ha valami nyilvánvaló igazsá-. talan- 
ság történt, ez ellen tehet az illető nemzet .0 
méi'is kellő respektnssal viseltetik az delet iránt, 
de annál inkább felkelt használni minden esz­
közt, a mely megengedi, hogy ezt az itémtet 
megbíráljuk a maga valóságában. Mikor először 
felszólalt, a miniszterelnök is abban a leves né­
zetben volt, hogy az i.eleit t csak beczikkelyezés, 
de nem fölülbiiálás vég*-tt fogja beterjesztőn, a 
Ház előtt. Most pedig szóló véleményét fogadja el 
az igazságügyi bizottság is, mikor azt mondja, 
hogy felül kell bírálni az itéletet._Hogy lelkiisme- 
>nimcimzi-7urríi Um-.smk az üevot. arra kél le

mint az ezen munkálatokban felsorolt és a vá­
lasztolt bíróság elé Locsájlolt vkmanvonit er- 
jeszsze a képviselőház elé o‘y czelból, bogy d 
képviselőhöz a törvényjavaslatot a i.urid- n o. 
dalról kellően megvilágító hiteles íle.et es per- 
anyag kapcsán újabb beható tán-yalas ala 
hesse, illetve az igazságügyi bizottságot 
tárgyalásra és jelentéstételre utasíthassa. (Kienk 
helyeslés a szélsőbaloldalon.)

désbeii. midőn egy elszakított és a nemzet testé­
ből kivett résznek úgyszólván a temetese napján 

azt kérdezem és azt indítványozom, 
a t. kormányelnök urnák a l‘a,-at 

tini arra nézve, hogy a választott b.io- 
osztiák kormány indítványozása 

osztrák törvénybo-

SzéU magyaráz.
Széli Kálmán: Az ellenzék felfogása e kérdés­

ben nem jogosult. A vitás terület megbirálasara 
egy választott bíróságot küldtek ki. Ez- meghozta 
Ítéletét s törvényeink értelmében most e/4 bc- 
czikkelyezzük. Mimién meg lett téve e kémesben, 
ami közjogunk értelmében a legnagyobb skru- 
pnlozitássa! meg-ehető. Az ügy most M van a
Ház elolt annak megvizsgálása cze.jaLiól, hog> a 
bíróság nem lépte-e túl hatáskörei. A bizottság 
megvizsgálta a dolgot s bizonyosan helyesen 
Ítélt. Az igazságügyi bizottság véleményé szerint 
a választott bíróság eljárása teljesen korrekt vo. . 
Ennek daczára Visontai egy újabb parlamenti bi­
zottság kiküldetését kéri. Ez lehetetlen. Vissza­
utasítja azt, mintha hamis okmányokat terjesztet­
lek volna elő. Nem hamis okmányról van szó, 
hanem legfeljebb fordítási hibákról. Az .lele­
tet németül hozzák, a magyar törvénybe 
rul kell azonban beiktatni. Állítja, hogy 
sebb ez a kifejezés: zu Protokoll „ 
jegvzőkünvbe véb-tni kérte, mint jegyz. miy 
vett. De nem ebben van a lényeg, harcai abban, 
hogy a jegyzőkönyvbe vétel vissza lett utasítva 
Az osztrák kormányelnök különben nyilatkozatot
is adott az osztrák állam nevében, hogy az összes

lemondanak. Ken

igyunK 
nitiílüztassék 
megnyugtat 
sági ite let az
rthmiáh törvénv alak jában az . - 
zás által szintén be fog czikkelyeztetm es .mind­
addig, a mig erre nézve biztosítékunk nincsen, 
vág. utasítsa vissza, vagy tegye felre a törvén,
hozás ezt a törvény-javaslatot (Elénk helyeié, a
széLöbaloldalon.) vagv pedig legalább a törvény 
szövegébe vétessék lel. hogy szentesítés a la az a 
törvény javaslat csak akkor fog bocsáttatni, ha »z 
osztrák parlamentnek meghozott határozata a vá­
lasztott hirésáei ítéletnek beczikkelyezeset elren­
dez. «Élénk helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Szé'l Kálmán: Területlemondasról szó sincs 
nemzetközi jogi értelemben. Nem így all a dolog, 

J b nyal helyeztetik szembe.hosv lartornány tartományt , .
Kör bér átiratában. Ausztriáról egyetlen egy törvény 
3em tud. hanem birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok és országok. Hogy Ausztr.a beczikse- 
lyezi-e a törvényt, az nekünk teljesen irreleváns 
dolog. (Hely-slés a jobboldalon.) Ezt a törvényt 
be lehnt czikkelv3zni minden baj es kar nélkül.

ma gya- 
heí ye- 

ae.slf'lben

/Helyeslés a jobboldalon.)
Szí vak Imre. előadó visszautasítja a gyanúsítás 

és a felületesség vádját. Hosszasan polemizál \ í- 
sontaival s ismételten kéri a törvény java-, at e - 
fogadását.

szavazas.

Részletes tudósításunk a következő:

A képviselőház ülése január 14-én.

igényekről a Lengyel-nyeregig 
a javaslat elfogadását. (Helyesles a jobboldalon.)

Visontai Soma: Félreértett szav it magya­
rázza. Az igazságügyi bizottság ülésén nem lehe­
tett jelen, mert nem volt Budapesten.

Széli
Elnök: Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vannak:

Kálmán, Lukács László, Wlassies Gyula, Da­
rányi Ignácz, Plusz Sándor, Cseh Ervin.

Elnök. Megnyitja féltizenegy órakor az 
felolvassák és hitelesítik a tegnapi ülés

ülést,
jegyző-

Az irományok előterjesztése után harmadszori 
olvasásban elfogadták az utlevélügyről és a bá­
rom uj csendőrkerületi parancsnokság felállításá­
ról szóló törvényjavaslatokat.

A határrendőrsóg.

Következik a halárrendőrségről szóló

ORSZÁGGYŰLÉS.
Ma is két törvényjavaslatot tárgyaltak le, 

úgy általánosságban, mint részleteiben. Es 
ma is volt névszerinti szavazás, valamint 
hogy ina is brillírozott a miniszterelnök. Hő­
sieden védelmezte a tengerszem ügyében az j szeryezése katona 
— osztrák álláspontot.

Elsőnek a határszéli rendőrségről 
javaslatot ajánlotta elfogadásra Hamm er s- 
herg László előadó. Trubinyi János a nép 
párt névében el is fogadja. Bornemissza 
Lajos Eperjesre is kér kapitányságot. Széli 
kijelenti, hogy Munkács és Csacza között 
lesz még valahol kapitányság, de hogy hol, 
azt még ez idő szerint nem tudja.

A tengerszemről hozott Ítélet beczikke 
lyezésérül szóló javaslat loglulta le a inai 
ülés legnagyobb részét. Szivák Imre terje­
delmesen. széles mederben védelmezte meg | nemissza 
ezt az elpuskázott terület-ügyöt

V isontai Soma a magyar Tátra gyöngyé 
nek lelkes védelmezője a' parlamentben, ma 
még egvszer minden igaz argumentumát 
összeszedvén, meggyőző erővel bizonyította, 
hogy csak a törvényhozás könnyelműségé 
miatt veszítettük el' ezt a vitás területet.
Határozati javaslatot is nyújtóit lm. hogy 
vegyék le napirendről a javaslatot es

Elnök:
törvényjavaslat tárgyalása.

Hammersberg László előadó: Röviden ismer­
teti és elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Trubinyi János: A törvényjavaslatot pártja 
nevében elfogadja. Felhívja a miniszterelnök 
figyelmét különösen a morva határszélre s az ot­
tani abnormális viszonyok szanálását sürgeti. Ki­
fogásolja, hogy ebben a törvényben mellőzik 
Pozsonvt és az egész morva határszélt. A beván­
dorlás akkor itt fog az országba özönleni. Határ- 
rendőrséget kér a morva határszélre az invázió 
megakadályozására. Kérdi, hogy a határrendőrség 

‘ ' ,nai vagy polgári lesz-e V Az önálló 
magyar állam kidomborilását itt is kitüntetve 

szóló I akarja látni. (Helyeslés a bal- és szélsőbalon.)
Bornemissza Lajos : A javaslatot egész terje­

delmében elfogadja. Kéri, hogy Eperjes városa is 
kapjon kapitányságot.

Széli Kálmán : Örömét fejezi ki a felett, hogy 
a Ház minden pártja szívesen fogadja a javaslatot, 
Trubinyi beszédére megjegyzi, hogy eszeágában 
sincs ennek a rendőrségnek katonai szervezetet 
adni, ezek polgári szervezetitek lesznek minden 
izükben. Nagyon szívesen fogja kijelölni Pozsonyt 
vagy a körül valamelyik helyet valamelyik kap 
tányság székhelyéül a nyugati határszélen. Bor­

ii gyeimeztetését is köszönettel veszi, 
megfontolja a kérdést, mert ő is látja, hogy Mun­
kács és Csacza között igen nagy a távolság. (He­
lyeslés a jobboldalon.)
' A Ház a javaslatot általánosságban elfogadta. 

A részletes tárgyalás során
a 2. §-nál.
Szeli Kálmán : Stiláris módosítást ajánl.
A §-t a miniszterelnök módosításával fogad 

ák eh
A többi §-okat változatlanul fogadta el

Felesebben megvizsgálhassuk az ügyet, arra 
miniszterelnököt, hogy az iratokat a Ház ele 

erjeszsze és parlamenti bizottságot küldjön ki a 
kezelés megvizsgálására. A bizottság lelkiismeret­
lenül járt el, csak az Ítélet állott rendelkezésére, 
szert tarthatja becziktielyezhetőnek az Ítéletet. A 
törvényhozás megkívánja, hogy legalább a pe­
res iratok álljanak rendelkezésére ebben a fon­
tos kérdésben. A miniszterelnök és az igazság- 

bizottság nézetei ellentétben ullanak egy­
mással. (Halljuk! Halljuk! a szélsőbalon.) A bi­
zottság nem tartja veszteségnek a területet, mert 
az rég időktől fogva vitás volt. Az 1897. évi 11. 
törvényezikk indokolása ellenben azt mondja, 
hogy ez a terület soha sem volt vitás. A belügy­
miniszter megbízottja is olyan előterjesztést tett 

bíróság előtt, hogy soha vita tárgyát nem ké­
pezhette a t riilet, mindig Magyarországhoz tar­
tozott. Azzal a másik indokolással, hogy azért 
kell beezikkelyeznünk az Ítéletet, hogy ne visel­
jünk Galicziával háborút, ezzel komolyan nem is 
foglalkozik. A bíróság megalakítását sem tartja 
korrektnek. A bizottságba azért küldte a minisz­
terelnök a pozsonyi tábla elnökét, mert ez is tit­
kos tanácsos volt, mint az osztrák kiküldött. (De- 
rülts g.) A miniszterelnök azzal indokolta ezt a 
tettét, hogy ne mondhassák az osztrákok, hogy 
kisebb ur a magyar biró, mint az osztrák. (De­
rültség.) Törvény szerint kúriai bírót kellett volna 
küldeni. A törvényjavaslatban az ítélet beterjesz­
tett hiteles szövege, a rendelkező rész nem való, 
hamis és a tényeknek nem felel meg. Júhiszemü- 
leg járhatott el a miniszterelnök, nem akarja vá­
dolni.

KuMk Béia: De csak vádoljuk. (Derültség.) 
Visontai Soma: A törvényjavaslatban és a 

Budapesti Közlönyben közzétett törvény nem 
egyezik meg. Könnyelműnek tartja az ilyen tör­
vényhozást, a javaslatot nem lehet ina elintézni. 
A német eredeti szövegevei egyezik meg a 13. K. 
szövege. Nem szabad nekünk olyan okmányt 
törvénybe iktatni, a mely éppen a vitás kérdések­
ben nem egyezik meg az eredetivel. A Ház, ezen 
ma nem is változtathat, meil a parlament nem 
mondhatja meg, hogy melyik a hiteles szöveg és 
melyik a nem valódi. Benyújtja a következő ha­
tározati javaslatot:

A képvisetőház a törvényjavaslat tárgyalását 
felfüggeszti és utasítja a miniszterelnök urat, 
hogy a beczikkelyezés végett bemutatott és 
Gráczban 1902. deczember 13-án kelt válasz­
tott bírósági ítéletnek eredeti példányát, vagy 
hiteles kiadványát és a befejezett vitaügynek 
összes poranyagát és perbeli jegyzőkönyveket, 
továbbá a belügyminisztérium birtokában

Alkotmányos biztosítékot
Hátkay László : T. képviselőház !

húsz
Névszerinti

Elnök bezárja a vitát s jelenti, hogy 
képviselő névszerinti szavazást kér \ isontai hatá­
rozati '--vasi a tára vonatkozólag. A szavazás (ki­
húzza a betűt) az A betűnél fog kezdődni. Az 
ülést 5 perezre felfüggesztem.

Szünet után. _ . .
M "történik a szavazás. Visontai javaslata mel- 

zavazott 27. ellene 109. E szerint 82 szá­lét!
vazuVöbbséggel elvetették a határozati 

elfogadták =a törvényjavaslatot.
javaslatot

(Halljuk !
Halljuk 1) Kétségtelen, hogy a miniszterelnök ur 
bizonyos idegesseggel kiseri ezt a tárgyalást.

Széli Kálmán: Eszemben sincs! Ott tolv,o- 
nosan zajongnak ; hogy maradhat akkor, csen­
des az ember ? (Úgy van: Úgy van 1 jobo
felöl.) , . .... ,

Tbaly Ferencz : Visontai Soma beszedjébe leg­
alább százszor szólt közbe a miniszterelnök ur ' 
(Mozgás. Elnök csenget.)

Rátkay László : Hogy legalább rövid időre 
biztosítsam magamnak a nyugalmat, előre is m- 
jelentem, hogy felszólalásom rövid lesz. (Hahjuz . 
Halljuk!) Ne méltoztassék a t. Háznak rossz 
néven venni, ha az ellenzéken ezen törvényja­
vaslat tárgyalása alkalmával bizonyos idegesség 
és harag mutatkozik. Mintha a sors hozta volna 
egymás mellé ezeket a javaslatokat : a tegnapi 
napon egy törvényjavaslatot kellett tárgyalnunk, 
a melyben a nemzeti méltóságot, ° n‘im7fil1

Kitűzni a orussze : lumramu
és a ezukor megadóztatásáról szóló törvényjavas­
latot, ez a kettő egymással összefügg. Ezt a két

lehet

nemzeti
nyelv önérzetét sértik, (Úgy van! Úgy van a 
szélsőbaloldalon.) és utána rögtön jö egy tör­
vényjavaslat, melyben azt kell látnunk, hogy a 
nemzet testének, földjének, a hazának egyes ré­
szeit bizonyos könnyelműséggel vesztegetik el. 
(Úgy van! Úgy van! a szélsöbaloldaion.) Ha te­
hát idegesség van itt az ellenzéken, t. miniszter- 
elnök ur, ugv tessék ezt az idegességet igen szí­
vesen venni, mert vége lemezé-ében nem egy.ű 
ez, mint a legtisztább hazaszeretet. (Úgy van! 
Ugv van! a szélsőbaloldalon,) Szól azután arról, 
hogy az 1897-íki törvény meghozatalakor 
nem járt el a törvényhozás gondossággal, azután

ígéret péntekre.
Szélt Kálmán: Arra kérem a t.képviselőházat, 

méltő/.tassék a legközelebbi ülés napirendjére 
kitűzni a brüsszeu konvenczió beczikkeh ezéséről
é
lat
törvényjavaslatot a holnapi napra még nem 
kitűzni a házszabályok szerint, mert csak tegnap­
előtt lett beadva a bizottsági jelentés. A három 
napi határidő megtartásával kérem tehát ezeket 
péntekre kitűzni és Így pénteken tartani ülést, a 
melynek tárgya lenne ennek a két törvényjavas­
latnak a tárgyalása.

Sztillö Géza: Szombaton tárgyaljuk csak a czn- 
kortörvényeket.

Szeli Kálmán: Ha nyilatkozni fogok is akiegyezés­
ről, nem tudom, pénteken, vagy szombaton nyilatko­
zom-e, de nem igen lesz olyan hosszú az a nyilatko­
zat. hogy az akadályozná a törvényjavaslatoknak tár­
gyalását Én csuk Kossuth Ferencz képviselő 
ur kérdésére fogok nyilatkozni, csak ismer­
tetni akarom a kiegyezés tartalmát, de mi­
után a kiegyezés nem lesz előterjeszthető, 
nem is fogok belemenni egy hosszú és olyan 
fejtegetésbe, a mely csak akkor lesz Leltén, 

mikor a Ház előtt lesznek a tőrvényjavos-
szive-kcdiék

Ház.

levő
és > A halastói országos határkérdés« 
munkálatot, az ugyancsak olt őrzött > 
kir. belügyminisztérium előterjesztése a 
tói országos kérdésben« ezimű munkát,

czimu 
A m. 
halas- 
vala-

jgy folytatja: Az osztrák kormány szerintem úgy 
tekinti ez.t a kérdést, hogy ilt m m Magyarország 
és Ausztriának, tehát két önálló államnak hutai - 
sértéséről és villongásáról, hanem a tartományok­
nak egymás közti határvíllongásárol van 
szó. Mi ennek az értelme ? A törvén
szentségével mi tűrni fogjuk örök időkre
a hozott Ítéletnek a jogerősségét. 1 aj jón van-e 
nekünk biztosítékunk arra, hogy _ hasonló­
képp lesz ez Ausztriában is? Ki biztosit 
úgymond — bennünket arról, hogy Körbernek 
nyilatkozatát, hogy tudomásul veszi a választott­
bíróság Ítéletét, az utána következő kormány — 
mert ott soha sincsenek parlamentáris és alkot­
mányos kormányok, hanem kinevezett liivatalnok- 
miniszterium és kormányok — egyszerűen télre 
nem veti, vagy ha nem a kormány veti félre 
félreveli Ausztriának a törvényhozása, hogy 
ha visszatér az alkotmányos útra. Es ak­
kor mi itt állunk egy bcezikkelyezett, szen­
tesített törvénynyel, megkötött kez./.el, inig 
odaát semmilíle alkotmányos biztosítékunk 
nincsen. Én tehát, nehogy a törvényhozás má­
sodszor is felületességgel járjon el ebben a kér-

latok. Épp azért kérem a t. Házat, 
az említett törvényjavaslat tárgyalását péntekre 
kitűzni.

Csávolszky Lajos: Kéri, hogy ezt a két ja­
vaslatot a czukorkontingensről szóló javaslattal 
együtt tárgyalják, mivel összefüggésben van. 
cSzéli Kálmán: A javaslatok nincsen--!; szerves 

összefüggésben, ezért kéri javaslatai elfogadni. ^
Elnök: Kimondja, hogy pénteken lesz a legkö­

zelebbi ülés. Egx úttal javasolja, hogy a pénteki 
ülésen válaszszakuk egy jegyzőt, az I. bíráló bi­
zottságba, a II. bíráló bizottságba, a közigazga­
tási bizottságba, a horvát regnikokiris bizottság--a 
egy-egy és a közlekedési bizottságba két tagot. (He­
lyeslés.) Ezután elnök berekeszti és újból meg­
nyitja az ülést és a-tér a Ház az interpelláczióra, 
a melyről más helyen megemlékezünk. Az inter­
pelláczió után egy negyed barom órakor elnök 
berekeszti az ülést.

bámészan 
miért. A 

láthasson, 
magasan,

mentőket. Az egész nteza népe 
ücsörög, a legtöbb azt sem tudja, 
ki hátul van, lábhegyre áll, hogy 
Egy apa kis lányát karjára emeli, 
hogy lásson ö is.

Ezenközben ott feküszik az öregasszony a 
sáros kövezeten. Ruháját tapossák. 'Találgat­
ják, meghalt-«; már, mi baja lehet ? Végre 
akad egy hordár, a ki fölemeli . .

ma-Vaimak, a kik délezegen, vidáman, 
gasan emelt fővel járnak az utczán.

Vaunak, a kik lesütött szemmel járnak.
(Ninos, fiatal lány lépked, sok férfi utána 

fordul, olyan kedves jelenség. 0 pirulva, 
zavartan süti le szemét a tüzes pillantások 
elöl.

Divatos gavallér jö, kemény léptekkel. 
Földre süti szemét. Azért, mert előtte szép 
asszony sétál, a ki a sár miatt jó magasra 
emeli ruháját.

Kopott kabátu, sovány férfi. Arcza be­
esett, de láztól piros. Lesüti szemét. Ez nem 
lát és nem keres semmit a földön. Csak 
azérí néz le, mert bántja a világosság oda­
fenn.

Rongyos csavargó. A földre süti szemét. 
Papirrongyot, szívarvéget keres.

Betértem egy-két korcsmába, kávéházba. 
Bűzös, fojtó levegőben, füstös pórázaiban 
ült ott ember ember hátán. A czigány s a 
katonabanda indulókat recsegett. Kiabáltak, 
énekeltek, nevettek. Legtöbb sáppadt volt. 
némelyik égő, piros arezu. Szemük beesett, 
vérrel erezett. Ezek lármával palástolták a 
rettentő, sivár szomorúságot, mely árnyát 
teregette föléjük.

Ödüngtem tovább az utczákon, egyetlen 
boldog, derűs, elégült pillantás után. És kó­
bor kutyák suhantak el mellettem, csapzott, 
hosszuszorü, hajléktalan állatok, gyávák 
alázatosak a nyomorúság miatt.

es

IFJÚSÁGOM, SZERELMEM!

kelő grófnő jött a házba, szemei villámlot- 
tak, u haját pedig csillog-» korona ledte, ke­
zei puhák voltak, csodaszépen tudott be­
szélni, s a járása is olyan volt, mint égj 
királynőé. így jött ebbe a házba, ahol min­
denki aludt. Knee ur aludt. Frauke is aludt, 
Hinzet is elnyomta az álom a boros üveg 
mellett, s álmában mindenféle indián his­
tóriákat mesélt, az öreg Péter már alig bűt 
mormogni, s betoppant ide ez a tündérle- 

apió kezeivel szétoszlatta a ielhöket,

Eud-:»p2Bt, január 14.

A pénzügyi bizottságnak holnap, csütörtö­
kön délutánra egybehívott ülése közbej-41 okok 
miatt, amelyeket hivatalosan nem közölnek, el­
marad.

any.
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FRENSSEN GUSZTÁV.

VI.
Másnap reggel a ház gondviselője korán 

felkészülődott, hogy a városba menjen.
— Néhány üzleti dolgot akar rendbe 

hozni —- mondta a ház ura Gertrudnak — 
valószínűleg Hamburgba is ei fog menni, s 
csak holnapután tér vissza.

jón ,

s mindenki mindjárt látni kezdett, a súlyos 
lidéreznyomás eltűnt.

— Nos, hát nem megyünk még edes 
atyádéit? kérde Gertrud nevetve.

Frauke csodálkozva tekintett rá, s kétke­
dőén kérdezte :

— Te csakugyan clhiszed hogy velünk 
■)

Hallgass ide Frauke, jó cserét fogsz 
tenni; megszabadulsz Uinzetől s 
Krisztián megint melletted lesz.

—• Ezért az árért már megteszek akármit. 
A végén pedig, ha édes atyám megint egész­
séges lesz nőül is megyek hozzá.

— Ki tudja mit rejt a jövő! Müller Krisz­
tián úgy látszik sokat jár a fejedben!

Most már elég legyen Gertrud.

Möller

Dévajság éjszakáján kerestem a jókedvet. 
Bálban voltam, a hol Pierrot-k, Pierrette-k, 
Arleechino-k, czigánylányok, Stuart Mánák 
és spanyol lovagok zavaros tömkelegében 
együtt úsztam a kétes illatú áradattal. A 
kopott álarezok mögül homályos vagy éhes 
pillantások röpködtek felém. Pierette lova­
got keresett, a ki megvacsoráztassa és Stuart 
Mária ehambre séparée-be invitált. Éhesek 
voltai; ök mindnyájan, kopottak és görcsö­
sen ragaszkodók a vacsorához. Vijjogó ne­
vetésükből, hangos incselkedésükbol halálos 
szomorúság áradt ki.

Lenn az utczán, szennyes ruhában, bokré- 
tás kalapu parasztlegények, viganós menyecs 
kék ödöngtek. Fekete domino is suhant erre- 
arra. Ezek némák voltak, siettek és restel­
kedtek, hogy nem kocsiban járnak. Ruháju­
kat beföcskendezte a sár.

Csendes-derült augusztusi nap volt. A lég­
ben teljes szélcsend, a tölgyfák levelei moz­
dulatlanul álltak. Gertrud Frankéval a park 
szélső utjain sétált.

.— Egyszer menjünk körül a parkon 
— mondta Gertrud — azután tálaljuk fel a 
eggelit édes atyadnak — hallottam Péter- 

tüf,°hogy nyugodt éjszakája volt.
Hogy fékezze Frauke heveskedéseit Ger­

trud azt javasolta, hogy Knee ur asztalára 
szedjenek csokrot a park virágaiból.

Mialatt Gertrud előre ment, Frauke az 
ő szokott különös modorában gondolkozni 
kezdett.

— Knec Frankénak tulajdonképen jó szive 
van, csak ha Möller Krisztiánra gondol, ak­
kor Knee Frankénak a szive azonban egy 
kissé elaludt. Knee Frauke már nem is 
tudta, hogy neki szive is van. S aludt az 
egész ház is! Ekkor aztán egy napon elő-

Egy órával később Gertrud karonfogta 
nagybátyját, aki Fraukevel a ház előtt állt. 
Mögöttük látszott Péter komoly, szigorú 
alakja. Uj ruha volt rajta és olyan ünnepi 
arc/.ot vágott, mintha a születés napja lelt 
volna. Különben mind a hárman uj ruhát 
vettek fel, anélkül, hogy előre megbeszélték 
volna a dolgot. Frauken világos nyári ruha 
volt. Az első hosszú ruha. És a kis Frauket 
ez volt hivatva nagy lánynyá avatni. Ger­
trud szürke utiruháját vette fel, amelyben 
gyönyörűen érvényesültek az előnyei. Mind­
ketten rózsát tűztek ki. Frauke vöröset, 
Gertrud sárgát; kalap nélkül voltak.

Knee urou sötét öltözet volt. A ruhának 
nagyon különös, régies szabása volt, mintha 
ötven év előtt készítették volna. Az arcza 
sápadt volt és nagy fáradság látszott rajta. 
Gertrud a balkarját fogta és segített neki a

jürasnun. A jobboldalán ment Frank- 
indultak meg csöndben a hosszú, sötét In- 
soron. Mögöttük az üreg szolga egyforma, 
nehéz léptei hallatszottak.

A lányok gyakran összemosolyogtak é- 
Franke szeméből nagy szeretet és hála lát­
szott Gertrud iránt.

Gertrud elölt ez a tájék egészen ismeret­
len volt. Előttük egy kis, keskeny utcza fu­
tott, amely az erdőbe vezetett. Nemsokára 
egy keresztül hoz értek. Halra a Knee féle 
gazdasági épületekhez juthatott az ember, a 
másik egy szebb és hosszabb úthoz vezetett. 
Senki sem bántotta a bokrokat, amelyek az 
ut szélén álltak, mintha őrködnének a vidék 
felett.

— Itt, most te a szülőföldeden, az apáid 
földjén vagy! mondta az öreg Knee.

Egy magas, szürke fal emelkedett előttük 
az utón. Péter egy vastag, nehéz, ódon kul­
csot vett ki a zsebéből, kinyitotta a kaput 
és eltűnt a sötétségben. Frauke összeborzadt 
és azt mondta:

— Borzadok itt és nagyon félek !
Gertrud az öreg szolga után ment. Egy 

csomó vas ajtón mentek köroszlül. végre 
világos napsugár érte a szemét. Gertrud 
valami különös érzést konstatált magán 
Olyant, amit még soh'sern érzett. Itt állt 
most azon a földön, amelyen ősei négy 
századon keresztül éltek. Felsóhajtott.

—- Mondd bátyám, ez a kastély tényleg az 
enyém ?

Az egész helyzet olyan különösnek tet­
szett neki és hihetetlennek. Összhangzásba 
szerelte volna hozni az ifjúságát, a vágyait, 
a hangulatait ezzel az öreg rommal, de nem 
sikerült neki.

Az öreg Knee azt mondta:
— Igen gyermekem, ez a rom az egyet­

len, amit öregapád rád hagyott. Isten tudja, 
de ez roppant kevés!

Gertrud, roppant clérzékcnycdolt. A szeme 
tele lett könnyel és azt kérdezte Knee 
úrtól.

(Folytatása következik.

X kormánypárt értekezlete. A kővetkező 
félhivatalos tudósítás szói a kormánypárt mai
értekezletéiül:

A szabadelvű párt ma este fél 8 órakor 
rigyes "

ev-

Podmaniczky Frigyes báró elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen mindenekelőtt a bizottságokba 
jelöltei; tagokul az üresedésbe jött helyekre «s 
pedig: a közlekedési bizottságba liánlly Miklós 
grófot, a közoktatási bizottságba Uallugi Gézát, 
s IX. bíráló bizottságba Szivák Imrét, az I. 
raló bizottságba Leiemen Belát, Major Ferencz 
helyébe jegyzőnek irui-nyi János, /.iey 
János gróf helyébe a horvát regnikolár.s 
putácziúba Búzát h Ferenczet és a szaba­
delvű párt kij'dölü bizottságába gróf 7 he rőt z- 
kui Miklóst, a végrehajtó bizottságba fülén 
lelát jelölték ki. A jelölésekkel végezve, a 

nártértekezlet a czvkoregyczrnény beczikly- 
lyezéséröl szóló javaslatot vette tárgyalás a.a. 
Rosenberg Gyula előadó ismertette és elfogadásra 
aianlotta a tör vény javaslatot, amelyet az eric, ér­
iét változatlanul el is fogadott A ezukorad.. i 
vonatkozó javaslatot A érvény i Ambrus előadó 
ismertette. Rubinok Gyula örömmel lalta voina, 
ha a ezukvradőt le is szállítjuk, de ha <>z m m 
történt meg, azt az adóbevételt fordítsuk más a-u k, 
például a husadók leszállítására, illetőleg fala­
sára, javasolja, hogy a kormány vegye ezt fel jö­
vendő programmjaba. Lukács pénzügyminiszter 
igen nehéz helyzetben van, amidőn az állam há:> 
tarUi-útiak egyik jövedelmével szemben azt kíván­
ják tőle, hogy arról mondjon le. Még sem '.arko- 
zott volna e! e kívánság elől, ha remélhette volna, 
hogy a ezukoradó leszállítása valamely gazdasági 
ágnak jelentékeny hasznára vállna. Ám erre az 
adóra szüksége lesz ugyanannak a gazdasági 
ígnak, amelyet a brüsszeli egyezmény i-.cn net” z, 
helyzetbe hozott. Egyébként a törvényjava-lat 
egesz részletesen ismerteti az okokat, a melyek 
arra bírták, hogy a ezukoradót ne szállítsa le. Az 
adó elengedése a ezukorfogyasztásnak sem adna 
lendületet, mert alsóbb neposztályunkra nézve 
a ezukor nem képez elsőrangú táplálkozási 
anyagot. Mindenesetre a 20 fillér, mivel a ezukor 
ára csökkenne az adóleszáőitás folytán, nem 
olyan fontos, mint a minő lényeges az 5 millió 
koronányi adó az államra nézve. Különben pedig ha 
a jövő igazolni fogja Rubinek feltevéseit, az állam 
semm-esetre sem fog elzárkózni az adó leszállí­
tásától. Az értekezlet azutan a törvényjavaslatot 
egyhangúlag es változatlanul elfogadta. Az érte­
kezlet vegén Podmamczky báró pártelnök a
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képviselöház üléseinek buzgó látogatására
serkentette a párt tagjait.

Bizony erre a serkentésre alapos szükség volt 
a kormánypárton !

Körber kísérletei.
— -4z osztrák egyezkedés. —

Körber ma is ott tart a németjeivel, meg 
a cseh-morva-lengyel frakezióival, a hol tar­
tott idáig: sehol. Az egyezkedés a Reichs­
rat h pártjaival nemhogy előbbrehaladna, sőt 
ellenkezőleg. A németek fenekednek, hogy 
igy meg úgy, ők engedni nem bolondok, vi­
szont a csehek minden követelésük mellett 
megmaradnak. A ezukorjavaslatot egyelőre 
hajlandók keresztülengedni, de hogy aztán 
mi lesz, arról csak az újságjaikban beszél­
nek. Azokban pedig harezot hirdetnek.

Ma egyébként tovább folyt ez a furcsa 
„egyezkedés“, amely immár utolsó biztató 
reménységünk arra, hogy a mostanában 
nagy garral hirdetett kiegyezés minden „vív­
mányával“ egyült papíron marad. Isten se­
gedelmével nem engedik majd törvénynyé 
lenni a mi számunkra az osztrákok! . . .

Mert a bécsi auspicziumok a lehető leg­
kedvezőtlenebbek. Természetesen nem mi­
nekünk, hanem Ausztriának. Ma ugyanis azt 
jelentik Becsből, hogy a képviselőház egyik 
termében a német pártok elnökei ma dél­
előtt koniércncziiíra ültek össze, hogy a 
Reichsrat !t munkaképességéről tanácskoz­
zanak. — A gráczi német nemzeti párt 
lapjának mai vezérezikke szerint a néme­
tek most már arra fognak törekedni, hogy 
megakasszák a csehek obstrukeziós terveit. 
Hu ez nem sikerülne, akkor a békéltető kon- 
ierenczia napjai is meg volnának szám­
lálva.

Tehát, a németek kordiát mondanak a 
csehek obslrukeziójának. Különben az ifju- 
cseh búb által kiküldött albizottság elkészült 
azzal a munkálattal, amely a kormány nyelvi 
javaslatával foglalkozik. Pacal; cir. ma dél­
előtt Rezek dr. cseh miniszterrel és Körber 
dr. miniszterelnökkel tanácskozott.

Hogy pedig a szenzáeziö se hiányoz­
zék és változatosság vegyüljön a cseh-né- 
met ..egyezkedés“ szürke liirei közé, a 
„Grazer Tagblatt“ ma a következőket írja:

A lapokban szó volt arról, hogy Ferenez 
Ferdinánd főherczeg a német-cseh nyelvvitában 
közvetíteni próbált. Három parlamenti férfiú, 
dr. Baernreither, Lichtenstein Alajos herczeg 
és dr. Pacak nemrégiben hivatalosak voltak a 
konopisti vadászatokra. Ez alkalommal politi­
káról is folyt a szó.

Éjjel a következő hír érkezett:

Béee, jan. 14.
A Slavische Corrcspondenz jelenti: A cseh 

klub parlamenti bizottságának délutáni ülé­
sén Pacak és Kramar referáltak a minisz­
terelnökkel és a pénzügyminiszterrel folyta­
tott megbeszéléseik eredményéről. Mastalka 
jelentést tett a ezukornnkét tárgyalásairól, a 
melyek folyamán a l'őpontokra nézve meg­
egyezés jött létre. A bizottság elhatározta, 
hogy a ezukortörvény parlamenti tárgya­
lását nem akadályozza és a kormánytól a 
rayonirozásnak törvény utján való eltiltását 
követel. A cseh klub plénuma jóváhagyta a 
parlamenti bizottság határozatait.

VIDÉK.
— A. Fertő lecsapolása ellen. Ma délelőtt 

a Fertő vidékének mintegy kétszáztagu küldött­
sége tisztelgett Ballhány Tivadar gróffal az élén 
Széli Kálmán miniszterelnöknél, Darányi Ignacz 
földmivelési- és Lukács László pénzügyminisz­
ternél, hogy fölemeljék szavukat a Fertő lecsa­
polása ellen, amelyet a Rába-szabályozó-társu- 
lat határozott el. A miniszterek együttesen fo­
gadták a deputác-ziót. Gróf Batthány, mint a 
küldöttség szónoka, hangsúlyozta azt, hogy a le- 
csapoiás, az anyagilag arnugv is sújtott népet 
teljesen a tönk szélére juttatná, kívánságaikat a 
következőkben foglalta össze. Az érdekeltség:

1. A FerU.-tó lecsapolását feltétlen ellenzi, mi­
ért is kéri, hogy a Kábaszabályozó társulatnak a 
Fertő lecsapoiására irányuló tervét a magas kor­
mány jóvá ne hagyja s ezen kérdést egyszer- 
smiiidenkorra elejtse.

2. Kéri a Fertő érdekeltségének a Rába-szabú- 
lyozó társulat kebeléből való kivonását s a Fertő­
érdekeltségnek az önkormányzati jogaiba való 
visszahelyezését.

3. Kéri hogy az 1885 : XV. t.-cz. megfelelő 
módosítása mellett az ezen törvény alapján föl­
vett kölcsön terhe alól a Rába-szabálvozási tár­
sulati érdekeltség lehetőleg megszabadittassék, 
nevezetesen, hogy ezen kölcsön törlesztését az ál­
lamkincstár egészben, vagy legalább felerészben 
magára vállalja; továbbá, hogy a Rába-szabá- 
lvozó társulat leszámolása és ezzel kapcsolatban 
az uj osztályozás haladéktalanul foganatosít­
tassák.

4. Kéri végül, hogy a Fertő vidékén a Rába- 
szabályozási-l.ársulaí által eszközölt uj osztályozá­
sokat semmi esetre se engedje meg, mert ezt az 
érvényben álló törvény tiltja.

Széli Kálmán miniszterelnök válaszában kije­
lentette, hogy a kérdést tanulmányozni fogja- 
Mint dunántúli ember amúgy is érdeklődik az ügy 
iránt s tudja, milyen nagy hullámokat vert föl- 
Annyit máris mondhat, hogy a Fertő érdekeltségét 
a Rába-szabályozási költségekkel semmiestre sem 
lehet megterhelni.

— Nagyvárad költségelőirányzata. Mint 
nagyváradi tudósítónk jelenti, a belügyminiszter 
tegnap érkezett leiratában jóváhagyta a város 
költségelőirányzatát, mely szerint 1.350,946 kor. 
bevétellel szemben 325,365 kor. a hiány. Érdekes 
megjegyzéseket fűz azonban a jóváhagyáshoz. 
Első észrevétele a miniszternek, hogy a költség- 
előirányzat tételei indokolatlanul magasak; továbbá 
hogy a város, legújabban fölvett kölesöneivel 
annyira túlterhelte magát, hogy az uj alkotások 
terén szünetelnie kell, a mig vagyoni helyzetét 
nem tiztázta.

— Vízvezeték Kaszán. Kassai tudósítónk 
jelenti: Kassa városa már esztendők óta dolgozik

azon, hogy a várost csatornáztassa s vízvezeték­
kel lássa el. A nagy horderejű ügy immár a be­
fejezéshez közeledik. A bizottság ugyanis, mely­
nek elnöke Pécby Zsigmond főispán, tegnap ülést 
tartott, melyen a minisztérium által áldolgozott 
terveket kivitelre elfogadták. Ugyanekkor Eder 
Gyula tanácsos előterjesztette a költségvetést is, 
a mely szerint a csatornázás és vízvezetéki mun­
kálatok együttesen 2,598 025 koronába kerülnek. 
Miután a csatornázással egyidejűleg a Fő-, Ró­
zsa- és Forgách-utczákat koczkakövekkel szük­
séges kirakni s ez 420.000 koronát igényel, az 
igy tervezett munkálatok összesen mintegy há­
rom milliót meghaladó koronába kerülnek. Ez 
óriási összeg fedezésére a házbirtokosok által fi­
zetendő, de tulajdonképen a lakúkra áthárítható 
vizdij fog szolgálni, a mely a nyers házbér jö­
vedelmének három százalékát tenné. A vízveze­
ték és csatornázás ügye egy hónapon belül köz­
gyűlés elé kerül, a mely után azonnal hozzáfog­
nak kiviteléhez.

A hírlap-kolportázs.
— Interpellúczió a Házban. —

A hírlap-kolportázs bajairól az utóbbi időkben 
sűrűbben esik szó. Sőt ma már a parlamentbe is 
bevitték. Szederkényi Nándor interpellálta a mi­
niszterelnököt és Széli Kálmán nyomban felelt is. 
Vezető czikkelyünkben foglalkozunk a kérdéssel 
érdeme szerint, itt pedig adjuk a Házban róla el­
hangzottakat:

Szederkényi Nándor: Újabb időben a lapok 
utczai árusítása jött divatba, az elárusitásnak ez 
a módja ezelőtt nálunk ismeretlen volt. Külföld­
ről jutott el hozzánk és nem lehet ellene kifogást 
tenni, mert hiszen az utczai árusítás is az eladás­
nak és az üzletnek egyik nemét képezi és a 
mennyiben a hatóság megengedi, jogosult és gya­
korolható. Az utczai árusítása a hírlapoknak, fő­
leg nálunk Budapesten, a mint azt méltóztaínak 
látni és mindenki érzékileg szemlélheti, egy sajá­
tos képet tár elénk. Oly alakok jelennek meg az 
utczákon és állandó foglalkozásképpen árusítják 
a hírlapokat, a melyek valóban eddig az ntezak- 
nak lega.ább főbb pontjain láthatók nem igen 
voltak. E kérdés határa azonban oly keskeny, és 
annyira közel ál! a humanizmus és a kenyérke­
reset jogosultságának kérdéséhez, hogy itt 
vigyáznunk kell, nehogy o határt illetéktele­
nül túllépjük. Azt hiszi — folytatja— hogy a t. 
Ház igazat fog neki adni abban, hogy az a határvo­
nal annyira keskeny, hogy az utczai elárusitásnál 
sok tekintetben — nem általánosságban, minden­
kire alkalmazhatónak mondom, már alig tudnak 
megkülönböztetést tenni, hogy az az elárusilás 
üzleí-e, avagy a koldulás egy neme? A mait na­
pokban két Ítélet vonta magára a közönség fi­
gyelmét. Ugyanis itt Budapesten és Kolozsvárott, 
főleg a zugsajtónak, ennek a mételynek, ennek a 
parazitának e kinövése ügyében járt el a bíróság. 
Ezen Ítéletekben kettőt örvendetesen vehetünk 
tudomásul. Az egyik, hogy maguk a sajtó em­
berei és kiváló férfiatok is szükségét látják már 
annak, hogy a zugsajtó, ezen parazita-kinövés 
ellen fellépjenek, hogy annak útjába álljanak, ba: 
bár sok kellemetlenséggel, sok meghurczoltatás- 
sal jár is ez. A másik az, hogy a bíróságnál, a 
hova fordultak és a melyet fölhívtak, hogy jöjjön 
segélyül e paraziták kiirtására, védelmet alig ta­
láltak.

Egy pár hete annak, hogy az ország különféle 
vidékeiről a vidéki hírlapok megbízottai feljöttek 
Budapestre és a t. miniszterelnök úrhoz, mint 
belügyminiszterhez fordultak, hogy a vidéken is 
dühöngő zugsajtóknak azt szellemi tartalmukkal 
megmételyező sajtónak hatása ellen keressenek 
orvoslást. Amint említettem, a sajtónak egyes ki­
váló férfiai a bírósághoz fordultak, ezek a ható­
ságokhoz fordulnak és kérik azok támogatását. 
Ezek a hírlapiról; tehát, akik a tiszteli miniszter- 
elnök úrhoz fordultak, helyes utat választottak, 
midőn előadták panaszaikat, hogy a vidéken 
egyes lapoknak elterjedése és visszaélései nem­
csak a vidéki sajtót, annak fennállását veszélyez­
tetik, hanem egyszersmind a társadalomnak olyrn 
megmetelyezúsére, olyan beszennyezésére szol­
gálnak, hogy azoknak korlátozására a hatóságok­
nak minden eszközt meg kell ragadniok. Nem 
akarok én egyebet, mint a tisztességtelen sajtó 
üzleti eljárásának ellenőrzését.

Benedek János : Nincsen igaza abban, a mit 
mond !

Csávolezky Lajos : Mindenütt van tisztesség­
telenség ! Van a kereskedővilágban, van az arisz­
tokraták közölt s van másutt is.

Szederkényi Nándor : Mindenütt van, de hát 
nem-e szólalnak fel mindenütt a tisztességtelen­
ség ellen?

Benedek János : Ez az eljárás a sajtószabad­
ság korlátozására vezetne !

Szederkényi Nándor : Hát a sajtószabadság 
templomában mióta engedtek jogot a tisztességte­
lenségnek ?

Benedek János: A krajezáros újságok nem 
azonositiiatók a tisztességtelenséggel !

Szederkényi Nándor : A sajtószabadság nem 
olyasvalami, aminek levegőjében joga volna a 
tisztességtelenségnek felburjánozni. Vájjon tisztes- 
séges-e az, mikor lapok jelennek meg, elárasztva 
vidékeket uj, ujabb és legújabb czim alatt ugyan­
azon tartalommal ? A közönséget ezzel nemcsak 
megtévesztik, hanem azt, lehet mondani, kizsebe­
lik. Hát tisztességes eljárás ez?

»Rajta, irtsuk ki a szennyet, ahogy lehet !< 
Előrelátóan kell erről gondoskodnunk t. Ház, a 
panasz itt van előttünk : a vidéki sajtó összesége 
járult megbízottai utján a miniszterelnök ur, mint 
belügyminiszter elé.

Benedek Janos : Én sem járultam, pedig én is 
vidéki szerkesztő vagyok !

Szederkényi Nándor : Az lehet, hogy a kép­
viselő ur azok sorából kimaradt, de én úgy va­
gyok informálva, hogy a. vidék sajtójának össze­
sége bizta meg azokat. Ok elő is adták kérelmü­
ket s a t. miniszterelnök ur maga is beismerte, 
hogy itt valóban nagyon sok a tennivaló s azzal 
bocsátotta el őket, hogy gondolkozni fog a kérdés 
fölött és igyekszik eleget tenni a kívánságuknak, 
azonban ez mindezidáig nem történt meg. Éppen 
ezért és a vidéki sajtó ezen megbízottaiaak Kihí­
vása folytán is kötelességemnek tartom inierpetlá- 
cziómat s sajtószabadság védelme, a tisztesség 
védelme érdekében, a paraziták kiirthatása czéljá- 
búl a következőkben előterjeszteni:

Néhány héttel ezelőtt a vidéki hírlapok kül­
döttsége jelent meg a t. miniszterelnök ur előtt, 
reámutatva azon visszaélésekre, melyek a lapok 
utczai elárusitása tisztességének korlátáit áttörve, 
magát a sajtót is e közbotrány utczai sarába ta­
possák: kérelmezték, hogy a tisztességtelen ver­
seny ellen minden téren jogosult korlátozás itt is 
alkalmaztassák. Ez indokból odairányult kérelmük, 
hogy az utczai elárusilás délután 3 órától este 9 
óráig engedélyeztessék, mert az árusítás tisztes­
sége igy lesz ellenőrizhető.

Kérdem a t. miniszterelnök urat, mint belügy­
minisztert, a ki a küldöttség előtt maga is mél- 
táiwolta a visszaélések elleni felszólalást:

Fog-e mielőbb a hírlapok utczai árusításánál a 
tisztesség korlátái megóvásáról intézkedni ?

Széli Kálmán: T.képviselőház! Talán felesleges
a t, kép viselő urat arról biztosítanom, hogy én, aki
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a sajtószabadság uralma alatt kezdtem meg poli­
tikai pályámat, a ki az alatt nőttem fel és a ki 
minden izemben, gondolkozásomnak és egyénisé­
gemnek, mondhatom, minden részében át vagyok 
hatva annak tudatától, hogy milyen nagy kincse 
a mai kornak, a haladásnak, minden szabadon 
gondolkodó és alkotmányosan érző embernek a 
sajtószabadság: sohasem szándékozom semmit 
sem tenni abban az irányban, hogy az ilyen ter­
mészetű bajok orvoslása ennek a nagy kincsnek, 
a mi alkotmányunk és miden közszabadság egyik 
alapföltételének sértésével, vagy csak érintésével 
is történjék. (Egy hang a szélsőbaloldalon: Nem 
is lehet! Nem is engednők!) De másfelől, a sajtó- 
szabadság iránti minden nagy tiszteletem mellett 
is, beismerem azt is, hogy vannak bizony, fájda­
lom, e téren is olyan visszaélések, — és ezeket 
a mai kor hozta magával nemcsak minálunk, de 
mindenütt, amelvek a sajtószabadság révén nem 
is annyira a szellemnek, a szónak és a gondolat­
nak terjesztését, mint inkább üzleti szempontok­
ból a hatásvadászatot és a hajhászatot országos 
botrány, megvádolás, alaptalan gyanúsítás, rága­
lom és sárbatiprás utján tartja hivatásának. Ezt 
nem lehet tagadni, ezt mindenki látja és tudja.

Különösen a vidéken itt-ott felbnrjánzó úgy­
nevezett kolportázs-sajtó egy részére áll ez. Én 
tehát a mennyire tisztelem az igazi sajtót, 
annyira lelkembő! utálom a piszkos, a hazug, a 
rágalmazó, a gyanúsító, a botránykereső sajtót. 
Ámde nagyon nehéz megtalálni a vonalat, hogy 
hol végződik a sajtószabadság és ennek a jogos 
alapon álló nagy sajtószabadságnak kiágazása és 
hol kezdődik az üzlet és a kereslet ? Oly széles 
mesgyén érintkezik ez a két érdek, hogy a ki 
erős kézzel akarná elválasztani a részeket, az az 
egyik vagy a másik részen okvetlenül sebet ej­
tene. Nagyon óvatosan kell tehát eljárni és éppen 
azért, hogy bele tudjak nyúlni óvatos elválasztás­
sal, nem tudok rögtön másképp válaszolni a t. képvi­
selőtársam kérdésére, mint hogy érzem, hogy itt va­
lamit tenni kell, de nem tudom hamarjában megmon­
dani, hogy miképp,mert egyfelől a sajtószabadságnak 
nem szeretnék sem kárára sem áriaimára lenni, más­
felől pedig a tiszta keresetet sem szeretném kor­
látozni, mert. azt sem leiict tagadni, hogy a kol- 
portázs-zsal foglalkozó szegény ember ezen az 
utón tisztességes megélhetéshez jut, a mi neki 
jól esik. Csakhogy itt visszaélés van. A mi azon­
ban ezt a dolgot illeti, — és itt nem a főváros­
ról beszélek, hanem a vidékről — csakugyan 
kell tenni valamit Nagyon könnyű ezt óhajtás­
képpen elmondani, de nehéz megtalálni a helves 
vonalat.

Meg kell tehát gondolni a kérdést, mert ha 
csak este jelenhetik meg valamely lap, akkor ta­
lán annak jogosultsága szűnik meg. De az áll, a 
mit a képviselő ur mond, hogy ezen a téren az 
engedély-megadásoknál kell keresni az orvoslást. 
Meg is fogom azt gondolni, hogy ezen a téren 
a korlátokat hol szabhatom meg. A kolportázst 
eszközlő gyermekek és egyének megválasz­
tása tekintetében nagyon nehéz és majdnem 
lehetetlen korlátokat felállítani; nagyon nehéz ki­
mondani, hogy bizonyos kor előtt nem szabad 
ezzel foglalkozni, vagy hogy kik fogadtassanak 
fel, mert sokan vannak, a kik ez által tisztessé­
ges keresethez jutnak. Szóval, a kérdés nem oly 
egyszerű, mint látszik és én azzal a gonddal, a 
melvlyel tartozom a sajtószabadság nagy ügyé­
nek és azzal a gonddal, a melvlyel viszont el­
járni tartozom abban a tekintetben, hogy az 
országban visszaélést még a sajtószabadság szent 
neve alatt sem szabad elkövetni, igyekszem a 
hírlapirók küldöttsége állal elmondott panaszok 
megvizsgálásában el járni. Ez az, a mit mond­
hatok a képviselő urnák interpellácziójára s ké­
rem a t. Házat, méltóztassék válaszomat tudomá­
sul venni.

A Ház tudomásul vette a választ, az interpel­
láló maga is.

(Sándor király álmai. — A kétéves katonai szolgá­
lat I raueziaországban. — A franczia kongregácziók 

sorsa.)

Sándor király álmai. Szerbia fiatal uralko­
dója azt tervezi, hogy országának területét és né­
pességét szaporítsa. Ez a terve különben nem uj 
és nem is képezte a közvélemény előtt titok tár­
gyét. O-Szerhia az a terület, a melyre Sándor 
király aspirál. Most újabban, a mikor a Balkán­
kérdés a leghatározottabb alakban napirendre 
került, egy belgrádi távirat ismét hirt ad a szerb 
király tervéről. Egy bécsi lapnak ugyanis azt táv­
iratozzak Belgrádból, hogy diplomácziai körökben 
sokat beszélnek Sándor királynak egy beszédéről, 
a melyet tegnapelőtt Nisben, e város fölszabadítá­
sának huszonötödik évfordulója alkalmából ren­
dezett banketten mondott. A király ismertette 
Szerbia történetét a takovai fölkelés óta s azután 
azt mondotta, hogy gyermekkora óta az volt az 
ideálja, hogy a még föl nem szabadított Szerbiát 
fölszabadítsa és reméli, hogy egy év leforgása 
alatt az sikerülni is fog neki. A szövetséges Orosz­
ország segítségével és a hatalmas szomszédos állam, 
Ausatria-Magyarország támogatásával lehetséges 
lesz neki, hogy Oszkübig elörehatoljon.

A kétéves katonai szolgálat Frczicz/aor- 
szúghan. Noha nem minden megrázkódtatás nél­
kül, de azért tényleg mégisáliandósitani fogják a 
franczia köztársaságban a kétéves katonai szol­
gálatot. Azok természetesen, a kik tisztán katonai 
szakszempontból is mint aktív, befolyásos tisztek 
ítélik meg a kérdést, inkább a szolgálati idő eme­
lését óhajtanák. De alig szenved kétséget, hogy a 
nemzetgazdasági kérdések a szigorú katonai fel­
fogáson győzedelmeskedni fognak s a franczia 
kitona csak két évig fog egyhuzamban fegyver 
alatt szolgálni. Imitt-amott komolyabb visz.ályok 
előjelei mutatkoznak a haditanács kebelében, a 
hol tudvalevőleg a politizálás ma sincsen szám­
űzve. Erről szól egy érdekes párisi távirat, a mely 
ekként hangzik:

Az Echo de Paris jelenti: Saussier tábornok 
azért mondott le a legfőbb haditanácsban való 
tagságáról, mert közte és a hadügyminiszter kö­
zött nézeteltérés támadt a kétéves szolgálati idő 
tervezett meghosszabbítása miatt. Saussier ugvanis 
azt hiszi, hogy a kétéves szolgálat a francziaor- 
szági csapatoknál meghonosítható ugyan, de az 
algíri és tuniszi csapatoknál fönn kell tartani a 
hároméves szolgálatot. Saussier ellenezte azt az 
újra benyújtott törvényjavaslatot is, a rnelylyel 
meg akarják engedni, hogy újra fölvegyék a 
hadseregbe azokat a tiszteket, a kik büntetéskép­
pen csak fél zsoldot kapnak. Ebben oly intézke­
dést lát, mely a fegyelmet meglazítja. Több el­
lenzéki lap azt írja, hogy ennek a törvényjavas­

latnak az a czélja, hogy lehetővé tegyék Piquart 
ezredes reaktiválását.

*

A franczia kongregácziók sorsa. A kongre­
gácziók ügye most jutott el a legfontosabbb stá­
diumba. Combes franczia miniszterelnök ugyanis 
most foglalkozik a franczia kongregácziók kérvé­
nyeinek felülvizsgálatával. A miniszterelnök az 
autorizált kongregácziók nem autorizált intézeteit 
vizsgálja most. Ezeknek az intézeteknek a száma, 
melyek betegápolással vagy tanítással foglalkoz­
nak és majd mind női intézetek, összesen 13,600. 
Ezekből 10.900 idejében kérte az autorizácziót, 
tehát a kormány döntéséig tovább működhetnek. 
Combes azonban ez idő szerint nem ezekkel az
intézetekkel foglalkozik, hanem a többi 2700*
ügyével, a melyeket 1902 júliusában az ő rende­
leté értelmében bezártak, mert elkésve, vagy egy­
általában nem kérték jóváhagyásukat. Ebből a 
2700 intézetből 300 ideiglenesen működik, mert 
a védő dekrétumot tudott fölmutatni, a többi be 
van zárva. Ezeknek az ügyében dönt első sorban 
Combes s mint Párisbúi jelentik, az eddig meg­
vizsgált kérvényekből 947-et visszautasított. Mi­
helyt munkájával elkészül, jelentést fog tenni a 
kamarának.

Ntitri
P&pBzenteiés a prímást palotában. V a szarv 

Kolos bíboros herczegprimás kedden délelőtt 
a budavári primási palota házi kápolnájában hat 
végzett klerikusnak adta fel a kisebb rendeket. A 
felszentelésre készülők között volt báró Billiót 
Nándor esztergám egyházmegyei klerikus és üt 
minorita szerzetes növendék. A herczegprimás 
reggel nyolez órakor ünnepi misét mondott, a 
melynél Krizsán Mihály pápai kamarás szeminá­
riumi kormányzó, dr. , Andor György pápai 
kamarás, primási titkár, dr. Nemes Antal buda­
vári apátplébános és dr. Gallovieli Jenő főváros 
hittanár segédkeztek. A herczegprimás mise köz­
ben ruházta föl a rendekkel a növendékeket. Ma 
szerdán adta föl ezeknek a subdiakonatust. 
csütörtökön a diakonatust és 18-án nagyobb 
ünnepségek közepette a presbiterátust, mely után 
mint felszentelt papok valamely napon megtartják 
primicziájukat. Az egyházi szertartás teljes kéj 
órát vett igénybe, ez után a herczegprimás vissza­
vonult lakosztályaiba.

Protestáns vallásos estély. A Luther
Társaság és Thahita nőegyesület javára a bu­
dapesti evangélikus egyház tagjai, a Deák-téri 
főgimnázium dísztermében vallásos estélyt ren­
deznek.

Felolvasó ülés. A budapesti »Dávid Ferenez 
Egylete 1903. január 17-én (szombaton) délután 
fél fiat órakor a Koháry-u'czai unitárius templom 
ban, mint az egyházi elöljáróság jelenti, felolvasó 
ülést, tart, mit. fél nyolez órakor társasvacsora kö­
vet a »Förster»-féle téli kertben.

á toszkánai udvar tervei.
— A szász trónörökösné és családja —
Hivatalosan még riem erősítik ugyan meg, 

de azért a jelek egyre gyarapodnak, hogy 
— mint mai számunkban már jeleztük — 
a szász trónörökösné ügyét a toszkánai ud­
var, királyunkkal egyetértöleg békésen fogja 
megoldani. Legalább ez a kifejezett akarata a 
toszkánai udvarnak és bizonyára óhajtása a 
mi királyunknak is.

Hogy ezt a megoldást tervezi és előké­
szíti a toszkánai udvar, arra mutatnak azok 
a birek. amelyek a mai napon terjedtek el. 
E híreket részben dementálták ugyan, de 
maga a dementálás is olyan részeket tartal­
maz, amelyek arra engednek következtetni, 
hogy a trónörökösné Gironnal szakítani fog, 
vagy már szakított is és hogy Lujza her- 
czegnü vissza fog térni családjához.

Ma ugyanis az a hír érkezett, hogy gróf 
Tliuu Ferenez, volt osztrák miniszterelnök 
fölajánlotta a trónörökösnének techeni kas­
télyát állandó lakhelyül. A liir szerint az 
ajánlatot el is fogadta a trónörökösné. Egyet­
len föltétele van az ajánlatnak, hogy Giron- 
nak nem szabad a lábát a kastélyba tennie. 
Egy igen magas állású egyéniség megígérte, 
hogy ezen a bázison közbe fog járni. Ez a 
magas állású egyéniség nem volna más, 
mint maga a király.

Ezt a hirt ebben a formában dementálták 
ugyan, de maga a dementi is megerősíti, 
hogy a trónörökösné és a toszkánai udvar 
között közeledés van. A toszkánai nagyher- 
ezegi család ugyanis abban állapodott meg, 
hogy Lujza hezczegnö visszatérése után a 
toszkánai család tulajdonában levő schlatten- 
wörthi kastélyában fog lakni. Ennek fölté­
tele szintén az, hogy Gironnak nem szabad 
a kastélyba lépnie.

Félhivatalosan tagadják, hogy János 
György szász herezeg a trónörökösné dol­
gában volt Becsben; a herczeg bécsi uta­
zásának csak az volt a czélja, hogy a király­
nak megköszönje a 11-ik gyalogezred tulaj­
donosává való kinevezését. De nem valószínű, 
hogy a családi ügy szóba ne került volna.

Egyelőre még sem a szász trónörökösné, 
sem Giron nem ismerik be, hogy regényük 
a vége felé közeledik. Az erre, valamint 
Lipát Ferdinand főherczegre vonatkozó 
híreket a következőkben foglaljuk össze :

A brüsszeli Petit Bleu genfi tudósítója ntegin- 
tei viewolta Giront, aki azt mondta, hogy egy szó 
sem igaz abból a hírből, hogy Ferenez József 
király a trónörökösné ügyében közbenjárna. A 
trónörökösné különben — mondotta Giron — 
egészséges és jókedvű és alig várja, hogy a vá­
lás kimondassák. A «Petit Bleu» hozzáteszi, hogy 
tudakozódott Giron családjánál és azt az értesí­
tést kapta, hogy Gironnak szép vagyona van és 
hogy eddig az összes költségeket Giron fedezte, 
minthogy a trónörökösnének nincs pénze. A trón­
örökösné egy millió korona hozományt kapott, a 
melyet természetesen vissza fog kapni. Minthogy 
azonban a trónörökös ilyen nagy összegei egyszerre 
nem tud kifizetni, Körner ügyvéd 5UOOO márka évi 
apanázst ajánlott fel, amit azonban a trónörö­
kösné nem tart elegendőnek, mert hozományá­
nak kamatai többet tesznek ki. A lap tudósítója
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Wölfling Lipóttal is beszélt, aki azt mondotta, 
hogy a rangmegfoszíási okmányt azért nem irta 
alá, mert az udvar az ő apanázsáról nem gon­
doskodott. Ü azzal, hogy feleségévé akarja tenni 
azt, akit szeret, nem követett el becsületbe vágó 
dolgot, tehát jussa van ahoz az apanázshoz, 
melyet mint főherczeg élvezett, Gironról azt 
mondta, hogy nagyon szerti jövendő sógorát, 
aki igen becsületes és tisztességes ember.

Végül közöljük azt a drezdai táviratot, amel v 
hírül adja, hogy Lujza herczegnő gyakran ir le­
velet volt udvari személyzetének, a melyben hirt 
kért gyermekeiről; de az. udvar megtiltotta. 
hogy a. herczcgnönek bárminemű értesítést 
adjanak.

Azokat a t. ez. előfizető in Izet. 
akiknek előfizetése január 15-di- 
kével lejár, arra kérjük, hogy 
a megrendelést újítsák meg, 
hogy a. lap küldése fönnaku
dúst ne szenvedjen. Lakóhely - 
változás alkalmával arra leérjük 
úgy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy végi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

MOZGÓ _KÉPEK.
A női term étről.

— Közkérdés az olvasókhoz. —
Egy kérdésünk van, a melyre a közönségtől 

várunk választ. Az impulzust erre a kérdésre egv 
levél adía meg, a melyet egy fiatal, bájos, hi;-e 
hiú, de logikusan gondolkodó leány irt hozzá: 
s a melyben elvan dologban kér tanácsot é> véle­
ményt, a mely jő ideje foglalkoztatja a férfiakat 
és nőket egyaránt.

De ne beszéljünk most még, szóljon mindenek­
előtt a levél, a mely az intimebb részek kiha­
gyásával ime ez. A levélíró bizonyára utólag 
megbocsátja, sut helyesli, hogy Írását, mint köz­
érdekű dolgot, közreadtuk. Tessék :

Tekintetes szerkesztő ur I 
Régi és hü előfizetőjének leánya tanácsol, he­

lyesebben útbaigazítást kérek a szerkesztő vrh 
vagy orvosi munkatársától.

íme a. szomorú tény: Fiatal, azt is elárulom, 
hogy férjhez adó, (de nem menő — sajnos—j 
leány vagyok, s mint ilyen, mi sem természete­
sebb. nem kissé hiú is, mely tulajdonságom je­
lenleg vágyaim azon netovábbjában konczentrálú- 
üik, minél svlfidebb alakra szert tenni, miután je­
lenleg meglehetős korpulcns vagyok, mi módfelett 
bánt. nem kevésbbé azon körülmény is, hogy rop­
pant iuklinátok a hízáshoz és kilátásaim is a leg­
kedvezőtlenebbek, a mennyiben k. Szüleim is nem 
kis mértani területtel bírnak. A legsúlyosabb körül­
mény azonban,hogy koplaló-kúra, eczct-. tea-ivassal, 
melynek szívesen alávetném magam, — tekintet­
te! rendíthetetlen czélomra, — s melyet bajtár­
saim kultiválnak, nem élhetek, mivel nagy mér­
tékben vérszegény vagyok — mit külsőm és szí­
nes arezszinem ugyan el nem árul, — és azonfelül 
modem, ergo inon ideges természettel ajándéko­
zott meg a Mindenható,tehátcsakis egy raczionális 
diétát, mely egyszersmind ezen bajomat is kú­
rálná, tarthatok. Ezt illetőleg kérem ki tehát or­
vosi tanácsadójuk lelkiismeretes tanácsát, — meg­
jegyzem, hogy az evést illetőleg roppant nagy­
lelkű vagyok, szívesen lemondok legkedvesebb 
ételeimről is, ha szilárd czélommat összeférhetet­
len. Kérem tehát a legszigorúbb éh1 tát : stb. 
stb . . .
... Elég ennyi, hogy megértsük a dolgokat és 

véleményt formáljunk magunknak. .. .
Azt úgyis tudja régen mindenki, a ki éber 

szemmel néz körül az életben, hogy asszonyaink 
és leányaink egy idő óta a soványságért, a karcsú 
termetért, az úgynevezett szeczessziós alakért ra­
jonganak. Minden áron vékonyak, jóformán úttet- 
szőek akarnak lenni, lengék, könnyedek, lapo­
sak . ..

Divat ez, mini a hogy divat volt egy évtized 
előtt a gömbölyű, testes, erős termet, a melyet 
szükség szerint és még a szükségen felül is pó­
toltak párisi minta szerint.

A mig a divat csak a ruhát, a szövet minémii- 
ségéí, színét vagy formáját érinti, meglehetősen 
kicsi a kérdés. Addig tisztán esztétikai, a melynél 
az is vigasztaló, hogy a nem tetsző forma, sza­
bás, szin vagy alak csakhamar eltűnik és meg­
változik.

De a mai divat már nem elégszik meg azzal, 
hogy a levethető és fölvehető szövetek és szabá­
sok körül fejtsen ki leleményességet és ötletet- 
hanem megtámadja magát a vázat, a kincset, 
amit a lenge és változó szövet takar. Az embert 
magát formálja és változtatja, elvesz abból is, 
amit az isten adott, s talán veszedelmes károkat 
okoz az egészségben, a fviaseségben és épség­
ben.

Hogy miért van mindez, arra könnyű vála­
szolni. A hiúság teszi, a tetszeni akará=. a hódi. 
tás vágya.

Ezt a hiúságot az emberiségből kiirtani lehe­
tetlenség Kezdődött Éva anyánkon s folytatódik 
a mi leányainkban és asszonyainkban. De irányi. 
tan: a hiúságot igenis lehet. S iiánytüje ennek 
az érzésnek: az Ízlés. Mihelyt az általános ízlés 
a kék szint választja kedvenezül, mindenki ipar­
kodik kék ruhában járni Ha a soványságot tartja 
az úri ízlés tetszőnek, minden hölgy lefogyni 
akar.

Meg akarjuk tehát ismerni az általános Ízlést 
vagy legalább a nagy többség Ízlését a női ter­
metről. S ezért a következő kérdést intézzük 
az olvasókhoz :

Minden áron karcsúságra kell r töre­
kedni a tiőnek?
A kérdésre decensen indokolt véleményeket 

kérünk, megjegyezvén még csak az egyet, hogy 
abnormitá sokra a válaszadásnál ne tessék gondolni. 
A végtelen kövérség és a tökéletes soványság 
egyaránt beteges állapot s mikor női termetről és 
alakról beszélünk, se a hájnőt, se a csontnőt nem 
vehetjük példának.



A levélíró kisasszony megbocsát, hogy egyelőre 
ilyen módon válaszolunk kérdésére. De bizonyára 
így kapja meg a legjobb, legbiztosabb és legtö­
kéletesebb választ.

A válaszok között, a miket egyszerű levélben 
tessék hozzánk beküldeni, a java részt közre­
adjuk és végül a véleményeket összegezni fogjuk' 
Legvégül pedig mi fogjuk elmondani véleményün­
ket erről a fontos és érdekes kérdésről • • ,

ÚJDONSÁGOK.
Holt tudomány.

Különös érzéseket vált ki bennem min­
dig, valahányszor a külföldi tudományos 
élet sikerét és eredményeit látom. Jón 
hire annak, hogy egy-egy nagy tudomá­
nyos kérdésben valamely kulturáltam ve­
zető, vagy kezdeményező szerepet vállalt. 
S csakhamar hire érkezik annak is, hogy 
a vezetésben mekkora eredményeket ért 
el. s milyen sikereket aratott. A tudomá­
nyos feladat megoldásában az összes lak 
torok közreműködnek. Első sorban a tu­
dományos világ és annak legnevezetesebb 
képviselői. Azután a közhatóságok, a me­
lyek anyagilag és erkölcsileg támogatják 
a tudós világot. S végül, a nagyközön- 
gég, a mely kontaktusban van a tudoma- 
nyos világgal; maga is hozzászól a tu­
dományos kérdésekhez és igy válik kolloi­
don népszerűvé a tudomány.,

Miért nincs ez nálunk is igy?f Nin­
csenek Lalán kiváló, nagy tudósaink 1 Ez 
nagy tévedés. Igenis vannak nevezetes, 
kolosszális jelentőségű tudósaink. \ annak 
kezdeményezések is a magyar tudomány­
ban. Csakhogy azokról ritkán vesz tudo­
mást a nagy publikum. Semmi kontaktus 
nincs az igazi tudományos élet és a nagy­
közönség között. És ennek javarészt, vagy 
talán egészben a tudósok az okai.

Mert" szinte féltékeny exkluzivitással 
foglalják le maguknak a tudomány összes 
kérdéseit. Minden más elemet kizárnak 
uerszólván a tudományból, legalább any-

valaha, úgy most áll a zenevilág egy na- 
gyobbuzabásu zenei feladat megoldása előtt. 
Úgy is folyton hangzik a panasz, hogy a 
magyar komponisták nem találják ^ meg a 
tér” és módot az érvényesítésre. Nos, ez 
olyan feladat, a melyért érdemes sorompóba 
állni. Mert ez a királyhimnusz pótolhatná 
a „GotterhalteM, a melynek előbb utóbb 
úgy is el kell némulnia Magyarországon. A 
pályázat sikere igazi dicsősége volna a da- 
Iáregyesületnek és dicsősége a pályanyertes­
nek. Nem volna azután kifogás, hogy nem 
megfelelő zeneileg is értékes király himnusz.

_ A. tűnő város íóőről-idüre félig melanclio-
likusan hangzik fül a panaszos hang, hogy a fová 
ros régi jellegét kezdi elveszíteni. Pusztulnak a régi 
jellegzetes épületek és utczák és a modernség ege 
szén uralomra jut Ez természetesen a fejlődés tör­
vényeiből magyarázható meg és egészben véve nincs

EGYETÉRTÉS
a pártok mindegyike már most agitál jelöltjei 
mellett. A kör helyisége az egyetemmel szemben 
a Kaplony-utcza 1. számú bérházban van.

— Az opera számtanácsosa. Megérdemelt 
elismerés jutott Nebenführer Józsefnek, az 
Opera ház és a Nemzeti Színház gazdasági főnö­
kének. Nebenfiihrernek, a ki a két müintézet 
gazdasági vezetésében mindig számottevő tényező 
volt s különösen Gumauf titkár halála óta az 
adminisziráczió fontosabb ágait mindenek meg­
elégedésére maga látta el, a király a számtaná­
csos! czirriet ajándékozta.

— Bnbica püspök állapota. Kassáról 
iratozzák lapunknak, hogy Bubics Kassai p 
gyógykezeléséről közölt hirekm k nincsen alapjuk- 
Kassa érdemes püspöke jó egészségnek örvend.

— Ebéd Lobkovltz. bérezésnél. Lobkovilz 
Rudolf, iierczeg budapesti hadtestparancsnok, 
holnap ebédet ad, melyre 

mégis mélán-1 vatalosak.
dologban, I — Alom, Regényesen hangzó_torténet m-

táv-

miniszterek is hi-

csak hozzászokott. Igazi karakterisztikuma v c 
oldalnak, különösen a Gellért-hegy Tabán leié 
oldala. Ez most eltűnőiéiben van.

megint jókora (1;
utat

sebbé tegyék, másrészt, mert a Gellért-szobor 
róját készítették el és a helyet szabadba akarják

Gellért-szobor előtt hatalmas kőlapba vésték I szivére

sajnálkozni való rajta. De ha valami
cholikus hangulatot válthat ki ebben a c* • . do*j)cc-“Sn« MMM m*. **-*•«« »

Mert e-részt jellegzetesebbet, másrészt fes- mtíz Auguszta nevű kopenhogai szuietesu 
tcibbet alig lehet elképzelni, mint éppen a Gellert- ncveluno érkezett Lj’-LL ^h0z leány- 
begy apró házikóit, a melyek azonnal szemébe tűn- Morgan nyuigy eme.vw ■ ‘ ' = oUül 0]v;ln 
teliz idegennek, a fővárosban lakó ember pedig ugyan- ma. valamily en por. veit -

Olt a budai mély alomba merült, liogy az orv
éző azt hitték, hogy halálán van. Néhány uralg 

.tűnőiéiben van. Egyrészt azért, feküdt ebben a ^hargital^ csmelrtlen^-

mert a hegyből megint jókora darabot vágtak tó, lapot an r C’sá<r0t akart elkövetni,
hogy az eskütéri hídhoz vezető utat minél széle- till tldlc, hOoy . - » , . . , tpnae

.. . . feijá- A vőlegénye ugyanis Kopennaganan ieu0t
résztiszt volt «‘párviadalban elesett.

n menvasszonv. Hogy milyen mér­
tenni. A Gellért-szobor előtt hatalmas KOiapna vesmu | szó° a távirat. Te-

í'u-

bele aranybetükkel: „Épült 1902-ben.“ Ennek folytán 
a Döbrentei-utcza fölött a napokban már megkezd 
tél; a házikók lebontását és eltüntetik ezzel a Gel- 
lért-hegy régi karakterisztikumát.

— A szeretet vendégBége. Régi szép szokást 
elevenített fül ma abudapesli Loránlffy Zsuz?ánna 
egyesület, azt a szokást, mely abból állott, hogy 
az első keresztények abból, amit szereztek, kö­
zösen éltek és asztaluknál helyet foglalhatott a 
gazdag és a szegény is. Igaz, hogy ezt a szép szo­
kást, nem egészen a régi formájában újították 
fel, mert a szeretet-vendégség mai asztalánál 
csal; a gazdagok foglallak helyet és a tulajdon­
képpeni szegén’, c-k távol voltak onnan, de mégis 
ők kapták a nagyobb részt, mert a mig 
tősebbek beérték egy csésze teával és

nem

a teiie- 
sonkás

get vett be, arról
mesvárott ez az eset közbeszéd tárgya.

A katonai tudomány és kastinóngye- 
sületben ma este Mazman Antal kapitány felol­
vasást tarlót! a drótnélkü i táviratról. Az erdekes 
felolvasáson jelen volt Lobkovltz Rudolf herczeg 
hadtestparancsnok, számos törzs és főtiszti.-I,

A Duna árad. Bukarestből táviratozzak 
lapunknak, hogy a Duna jelentékenyen árad. 
Brailában és Galaczban a jég megrepedt. A kral­
lal kikötőben erősen megrongáltak több megra­
kó! sajkát és egy vontatóhajót. Braila és (.alaez 

llett a dokkoknál a jégréteg 50 cm. vastag­
ságú. Remélik, hogy a hajózást legközelebb ismét 
megkezdhetik.

Leégett színház. Egy Dortmundból érke­
zett telegramul szerint az odavaló városi szin-

egy zsákba, a mely több Temesvárra szóló ér­
tékküldeményt vitt. A levelet reggel kezbesile e., 

temesvári takarékpénztárnak, — a legnagyo 
meglepetésre azonban abból öt darab ezerkoronus 
bankjegy hiányzott s a borítékban csupán tízezer 
korona”papírpénz volt. A Temesvári takaró-pénz­
tár erre nyomban táviratozott a feladó budapesti 
pénzintézetnek s a postaigazgatóságnak. A 
tékon kivehető, hogy a pecsétek nagy ügyesség­
gel le leltek feszítve, majd újra felragasztva, a 
mi csakis útközben történhetett. A rejtélyes üg 
ben két oldalról is folyik a vizsgálat. A l’osia‘ 
igazgatóság s a fővárosi állam rend őrség részér , 
a” hol Bérezy Béla rendőrkapitány vette kezebe 

az ügyet.
— Tűz esry Játó’akereakedésben. A váczi- 

utvza 11. szám alatti Brunuer-féle nagy pfekke- 
reskedésben ma esti tíz órakor tűz ütött Ki. * 
felhalmozóit s könnyen égő tárgyak kozott elem 
erővel harapódzott el a tűz s csakhamar meg­
olvasztotta az ajtó és az ablakok vas-fuggonyeit, 
a melyeken keresztül a lángok kicsaptak az i 1 
czára. Mire a tüzobók a helyszínére éraeztek, az 
árukból vajmi keveset menthettek meg s a '«de­
lem csupán a tűz további erjedésének megakada- 
hozására szorítkozott, a mi sikerült is kémén, 
másfél órai munka után. A kar mintegy buszt z r 
korona. A tűz — azt hiszik hogy égi 
bolt égő czigarettálól keletkezett.

_ Leleplezett orgazdák. Burokra került egy
régen körözött betörő Czink József s ennek kaj- 
csán két notórius orgazda, Fischer Salamon fü- 
szerkereskedő s a vele élő Tiller Jozsefné. Így 
történt: az ujvásár-tér 21. számú ház előti ma

halai

Fctréné hai éve.
— Az ítélet. —

fegyházra Ítélte el az esküdtbiró-

Csütörtök^ január 16. Csűtc

társvalás máso-Hat évi „„
sa<r Petró Gvuiánét! Ez a _ .
dik napjának; söl ennek az egész bunugyi 
drámának a csattanója.

A mai nap különben a formalitások es ^ 
párbeszédek napja volt. Mindamellett, az ér­
deklődés nem csökkent és úgy látszik, egy 
eo-ész csomó ember szivén hordja ennek az 
a=szonvnak sorsát; kitartottak az utolsó pu- 
pillanatig. hogy a „végszóit a legdletekesebb 
ajkakról hallják elhangzani. Nos, a végszó 
iiren vegyes érzéseket fakasztott. A karza - 
zeiüri siralomházról ábrándozott, míg az 
iuazizsűri megfogta azt. az ütést, a melyet az 
öre<r Erdei az asszony arczára mért és erre 
épített.- fel az Ítéletét. Így történt, hogy Petró 
Gyulán é, a ki tegnap tettének puszta, elbe­
szélésével a vért fagyasztotta meg az em­
ber ereiben, csak öt évig és kilencz hóna­
pig fogja a mária-nosztrai kézműipart fol-
lenditeni. __ ,

A mai nap tárgyalásáról a következő tu-
dÓSÍiáS SZÓ1: az e.UÜOten előtt.

Zsiivay Leó elnök ti^ órakor nyitotta meg a 
tárgyalást konstatálván, hogy az esküdtek együtt 
v.innak, felolvasta a hozzájuk intézett kérdéseket. 
A bíróság a kérdéseket két csoportra osztotta; az 
első csoport az ölesre, a második Csoport a 
rablásra vonatkozó kérdéseket foglalja magában. 
A kérdések igy szólnak:

Bünüs-e Petró G"j ulár.é szül. Bartók

szerűség nélkül nem virágozhatik föl aj 
tudományos élet és csak szűk határok | 
közé szorul.

Hogy egy kis népszerűség is milyen 
előnyére válik a tudományos kérdéseknek, 
mutatja az az érdeklődés, amely az

nyiban. hogy a hozzászólást vagy nem 
engedik meg, vagy jócskán lenézik és
““SinmánvA- társas iu-okban a laikus,!zsemlyével, addig a szegények perselye megtelt j házbanTögna'p’ tűz ütött ki, a mely az épület 
vai nÄlbÄÄTem'nyt már koronákkal, miket abba tehetősebb testvérek ve- egy részét elhamvasztotta. A nézőteret megmen- 

a^mer koczkáztatni. Olyan alapos persze tettek. A vendégség a Lónyay-utczai ref. főgmma- lellek. Emberéletben nem s • • 
nem lehet a véleménye, mint a czéhbeli Lum dísztermében folyt le. - Elpusztult müemiekelr. Könnyelmű ke-
tudósnak. De már maga az érdeklődése is 0tt vo|t;lk a többek között: Gróf Pálffy Daun | zelés folytán megbecsülhetetlen kára van a 
kicsinylö mosolyt csal a czéhbeli tudós Cipóinú szül. Lunyay Gáborné, báró Kemény 
aikára. Ilyenformán a nagy közönséget el Gáborné, Szilassy Aladárné, úr Lsiky Kal­
is ideo-enitik a tudományos világtól, minek- mamié leányaival, özv. Pulszky l erencznc, Ve- 
folvtán a tudomány valósággal holt-tudo- zselfy Emma, Targa Gyulane, iíj. bzasz Iva 

S Ne’m .»Ítegygyí,

nem válhatik népszerűve. Igazi, nagy nép-1 ™ D’ezslué, cforda Gizella slb.
A nagy és díszes közönség egészen megtöltötte 

la főgimnázium díszlet inét, hol 
I lelkész rövid imaja után asztalhoz ültek a jelen­

levők. Mig azonban a felszolgáló ifjú leánykák 
forgolódtak az asztal körül, az egyesület \ egy es 
énekkara megható énekdarabok a adott elő. Ez

etruszk-irás iránt és mindaz iránt támadt, után dr. Gobbi Kály hegedüjateka következett a 
cuus - -• 1Mihály zungorakisérelevel. Ezután Mura-
czéhbeli tudós) hanem nagy, józan észszel, I ^/^őí^mei? aft 
rendkívül zseniális szobrász: tadru-z Já- rngoVaióSitani szeretne. Különösen kiemeli a va 
nos vetette föl. Mily széles rétegekben lág»g ngk ^idásteljes munkáját a családban és az 
nyilvánul az érdeklődés! Távoli világok U nőt, az ilyen anyát, mint a család őrző
és korszakok emlékét idézik föl és hozzák J angyalát mutatja be. A szépen megírt 
közelebb a nagyközönséghez. Ami eddig felolvasást a hálás közönség zajos tapsokkal ju- 
homályos volt, az vűágossá lesz. mert a talmazta. Hasonlóképen tetszéssel fogadták a Kiss 
tömec-érdeklődés ad életet neki. Csak a Antonia énekét, ki Procli variáczióját nagy ha- 

folvtán lehet a holt- lássál adta elő. Górnia Irénke szépén szavalta 
tudó- Váradynak »Az ur Ítél« cziinü kö.teményet. Most 

I a vegyeskar éneke után B/ró Lajos általános 
taps°és éljenzés között lépett a felolvasó aszlal- 

I hoz és rendkívül érdekes előadással bilincse te 
le a közönséget. (Előadását tárczarovatunkban 

I közöljük). A szeretet vendégsége Sörös lelkész 
I biblia-magyarázatával ért végét.

-— Lónyayék. Gróf Lonyav Elemér egy 
Parisból érkezett telegramul szerint, egy 

I újságíróval beszélgetve, különösen azon saj­
nálkozott, hogy a válásáról szóló híreket 
magyar lapok terjesztették. Erről pedig té­
vesen informálták a grófot. A hírek forrásai 
a bécsi újságok. Köztük igen komoly orgá- 

I numok hozták a hirt, úgy, hogy komoly­
ságában alig lehetett kételkedni. Ugyanez

nagy népszerűség 
tudományiig>1 élő 
mányi

es termékeny

Ezt a kérdést aktuálissá teszi az az 
eszme, a melyet a Magyar Filológiai Tár­
saság mai rendes évi gyűlésén a társaság 
elnöke fölvetett. Az elnök fejtegette an­
nak a szükségességét, hogy Magyarország 
részére is meg kellene teremteni a klasz- 
szikns történelmi és mütörténelmi tudo­
mányokra való törekvést. Részletesen raj­
zolja. hogy mit tett a müveit külföld 
ezen a téren. Visszaemlékezik a klasszi­
kus kor kutatóiról s halával van azok 
iránt, u kik elősegítik e kutatásokat. Osz- 
szehasonlitja a többi nemzetek áldozat­
készségét a magyaréval s felhívja a tár­
saságot, hogy megkezdett munkásságot 
hatványozva folytassa.

Ez a memento talán megegyengeti az 
utat a tudományos világ és a nagy kö­
zönség egymáshoz való közeledéséhez. 
Ideje volna. (*•)

— Személyi hitek. A czár és a czárné 
mint Pétervárról jelentik — Carskoje-Seloból át 
költöztek a téli palotába. — Loubet elnök bel­
grádi osztrák-magyar követté kinevezett Dómba

párisi távirat hozza Iliiül, hogy minden 
valószínűség szerint igy támadt a hir: A 
grófnak házi ügyvivőjével heves jelenete 
volt, azért, mert ez részére San-Remoban 
olyan villát bérelt, a melyik lakhatatlannak 
bizonyult. A gróf ekkor hirtelen elutazott 
San-Remóból Cap-Martinbc lakást bérelni 
Ide csakhamar a grófné is követte öt 
Ez a hirtelen történt elutazás lehetett kiin 

I dűlő pontja a téves válási híreknek.
A „Búd. Tud.“ ma a következő kommüni­

két közli: Gróf Lónyay Elemér az éj folya­
mán sürgöny utján megbízta dr. Fejér­

éi. eddigi nagykövetségi tanácsosnak, akit tegnap pütaky Kálmán ügyvédet, a ki a grófi par 
bucsukihallgatáson fogadott, a becsületrend nagy budapesti kizárólagos jogtanácsosa, hogy 
tiszti-keresztjét adományozta. — Frigyes fehér-1 kutassa ki a gróli párról terjesztett liii
ezer- és Izabella főherczegnő gyermekeikkel ma szerzőjét, mert határozott szánd 
este Pozsonyból Bécshe érkeztek. - Fejér várj hogy ellene lialadektalanu poH 1. 
V.W. mini«,.», este Bécsböl visz- — Maga gróf Lunyay így nyilatkozottbáró honvédelmi miniszter ma este Bécsböl visz- 
szaérkezett Budapestre. — Parocehi bíboros 
mint Rómából jelentik — szívbajban megbetege­
dett; állapota igen komoly. -- -

__ Változások a diplomáczlal karban. A
király Kufstein Károly osztrák-magyar berni 
rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert 
saját kérelmére fölmentette az állásától. Ebből az 
alkalomból a Lipót-rend nagykeresztjével tüntette 
ki a király Kufstein grófot, a kinek a helyét 
egeraggi és syrgensteinibáró Ileidler Károly, ed­
digi belgrádi rendkívüli követ és meghatalmazott 
miniszter foglalja el. Dumba Constantin 1 iva— |

újságíró előtt:
— Már most harmadszor történik, hogy

dart pedig belgrádi követté és meghatalmazott költözött az Egyetemi körbe. A sok vihart
miniszterré nevezte ki a király. látott kör helyiségébe csapatostul tódul az ifju-

— Tessék komponálni! Annak idejében Lg. Az utczákat, a hirdető oszlopokat élénk 
közöltük, hogy az Országos Daláregyesület- zöldszinü falragaszok tarkítják s az Egyetemi 
nek egy pályázata maradt meddő, mely pe- ieikea felhívásban szólítja sorba az ifjúságot,
dig sorompóba szólította a magyar zenevilág 
kiválóságait. Jókai Mór ismert kiralyhimnu- 
szának megzenésítésére tűzték ki a pályáza­
tot. A daláregyesületnek erre a czélra 2400 
korona áll rendelkezésére. A legközelebbi 
választmányi ülésen javasolni fogják, hogy a 
királyhimnuszra uj pályázat irassék ki. Ha

polvi múzeumnak. Erre vonatkozólag Rómából a 
következőket Írják: Ceci tanár a Popoló Románé­
ban leleplezi azt az ügykezelést, a mely a nápolyi 
múzeumban napirenden van s a melyből kiszá- 
mithatlan kára van a múzeumnak. Ceci leleple­
zése szerint a nevezett múzeumban elrendelték, 
hogy a harmadik emeleten levő huszonhat darab 
rendkívül értékes ó-attikai és júni vázát a máso­
dik emeleten helyezzék el. Ezt a munkát a leg­
nagyobb könnyelműséggel és minden felügyelet 
nélkül utczai hordárokkal végeztették el. Nagy 
kosárba rakták a műkincseket s kötélen lebocsá- 
tották. A kötél e közben elszakadt s a sok váza 

eszményképe s a mit j izzé-porrá zúzódott az uteza kövezetén. Ceci 
tanár még több ehhez hasonló dolgot sorol föl s 
vizsgálatot követel.

A bécsi munkanélküliek. Bécsböl táv- 
iratozzák lapunknak, hogy ma délben megint tün­
tetések voltak a városi munkaközvetítő hivatal­
ban. A rendőrség kiürítette a helyiségeket és szét- 
kergelle a tüntetőket. A munkaközvetítő hivatal­
ban egyelőre szünetel az előjegyzés.

— Egy halott, aki él. Szerencsétlenséggel 
kezdődött és vígan végződött a következő ese­
mény, melynek hire Milánóból érkezik távirati 
utón. Újév körül esett meg a szerencsétlenség 
Milánó közelében. Egy embert agyongázolt egy 
vonat. A szerencsétlenül járt emberben ráismerlek 
env Porti nevű színházi ügynökre, akinek csa 
ádja Piacensában lakik. A család hirt kapott a 

szeren esetlenségről, elutazott Milánóba s olt a 
család összes tagjai ráismertek a család fejére 
fentartójára. El is temették, el is siratták. Mikor 
már Forti ott feküdt a családi sírboltban, Piacen- 
sába érkezett egy operaénekes s meglátogatta 
Forli-családot is, amelylyel régóta ismeretségben 
van. Látván a nagy gyászt, részvéttel kérdezte, 
hogy kit gyászolnak? Elmondták neki a szeren­
csétlenséget, mire az énekes ugyancsak nagy sze­
meket meresztett.

— Tegyék le a gyászt, mondotta, mert én két 
nap előtt beszéltem Portival, aki most Milánóban 
időzik és biztosítom önöket, hogy semmi baja 
sincs.

A család nem akart hinni a dologban. De más­
nap maga az ügjnók is hazaérkezett egészségesen 
ugyancsak elbámult, hogy a családja őt gyászolja. 
Kiderüli, hogy a szerencsétlenül járt ember fel­
tűnően hasonlított Portihoz, annyira, hogy magát 
a családot is tévedésbe ejtette a hasonlatosság. 
Fortil annyira mulattatta a dolog, hogy most kii- 
,ün albumba gyűjti a gyászjelentéseit, a melyeket 
egyesületek és színházak adtak ki, a hiva­
talos aktákat, a melyek halálát megállapították, a 
részvétleveleket és táviratokat és a sírjára tett 
koszorúkból egy-egy levelet és virágot.

_ Házasságok. Dr. Sándor Móricz fővárosi
ügyvéd ma feleségül vette Lindner Emmát Bu­
dapesten. — Farkas Albert január hó 25-én es­
küszik a gyöngyösi izr. templomban Riehtmanu 
Mariskával. — Weisz Vilmos, a VVeisz Testvé­
rek ékszerész ezég tulajdonosa, eljegyezte Szalai 
Dávid fővárosi tanár leányát, Paulát,

Lopás a mozgópostán. Az utóbbi időben 
sűrűn esik lopás a mozgópostákon. A tolvaj ren­
desen egy-egy alantas vasúti alkalmazott, a kit 
megejt az alkalom. Persze hamarosan kézreke- 
rülnek, mint a székesfehérvári lopás tettese, avagy 
a kik a budapest—bécsi s a budapest—kassai 
vonal mozgópostáit dézsmálgatták. Most a buda­
pest—báziási vonal mozgópostáján történt lopás- 
Tegnap egyik nagyobb fővárosi pénzintézet tizen, 
ötezer koronát tartalmazó pénzeslevelet adott föl 
az »Első temesvári takarékpénztár« czimére. A 
pénzeslevelet a nyugoti pályaudvarnál délutáni 
két és fél órakor induló gyorsvonat mozgópos­
tája vitte, szabályszerűen besorozva és leólmovaz

délben bérkocsi állott meg, melyből egy ------ -
ember szállott ki, hatalmas zsákot czipelve be a abban, hogy 190.. jm.us elsejtn regg
házba. Véletlenül azonban detektívek czirkáltak 
arra, a kiknek föltűnt a dolog s utána mentek a 
fiatalembernek, a ki Fischer Salamon lasá-ába 
tért be. Igazolásra szólították föl s egyben meg­
vizsgálták a zsákot. Hét nagy süveg ezukor volt 
benne. A detektívek elölt gyanússá vált a dolog, 
tovább kutattak s csakhamar megállapították- ^ 
hogy a ezukor lopásból származik. De kikatatt k ;
Fischer és Tillcrné közös lakását is s temérdek 
lopott holmit találtak: ezüstnemüeket, arany ék­
szereket, ruhákat, vásznat, s hetvenr.yolez i-le 
zsebkendőt. Czink Józsefet, a ki többször bünte­
tett veszedelmes tolvaj, letartóztatták: a két or­
gazdát pedig szigorú felügyelet alá helyezték s 
megindították ellenük a bűnügyi vizsgálatot.

__ Halálozás. Rápolli Kormos Elemér hir.
járásbiró ma negyven éves korában Szász 
sebesen elhunyt. — özv. Wallenstein Jőzsefné 
szül. Grüner Julianna meghalt e hó 12-én Nagy­
váradon 75 éves korában. A tiszteletreméltó mat­
róna halála széles körben keltett őszinte részvé­
tet. Temetése ma ment végbe nagy rész­
vét mellett.

__ Ellopott takarékpénztári könyvek.
Tegnap délután három óra és esti tiz óra között 
vakmerő betörés történt a fővárosban. Eckstein 
Rezső kereskedő Kazinczy-utcza 30. számú laká­
sát látogatták meg a betörők, akik kipuhatolva azt, 
hogy nincs senki otthon, kényelmesen és nyugod­
tan dolgozhattak. Az előszobát, a lakást álkulcs-

Eszter 
8—9 óra

közölt Erdei Sándort, az Aradi-utcza 6-1-ik számú 
házában előre megfontolt szándékból megölte, 
szándékosan ugyan, de anélkül, hogy ezt a szán­
dékát előre megfontolta volna; vájjon jogos védel­
méből cselekedte e, ha igen, nem lépte-e. át 
cselekménye a jogos védelem határait. A törvény­
szék a kérdések közé iglatta azokat is, amikre a 
védő kívánt az .esküdtektől feleletet, hogy vájjon 
Petróné nem-e erős felindulásban követte el a 
ülést és cselekménye nem halált okozó sulyo- 
testi sértés-e. A második csoportban összefogta,; 
kérdések arra várnak feleletet, vájjon Pelróne 
kirabolta-e, avagy meglopta-e Erdeit.

A perbea»édek.__

Pataky Gyula ügyész senr, uiségi panaszt je­
lentett be a kérdések föltevése miatt es azután 
elmondotta vádbe-zédet, a melyben előre meg­
fordult szándékkal elkövetett gyilkossággal 
rablással vádolja Petró Gyu'ánét.

Dr. Aessi Pál védő: Csoda,kozom, hogy 
hatóság képviselője a tegnap 
lás után is föntartja a gyilkosság 
vádjut. Emberileg nézve 
megmagyarázhat-,nak tarlom, hogy mikor egy nem 
várt eredmény következik be, annyira megzava- 
ródik az ember, hogy nem képes megiontomi 
az:, mi a helyes, mii kell tennie. Erlern a l'etróne 
lelkiállapotát, hogy G akkor, mikor látta, hogy 
Erdei a kezei közt meghalt, nem gondolt, tisztesi 
kísérletre. A vizsgálat adatai szerint kétségtelen, 

Eidel iunius 28-án Petrónéuál megfordult.
’■ és
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a vád- 
lefulvtatott tárgya- 

és rablás 
dolgukat, könnyen

csal nyitották fül, a szekrénye

vegre

szándéka, 
indít. 

egy

ró­
lam ily gyalázatos hazugságokat kürtőinek vi­
lággá. de az egyszer ki fogom nyomozni a 
forrást, hogy a hírek teljes alaptalanságát be­
bizonyítsam és becsületsértés miatt panaszt 
fogok tenni az ellen az újság ellen, a mely 
először hozla a hirt. Különös hálára köteleznek, 
ha e híreszteléseket nyomatékosan megczáfolják 
s a valósághoz híven konstatáljak, hogy éppen 
ellenkezőleg, hú/.ascietünkbcn a legjobb cs 
cgszeretctteljcsebb egyetértés uralkodik. 

Mozgalom az egyetemen. Pezsgő, friss

ékből kipakolták a 
ruhaneműt s az értékesebb darabokat magukkal 
vitték. Az íróasztal fiókját feltörve, elloptak egy 
Eckstein Rezső névre kiállított és harminczezer 
koronáról szóló takarék könyvecskét s több betét­
könyvet, a melyek néhány ezer koronát képvisel­
tek. A rendőrség intézkedett, bogy a ki a belét- 
künyvecskékkel jelentkezik, letartóztassák.

Betörés. Uahcrényi Emil magánhivatui- 
nok báró Jósika-utcza 9. számú lakásán ma este 
hat és hét óra közölt, amíg a házbeliek sétára 
mentek, betörők já. tak s nyolezezer korona ér­
télűi arany és ezüst ékszert elloptak. A tolvajok 
álkulcscsal hatoltak be a lakásba.

__ Munkások a szírájkolóleért. A fővárosi
munkások e héten üt gyűlést tartanak a ilufherr 
és Schrantz-fóle kispesti gazdasági gép. var sztráj­
koló munkásainak érdekében. Az első gy ülés csü­
törtökön este félhet órakor lesz a Kálvaria-utcza 
24. sz. alatti vendéglőben. Egy-egy gyűlés lesz 
pénteken és szombaton; vasárnap peuig kettő.

__ Elhamvadt község. Sorki-Kápolna vas­
megyei községben vasárnap óriási tűzvész tort ki, 
a mely a virágzó községet csaknem teljesen el­
hamvasztotta. A tűz — mint Szombathelyről Ír­
ják — kora délután keletkezeti a község végén 
egy csordás házában. Nyomban hozzáláttak az ol­
táshoz, de minden hiábavaló volt. Szél diihun- 

I gölt és az összes házak szalmával lévén fedve, 
bő anyagot nyújtottak a tűznek. Félóra alatt a 
fél falu lángban állolt. Az oltás a nagy szélben 
lehetetlenné vált és a kétsegbeesett lakosság már 
csak arra szorítkozhatott, hogy a még porrá nem 

■ égett házakból kimentse azt, a mi menthető volt. 
A vizsgálat szerint tizenkilencz ház és tizenhét 
pajta pusztult el, tehát csak alig néhány viskó 
maradt meg. Ezek a megmaradt hazak is esik 
úgy menekültek meg az elpusztulástól, hogy a 
szél váratlanul más irányt veit. A kár hetvenezer 
korona, a mely jórészben megtérül, mert a hazak 
biztosítva voltak. A tűz okának kiderítésére a 
nyomozás folyik.

_ Földrengés. Egy időben mozdult meg
földrengést jelző készülék a budapesti földtani 
intézetben és az ó-gyaliai obszervalői iámban. A 
jelző készülékek jelzése szerint a földindulás igen 
nagy távolságban történt. Kezdődött a rengés 
reggel három óra tiz pereikor és négy ura ti­
zenkét pcrczig tartott. Valószínűnek tartják, hogy 
Guatemalában volt a földrengés.

hogy ------  ., .
Harminczadikáu szintén ott volt es e jött 
július elsején a nélkül, hogy pénzt kapott vo.na. 
Bármily békés természetű ember volt különben 
Erdei, nem tehetetlen, hogy a háromszori ered­
ménytelen látogatás után o'yan dühbe jött, hogy 
Felnin val izgatott szóváltásba elegyedett, meiv- 
n-k váratlan halála lett az eredménye A vada ott 
olvan felháborodásban volt azért, mert Erdei öt 
inzultáita, hogs- bírókra kelt vele s emez erős be­
indulásában egyáltalában nem gondolhatta megtel- 
tt-nek köve:kezményeit. líuyy a hitelezőit biztatta, 
abból sem tehet az előre megfontolt szándékra ku- 
vetkí-ztetni. Ez közös vonása minden adósnak, a 
ki nem tud fizetni. A védő szerint ki van zárva, 
hogy Petróné bármiféle előkészületi cselekményt 
tett'volna, akár a bűntett eikösetesere, akár an­
nak elpalástulására. Nehéz, úgymond a védő az 
esküdtek helyzete, mert olyan bűntettet ke l elbi- 

foHak szemtanai, melynek 
Az esküdtek figyelmébe 

ki akaratán kívül sodor-

mondán1

hogy támogassa a kört, a melyre nagy feladatok 
várnak. S az ifjak, eltérően az utóbbi esztendők 
lanyha érdeklődésétől, az idén ismét nagy szám 
ban iratkoznak be s élénkké, változatossá és ér­
dekessé teszik a körben az életet. A választásokat 
az elnökség február harminczadikára tűzte ki

Buda-

— A Zoltán-fóle csukamáj olaj tápereje 
nagy, könnyen emészlhetö, kellemetlen szaga, ize 
nincs, üvegje 2 kor. Zoltán gyógytárában, 
pest, V., Szabadság-t r.

— XJj magyar találmány. A m. kir. szab. 
száraz galvánelem gyártó vállalat oly találmány 
nyal lépett a nagy közönség elé, mely hivatva 
van, hogy az eddig 
használatból teljesen kiszorítsa. E száraz elemek­
ről a technológiai iparmuz.eum 1037. sz. kiadvá­
nyában a következőkép nyilatkozik: egy ilyen 
elem, ellentállási csengővel összekapcsolva, állan­
dóan 42 napig működött: az eredmény igen ked­
vező alkamazása mindenkinek melegen ajánlható. 
Az elem normális használat melieit évekig mű­
ködik s az ilyenekkel készített villamos zsebiám 
pák, kézi lámpák slb. sokkal tartó-ahbak, mint 
az eddig külföldről importált czikkek. Gyári iroda: 
Ferenez-körut 28.

ráiniok, melynek nem 
hom-dyosak a rugói, 
ajánlja a vádlottat, a 
látott oda, a hol most van.

Az utolsó szó._

Petró Gyulán“ a védőbeszéd alatt folyton sir 
és a kezeit tördelte. Mikor Nessi leült, az elnök 
a sorompó elé szólította:

__ Van-e még valami mondanivalója, tud-e
még valamit fölhozni védelmére ? Ha igen, mondja 
el az esküdt urasnak.

Petróné fuldokló zokogásba tört ki és szakga- 
lott hangon mondja.

__ Kérem szépen, nincs semmi
valóm.

Az elnök erre összefoglalta a tárgyalás anyagát 
és kilanitotta az esküdteket kötelességükre.

Verdikt.^

Az esküdtek cgv órai tanácskozás után 
ismét megjelentek a teremben. „Németh Imrv 
hirdette ki a verdiktet, a mely szerint az 
sküdtek bűnösnek mondották ki Petró Gyu­

lán :t az Erdei Sándor által történt jog­
talan súlyos bántalmazása miatt kelet­
kezeti erős felindulásban rögtön végre 
is hajtott szándékos emberölés, továbbá a 
lopás bűntettében.

Petrónét bevezetik a börtünőrök. Az elnök ma* 
a gvarázatail nyugodtan hallgatta végig. A verdikt 

tartalmát — mondotta — megértette.
Az ügyész és a védő rövid fölszólalása mán, a 

örvényszék visszavonult, hogv az itt letel meg­
hozza. Néhány pereznyi tanácskozás után, az el­
nök kihirdette az ítéletet.

Az Ítélet

Petrúnét a btkE szerint a törvényszék 
i279. Íjába ütköző s a 281. jonlia szó

rálati fogságból ha­

viul minősülő szándékos emberölés és a btk. 
333. sjaba ütköző, a 334. § szerint minősülő 
lopás büntette miatt a 9ü. és 99. figye­
lembe vételével hat évi börtönre, öt évi jog­
vesztésre Ítélte s a vizs

használt nedves elemeket a rom hónapot kitől lőttnek vett.
A büntetés kimérésénél a bíróság már megta­

lálta az enyhítő körülményeket az esküdtek által 
kimondott verdiktben, de bűnhalmazatról s na­
gyobb értékellu ajdonilásáról lévén szó, u arról is, 
hogy vádlottnő hajmeresztő borzalmassággal 
csonkította meg a holttestet, a bíróság a túl­
nyomóan súlyosító körtem- nyék figyelembe véte­
lével állapította meg a vádlottnő büntetését.

Az Ítélet ellen az ügyész s a védő semmi­
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ig z az Ítélet általános feltűnést keltett és 
jogászkörökben igen élénk vitatkozás tárgyát 
képezi. Komoly és előkelő jogászemberek 
azt tartják, hogy az ügyész előterjesztett 
semmiségi okaira föltétlenül uj tárgyalás­
nak kell következnie s több oldalról ki­
fejezett vélemény, hogy ebben a feltűnő 
enyhe büntetésben tulajdonkép nem is az 
Ítélet jutott kifejezésre, hanem inkább az 
előítélet.

FARSANG.
— A Katolikus Kör tánczestélye. Előkelő

társaság gyűlt össze ma este a Katolikus Kör 
molnftr-ufezai helyiségeiben, a hol a kör vigalmi 
bizottsága, melynek elnöke dr. Waigand József, 
aleinöke ifj. gróf Majlúth György, sikerült táncz- 
estélyt rendezett. A terem szinte kicsinynek bi­
zonyult a vendégsereg számára; tizenegy óra 
tájban már is vagy ötven pár járta kitartó buz­
galommal a boszlont Balogh Károly muzsikájára. 
A bálon resztvettek:

Asszonyok: Lu' ácsy Antalné, Schwéidel Béláné, 
Anlnlik Károlyné, Köváry Móricz Lajosné, Raisz 
Ottóné, Kerékgyártó Elekné, Rekenye Józsefné, La­
kos Lajosné, mechelni Mechtier Lipotné, özv. Haydt 
Károlyné, Klivényi Ferenczné, dr. Dencz Ákosné, 
Rády Jánosné. Sziebenliszt Gyuláné, özv. Miklósffy 
Káro'yné, Raith Józsefné, Szőke Edéné, Stessel Já­
nosné, Gross Károlyné, özv. Huber Alajosné, Bauer 
Jgnáczné, Arenbcrger Mklúsnó, Láser Jánosné, 
ózv. Gross B. Sándomé, Lasser Gusztávné, 
dr. Ötvös Józsefné, Lóser Jánosné, Rády Jánosné, 
Gyűrűi Károlyné, Báthory Antalné, özv. Mihók Sán- 
derné. dr Karay Gusztávné, Schlctter Károlyné, 
Mészáros Jánosné, R. Liurián N.-né, Buschmann Fe­
renc, né, Sziiv Jenöné, özv. Medek Yinczéné, Ro­
méi ser Alajosné, felsői)üki Büky Györgyné, dr. Klein 
Jánosné, Tichy Jánosné, Pap Jánosné, fury Im- 
réné. özv Farkas Béláné, Bajkay Sándomé, Hu­
ber Antalné. Kertész Róhertné, Szadofszky Józsefné, 

Leányok: Lukácsy Irmuska, Schvveidel Milesi, 
Schweidel Toncsi, Autalik Alicze, Antalit Vilma, Kö­
váry Móricz Piroska, Weitner Vilma, Kerékgyártó 
Irén, Kerékgyártó Margit, Bekenve Mariska, Lakos 
Marika, meckvlni Mechtier Adika, Haydt Irmuska, 
Klivényi Aranka, Klivényi Ilonka. Gottermayer Li- 
pótka, Gottermayer Ilonka, Hajós F.rzsike, Rady Mi- 
czike, Sziebenli L Idussá, Miklósffy Anrmska, Raith 
Irénke, Szőke Inna, Stessel Emmuska, Grósz Erzsiké 
Huber Pannika, Bauer Gizella. Bauer Vilma, 
Adentierger Irén, Lóser Margit. Gross B. Mariska, 
Lassner Margit, Ötvös Gyta, Sziklay Margit, Györfiy 
Irma, Báthory Viola, Báthory Irénbe. Mihók Margit, 
Karay Mariska. Schlctter Ilonka. Mészáros Róza, R. 
Burián Sarolla, Buschmann Tinka. Buschmann Fe­
rike, Szily Jenny, Szily Mariette, Medek Annus. Ro- 
mciser Blanka, S tenger Paula, felső-büki Büky 
Ilonka. Kiéin Irma, Tichy Mariska, Huber Lujza, 
Szadofszky Olga.

A kör január 31-én ismét tánczmulatságot ren­
dez.

— A budai katolikus kör bálja. A budai
kát kör, első bálját rendezte ma este a kát 

-let budai házában. A fiatal egyesületnek 
ez az eiső mulatság) igen fényesen sikerült: a 
mi első sorban Kranz tanácsos, a vigalmi bizott­
ság elnöke páratlan buzgóságának köszönhető. A 
kör estélyén jelen voltak Fernreisz kur. bírói 
Trubinyi János és Simony i-Seriadam Sándor 
orsz. képviselők, Demeczky Mihály, a Ferencz Jó- 
zsef-intézet kormányzója, Gombár kir. tanácsos és 
más notahiiiláeuk, továbbá s következő hölgyek:

Asszonyok: dr. Emszky Mihályné, Hefal er Ist­
vánná, Fernreisz Istvánná, Dominies Gyuláné, 
Geszler Béláné, Monner Henrikné, Stowasser Já­
nosné, Nagy Ferenczné, Spamicsné, Horváth Kál­
mánná, Gunda Emilné, Vörös Istvánná, Heller 
Béláné, Verderber Józ-efné, Tremény Aladárné, 
Balassi- B lázé, Agoláné, Buttel Jánosné. Krausz 
Alajosné, Bencsevics Jánosné, Makrav Alajosné.

Leányuk: Andreáriszkv Sarolta, Makray Aranka, 
Ágosta Olga, Fiala Niki, Szendelovics Aliczi, Balassy 
Emma, Alommer Józsa, Fernreisz Sári, Hajdúk 
Aranka, Luther Mária, Talpas Emma, Spamics 
Aliczi, Preszler Irma, Aliletin Erzsi, Csongár Mari 
és Ilma, Bencsov.'cs Jolán, László Lujza, Kabako- 
vits Margit és Frida, Haber Aliczi és Vilma, 
Gvurman Saruba és Riza, Nagy Anna, Gorida 
Olga, Gisá.nyi Ilona.

— A Budapesti Artista Egyesület február
7-én, a Fővárosi Orfeum összes helyiségeiben 
tartandó bohém-estélyére az előkészületek 
már folynak. Mü-oron lesz egy kaczagtató rém- 
tragedia, melyet a Fohes Caprice tagjai fognak 
bemutatni, továbbá az összes fővárosi komikusok 
versenyfellépte stb. A rendezőbizottság mindent 
elkövet, hogy a jótékonyt zélra rendezett ünnepély 
minden tekintetben sikerüljön.

Farsangi naptár.
J»már 17, A Mér::!: t'g Épit'-sz-Egylet csalid! estélye.

A M ..■ Kereskedelmi Csarnok hölgycslélye saját 
IiJ oibeti-

A X. 1. sz. iskolaszékének estélye a kőbányai
kaszinóban.

A zvgh.i nőtigyesüict bálja az elemi iskolában.
A kőbányai ti»z vis.-lötelep i A olaszé ki estélye.

S 24. Posta Uívirdatiszt.iseiők bálja a Vigadóban.
Kőzmüv**-- -k 1- gyesüietének tán ez mulatsága.

e 3i. a pénz intézeti bivatalszoigak bálja a tere., városi ka 
szinóban.

,,A f \u ruin sportkör 1897“ tánczmulatsága.
A Va'--.ti s iíi-józási Klub b ilja.
A Katholikin; Kör t:trvzmnlatsák a.
A Prute..,ins Kór bálja a Rovatban.

Február 1. Atléta-bal.
Az önk rntce tűzoltók bálja a terézvárosi kaszinóbar..
A bitdai izr. Nöegylet tánczestélye, & budai Vijja-

Kereakedő iijrik tár u atán.tk jelmezestélye.
Posta és távira a altisztek bálja a Royal szállóban.

n Bólesész-tánczesLély.
e 7. Medikus-bál a Royal ban.

3. A Magyar Gazdn~szonyok Á!«ar.".os bálja a Vigadó­
ban.

Kereskedőim1* alkalmazottak hangversenye.
11. Egyetemi a Lé Lak bálja.

" 11. A Katolikus If ak Kör» gyermek estély».
* 14. Budai szép-uv gyermekeket felruházó egyesület bálja

a budai Vigadóban.
„ 21. Jurista-b .1 az Operában.

A KatLulikus Kör bálja.

Berlin, jan. 11.
A Voss. Ztg". langer! tudósítója szerint a 

fezi konzulokat értesítették, hogy hagy­
ják el a várost. A tangeri követségeken a 
legnagyobb pesszimizmus uralkodik és a 
szultánt elveszettnek tartják. Az orosz 
követ nézete szerint a hatalmak esetleg közbe 
fognak lépni, hogy a status quot föntartsák. 
Az első rendszabály ebben az esetben a 
partvidéki mór vámhivatalok lefoglalása vol­
na. Fegyveres beavatkozás csak akkor 
történnék, ha a keresztények veszélyben 
forognának.

Madrid, jan. 14.
Ceutából jelentik: Tetuánból érkezett hírek azt 

mondják, hogy a város közelében lakó kabilok 
közt mozgalom mutatkozik. Teiuán lakossága se­
rényen dolgozik a város falainak megerősítésen 
és e czélra modern atmikal várnak, a melyeket 
Mohamed ei Torres Tangerből fog küldeni. A 
tetuáni jelentések azt az aggodalmat fejezik ki, 
hngy ha a oreiendens győzne, a kabilok roham­
mal bevehetnék a várost.

Pária. jan. 14.
A Havas ügynökség jelenti Tangerből: Tangei 

környékén két törzs tegnap este helyi differen- 
cziák miatt lövéseket váltott, a nélkül, hogy va­
lakit megöltek vagy megsebesítettek volna Itt 
teljes nyugalom uralkodik. Fezből c-ak az a je­
lentés érkezeit, hogy az európaiak egy része 
Tangerből visszatér.

Tanger, jan. 14.
Ma egy futár érkezett ide Fezből. Kijelentik, 

hogy megnyugtató híreket hozott. Egyes kül­
földi lapoknak arra a hiresztelé-ére vonatkozólag, 
hogy a szultán vereséget szenvedett és i'isz- 
szavonult az ország nyugati részébe, itt kijelen­
tik, hogy semmit sem tudnak a dologról.

yorkban 8.30, (8.30), petroleum Stand White Phila­
delphiában 8.25,(8 25). petróleum Rafmed in' Cases 
9.60. (9.60), petroleum Credit Balances at Oil Citi 

54,(1.54). Zsír : Western steamt 10.25 (10.25). Zsir 
Rohe és Brothers 10 40, (10.45). — K i é fair Rio 

sz. 51!, (5*|8), kávé januárra 4.25, (4 20 . kávé
ápril.-ra 4.45 (4.40), — Liszt Spring Wheat- 
Clears 3.00—H.10 (3.00—3.10). Czukor 33i8. (348). Un

.45-28.05 (28.00—28.12), Kéz 12,25--------.
(12.25 —

Chicago.
— Zárlat. —

jan. 14. jan. 13. jan. 12.
Búza januárra . .----- 7250 72—

inárcziu-ra . . .----- ---- ------------
lenperi januárra . 4775 4725 46l!8
Irányzat: állandó.

Chicago. január 14. (Zárlat.) Zsir januárra. 
10.85 (10.85). — májusra 9 47 (9.47), sza­
lonna 9.00 (9 06—), Sertéshús májusra
16.35 (16.27),

Becs, jan. 14. A ezukorankét mai teljes 
ilésén befejezték a tanácskozást. A kontingens 

felosztása az egyes konzurnczvikorgyárakra ab­
ban az arányban történik, a mint annak idején 
azoknak maximális megadóztatása történt és a 
megfelelő nyers cznkorérték felosztása elvben 
ugyanazon evek nettótermeiése alapján, de külö­
nös figyelem be véle level a kisebb tiszta nyers- 
ezukorgyáraknak (45.UU0 mélerrnázsa nettoterme- 
lesen alól.)

Berlin, jan. 14. A birodalomgyülés ma azt a 
vámtarifa-bizottság által ajánlott határozati javas­
latot tárgyalta, a mely szerint a szövetsége« kor­
mányok felszólilandók, hogy vegyék fontolóra, 
nem volna-e lehetséges és gazdasági szempontból 
ajánlatos a nyerspetróleum és a finomitotl pet­
róleum megvámnlásával a belföldön petróleum!! 
nomitó ipart teremteni. Hosszabb vita után a 
határozati javas!..tol. névszerinti szavazással 157 
szavazattal 70 ellenében elfogadták.

A német-orosz barátkozás.
Berlin, jan. 14. Vilmos trónörökös ma 

este tizenegy órakor elutazott Pétervárra. A 
császár kisérte a pályaudvarra.

Letartóztatott kereskedő.
Nagyvárad, jan. 14. Fein ' Jakab bukott 

kereskedőt a rendőrség hitelezési csalásért 
letartóztatta.

Boszuálló katona.
Pétervár, jan. 14. Charbinban egy elbo­

csátott katona Dietrich tábornokra, a Trans- 
amur vidék főnökére háromszor rálött, állító­
lag rossz bánásmód miatt.

Orosz fiettila az Amuron.
Pótervar, jan. 14. 27 gőzösből, 2 fehérhajó­

ból és 1 gőzbárkából álló flotillát alakítottuk arra 
a czélra, hogy az Amuron, az Ussurin és az 
Amur mellékfolyóin a hajózást a folyamkalózok­
tól és az. Amur balpartjának lakosságát a kun 
kusoklól" védje meg és rendes közlekedést tartson 
fenn az Ussuri és a Sungari mellett levő kozák- 
lelepitvénvek között, továbbá, hegy a mandzsuria 
partot megfigyelje és háború esetén az orosz csa­
patok összpontosítását közvetítse.

Chamberlain tárgyalásai.
Johannesburg, jan. 14. Chamberlain gyar- 

matügyi miniszter és a nagy bányák igazgatói 
közölt megegyezés jött létre a pénzügyi helyzet 
rendezésére nézve. E szerint Transzválnali 
háború költségeihez való hozzájárulását bar- 
minez millió font sterlingre emelik, viszont 
az angol kormány harmincz milliós kölcsönt ga 
ranlál a transzváli és oránzsi közmunkák végre 
hajtására. E munkák végrehajtására néz.ve is meg­
állapodás jött létre.

Johannesburg, jan. 13. Chamberlain gyar­
matügyi miniszter ma meglátogatott két bányát, 
a melyekben megmagyaráztatla magának az arany 
termelés lefolyását és azután a bányakamaráha 
hajtatott a hol a banyaérdekeltek képviselőivel 
értekezett.

Delcaeflé betegsége.
Pirii, jan. 14. Delcassé külügyminiszter még 

gyöngélkedik s ezért kénytelen volt a diplomá- 
cziai fogadást szombatra halasztani.

A pozeni kastély.
Berlin, jan. 14. A jövő évi porosz költségve­

tés ötvenezer márkát követel a Pozenben építendő 
királyi kastélyra. Az építés összes költségei rnej 
nem ismeretesek, mert a kormány nem terjesz­
tette elő az építés programját.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

TÁVIRATOK.
Marokko veszedelme.

Berlin, jan. 14. Tangerből jelentik, hogy a 
hadügyminiszter, a szultánnak legerősebb 
támasza, elesett a kabilok elien vívott csa­
tában. Az ágyúzást Tangerben is hallották. 
A város még nyugodt.

Tanger, jan. 14.
Tanger közelében két falu lakossága között 

harezra került a dolog, a mi itt némi izgatottsá 
got keltett. A viszály oka az volt, hogy az egyik 
falu lakossága marhát rabolt a másiktól, de az 
esetnek nincs jelentősége és nem irányult az 
európaiak ellen. Itt izgatottan várják a Fezből 
jövő híreket, meri azt hiszik, hogy a szultán 
csapatai és a lázadók között már megtörtént 
az összeütközés. A kincstári hivatal tegnap 
65.000 dollárnyi készpénzt küldött Fezbe.

Nagykövet a szultánnál.
Konstantinápoly, jan. 14. O Connor ant 

nagykövetet ina szabadságának megkezd- 
elölt a szultán kihallgatáson fogadta.

Az uj nagyvezér.
Konstantinápoly, jan. 14. térid basát, 

az európai villajetek kormánybizottságának 
elnökét nagyvezérré nevezték ki.

Nagyvarad, jan. 14. Szunyogh Péter Bihar 
vármegy alispánja tüdőgyuladásban súlyosan 
megbetegedett. Állapota aggasztó.

A román király hadiparanosa.
Bukarest, jan. 14. Az évforduló alkalmából 

király a hadsereghez a következő napiparancsot 
itta ki: »Katonák! A most lefolyt évvel egy ne­

gyed század telt el azóta, hogy a hadsereget 
frgyver alá hívták, hogy harczoljon az orsza 
függetlenségéért. Szilárdan bízom abban, hogy 
minden időben, amidőn erőtökre lesz szükségünk 
mállóknak fogtok bizonyulni vitéz bajtársailokhoz 
és mindig igyekezni fogtok arra, hogy a haza le­
győzhetetlen pajzsa és az én büszkeségem legye­
tek. Teljes szivemből kívánok nektek az újév al 
kalmából még számos boldog esztendőt. Károly

Közgazdasági táviratok*
Newyork.

Búza helyben ....
„ januárra . . • •
„ márcziusra . .
„ májusra...............
„ juiiusra . .
Irányzat : állandó.

Gabonaszállitási-dij Liver­
poolba ...................

Tengeri januárra
„ márcziusra .
„ májusra 

Irányzat: állandó.
Hew-Tork, januárra áprilisra — (Zárlat:) 

Gyapot New-Yorkban helyben 8.85 (8.85)
(tegnap), gyapot januárra 8.62 (8.54.) gyapot 
áprilisra 8.67 (8.71), gyapot New-Orleansban
helyben 8b, (87|,a). Petroleum : Stand White New-

Opsra. Az Operaházban ma énekelt har­
madszor Waldmann, a horosziói Opera barito 

istája és ezzel be is végezte vendégszereplését- 
Ma Lohengrinben Henrik szerepében lépett fel. 
Újból és végezetül is csak azt ismételhetjük, 
hogy a tisztelt művész hangja bizonytalan, vi­
szont a játéka érdekes. Másodrangu szerepekre 
talán jó volna. Vasqucz grófnő ma is pompásan 
énekelt.

A «Bob herczeg» Jubileuma. A «Bob
herczeg» — melynek minden eddigi előadása 
zsúfolt nézőtér elölt folyt le, szombaton éri meg 
25-tk előadását. Már nemcsak a páholyok, de a 
jobb ülőhelyek is mind elkeltek. A nézőtérnek 
valóságos teutre páré jellege lesz, a mennyiben 

páholyok és a földszint közönsége estélyi ru­
mban akarja ünnepelni a szerzőket és Fedák 

Sárit.
— Elutasított kérelem. Zilahi Gyula, aradi 

színház igazgatója, a nyári színház 3000 frt bé 
rének elengedését kérte. A városi közgyűlés — 
mint Aradról táviratozzák — a kérelmet eluta­
sította és Zilahinak októberig halasztást adott ez 
összeg lefizetésére.

- A liíniEs hmzonötödazör. A Magyar 
Színháznak holnap, csütörtökön ismét jubiláris 
e-téje lesz, holnap kerül színre ugyanis huszon- 
(Mödször a Niniss, Pálmay Ilka asszonynyal 
czimszerepben. A kivaló művésznő a mulatságos 
énekes bohóság minden előadásán resztvett 
estéröl-eslére zsúfolt ház előtt, a leglelkesebb 
óvácziúk mellett játszott. Vele együtt részesei a 
Niniss nagy sikerének Sziklai, Szikiamé és 
Faragó, a kik szintén minden előadásban részt 
vettek s Anatol kitűnő személyesitője, Ráthonyi 
Ákos, a kit egy estén betegsége miatt Iványi 
Dezső helyettesített. A holnapi jubiláris est- ve 
Palmar Ilka asszony számára nagy óvácziók ki­
szólnék s már ma érkez-tt a színházhoz a mü 
vésznő egy külföldi tisztelőjétől egy aranyszalagos 
ezüst babérlevelekből készült remek babérkoszon:, 
melynek föl Írásán küldője hódolatai fejezi ki 
Aiuiss kiváló alakítójának. A Niniss pénteken 
helyet ád a színház drámai újdonságának 
Raguin Tercz-nek. a melyben először játszik R. 
Maróthy Margit asszony. Pálmay Ilka asszony 
legközelebbi fellépése, ugyancsak a Niniss-hen 
vasárnap délután lesz.

— A kis fészek. A Vígszínházban ma dél­
előtt volt A kis fészek jelmezes főpróbája. A da­
rab igen mulatságosnak ígérkezik. Holnaptól kezdve 
egész héten műsoron lesz.

- A filharmonikusok legközelebbi hangver­
senyén két magánszereplő működik közre: Go- 
dówskv Lipól zongoraművész és Mosshammer 
Pumán, a budapesti operai zenekar hárfása, k

ol Widor gyönyörű változatait adja elő zenekarral 
,se A hangverseny január 28-án lesz.

- Raquin Teréz.. A Magyar Színházban pén 
teken mutatják be Zola drámáját, «Raquin Te 
réz.-1. A darabot Rajna Ferencz dolgozta át 
magyarra. Ebben a drámában két uj tag lép fel 
Maróthy Margit és Rátkay Márton.

- Újházi Nagyváradon. Nagyváradról je 
lentik: Diadalmasan vonult be a mester ismét 
Szigligeti színházba. Az >Egy párisi regény 
Chevrial báróját játszotta akkora ünneplés i 
hódolat között, amily-nre nem emlékeznek 
nagyváradiak. Ma a Crampton mesteiben lépett föl

_ A Hubay-Popper vonósnégyes társulat
legközelebbi estéjén, amely szombaton este fél 
nyolez órakor lesz a Royal szálló termében, 
német dalének legkiválóbb képviselője Meschaert 
János fog közreműködni. Meschaert Janos jelen 
leg Becsben hangversenyezik nagy sikerrel.

_ Madame Maeterlinck. Maurice Maeter­
linck felesége e hónap végén valószínűleg fellép 
Becsben a Manna Pannában. A művésznő tár­
sulatával most európai körútra indult és lehet- 
hogy nálunk is elfogja játszani a Mouna Vanuát 
Becsben a Carl-szinházhan lép fel.

gyűlésnek, hogy támogassa Debreczen föliratát s 
csatlakezzék a katonai javaslatok ellen megindult, 
akczióhoz. Az érdekes tárgy fölött már a legkö­
zelebbi közgyűlésen fognak a városatyák véle­
ményt mondani és kétségtelen, hogy egy 
sem fog akadni közöltük, a ki nem a javaslat 
ellen foglalna állást.

— A osclédszerzés mizériái. Évek óta vi­
tatták a váró-házán a cselédszerzö ügy végleges 
rendezését. Szabályrendeletet is készítettek, sőt 
nem is egyet, de többet, ám valóra egyik sem 
vált. Mert vagy olyan volt, hogy a közgyűlés 
rosszailotta s visszaadta a tanácsnak módosítás 
végeit, vagy olyan volt, hogy a közgyűlés ugyan 
elfogadta, de a miniszter utasította vissza. Ma 
végre arról értesítette a kormány a fővárost, hogy 
a legutóbb föiterjesztett cselédszerző-szabályren­
deletet a kereskedelmi miniszter egy-ket pont ki­
vételével, a melyet megváltoztatott, — jóváhagyta. 
Az uj szabályzatnak az a legfontosabb intézke­
dése, hogy Budapesten csak hatvan cselédszerző 
lehet. Ma körülbelül százhúsz van s a mig szá­
muk hatvanra le nem száll, uj jogot nem adnak 
ki. A miniszter törülte a szabályzatnak azt a ki­
kötését, hogy cselédszerző csak magyar állampol­
gár lehet. Elrendelte továbbá, hogy a kihágási 
ügyeket a jövőben ne az elő járóság, hanem a 
rendőri-ég intézze el, kivéve a díjfizetésekből szár­
mazott kibágá.-okat.

— Hírek a városhmáról A ferenezvárosi 
városbiró állására a ferenezvárosiak tegnap esti 
értekezlete Gráf Józsefet jelölte. Megválasztasat 
biztosra veszik. — A mentüknek a főváros busz 
ezer korona évi segélyt szavazott meg. A belügy­
miniszter a határozatot jóváhagyta. A közmunkák 
tanácsa közölte a fővárossá!, hogy mivel az egy­
millió ötvenezer 795 korona vétel árt megkapta, a 
Síiros-fűrdö forrásait és a hozzátartozó telkeket 
január tizenkilenczedikén fogja átadni a kiküidendő 
közegeinek. A köztisztasági ügyosztály ma jelen­
tette a tanácsnak, hogy a novemberben és de- 
czemberben esett hó clfuvarozása százhuszon- 
hétezer koronába került A költség az idén kisebb 
olt, mint tavaly, mert ezúttal a hó nagy részét 

nem a Dunaba,“hanem a fögyüjtő-csatornáb:. 
hordták.

A közönség

FŐVÁROSI ÜGYES.
jan. 14. jan. 13. jan. 12
80»/. 80— 791.

83- 82»!, 823|a
81— 801. 807.
78JI. 784, 78*1,

1-60 1.50
587» 58— 57>l,
54— 63»'. 037,
49»!, 49*|, 48»/,

— A katonai javaslatok ellen. Fontos po
ütikai kijelentések színhelye lesz a főváros leg 
közelebbi közgyűlése. Debreczen hazafias polgár 
sága tudvalevőleg erélyes hangú föliratban tilta­
kozott a tervbe vett katonai javaslatok ellen 
föliratát, a melyet a képviselőháznak küldött 
pártolás végett a társ-törvény hatóságokhoz is el 
juttatta. A tiltakozással a tanács a napokban fog 
lalkozott s akkor egyhangúlag kimondotta, hogy 
a tervnek ellene szegül s tiltakozik azok ellen 
súlyos megterheltetesek ellen, a melyekkel a ja­
vaslat, ha törvényerőre jut, az országot sújtaná 
A tanács ennek alapján azt indítványozta a köz-

A báli idényre
a következő újdonságok nagy választékban érkeztek:

Hímzett crépe «le chine és inonsse- 
lin-riih k,továbbá gs'Sngy és pail­
lette (íiitter) ruhák. — (»uze, crépe 
de chiue és mousseline minden 

színben és iiiindi n árban.

Bál ujdaaságt-k választására külön osz­
tály egész nap villamosán van kivilágítva. "MM 
Hintát * vidékre kivinstra készséged küldetnek.

»llEltsB
—■—-» selyemáfuhá^a

Budapest, IV., Becs: utcza

TSaiÉBYSZÉE.

A Königswarter házaspár válópere.
Königswart er Hermann báró és Bluskovich 
Melanie válóperében a nagyváradi törvény­
szék — mint tudósítónk jelenti — ma ki- 
íondta a válást. Blaskovich Melanie 4800 

holdas pusztát és 30.000 korona apanázst 
ap.

— A leány klh ásást tó egylet zsarolója.
Gruby Lajos a budapesti leánykiházasitó egylet 
hivatalnoka volt. Egy szép napon azonban elbo­
csátották; Gruby ezt" úgy boszulta meg, hogy az 
egylet igazgatója ellen egy brossürát irt, a mely­
ben bizony alaposai- leszedte a keresztvizet a 

rektor úrról. A röpiratot Grnbey ki is akarta 
nyomatni, de gondja volt rá, hogy mielőtt 
nyomdászok a szedéshez fogtak volna, az egylet 
gazgatója Kőim Arnold, értesüljön a tartalmáról. 

Egy kis buzdításra meglette azt is, hogy ötszáz 
forintot kért Kohn Arno'dtúl és abban az eset 
ben, — igéne — ha azt a pénzt megkapja, eláll 
a röpiral kinyomatásától. Kohn Arnold szinleg 
4fogadta a föltételeket, de midőn a perfektuáld- 
okra került a sor, a detektívek a kellő pillanat­

ban megjelentek a színen és teljesítették a köte- 
sségüket. így került ma a vádlottak padiára 

Gruby, a kit a bíróság zsarolás vétségéért három 
hónapi fogházra ítélt.

— A főhadnagy ur házassága. Néhány 
sztendövel ezelőtt gróf Gyürky László elhatá 
ózta, hogy megnősül. A feleségnek, természete 

sen, jómódúnak kellett lennie, és hogy később 
holmi kiábrándulásnak ne legyen kitéve, az asz 
szonyválasztással Toil's Adolf házasságközvetitől 
bízta meg. Előleg fejében egy ötvenezer forintot» 
váltót adott át neki, a mely váltó abban a pilla 
náthán lett volna esedékessé, a mikor két »igen 
kimondatott. Az aranyhal azonban csak nem 
akadt horogra. Gyürky gróf nem győzvén rá várni 
letette a czifra uniformist, Amerikába költözött és 
már nem is álmodott európai menyasszonyról, 
mikor értésére esett, hogy a váltóját — az ütvén 
ezer forintot — egy Retsz Henrik nevű vállalkozó 
Szalay János házgondnoka nevében bepörőlte és a 
fivérétől kapott a pan; get lefogyhatta. A gróf 
megtette a kellő lépéseket, hogy a váltót érvény 
telenitsék, a mi meg is történt. Ezen kívül Reisz 
Henriket és Szalay Jánost még sikkasztás és csa­
lás büntette miatt is följelentette. A törvényszék 
azonban, mivel a vizsgálat és nyomozat során 
grófot kihallgatni nmi tudta, beszüntető határo­
zatta! félre tette a gróf feljelentését. Most aztán 
Reisz Henrik és Szalay János kerekedtek felül és 
bepanaszolták gróf Gyürky Lászlót hatóság előtt 
való rágalmazás vétségéért. Ma tárgyalta ezt az 
ügyet a büntető járásbíróságnál Wiener járásbiró, 
ítélethozatalra azonban nem került a sor, mert 
több tanú megidezése vált szükségessé.

— Betörő férj. Pech István betöréses lopással 
vádolva állott ma a budapesti törvényszék előtt 
Múlt év junius 6-ának reggelén, átmulatott éjszaka 
után, mámoros fejjel és egy baratja kíséretében 
beállított a vele együtt élő Schumi Fani lakására 
és ott nagy zenebonát csapva, az utczára hordtak 
a szoba összes bútorzatát A ház előtt ott állott 
szállítókocsi, amelyre a bútorokat felrakiák és el 
vltiék egy zsibárushoz, a kinek azt eladtak, 
pénzt azután közösen elmulattak. Schumi Fái-y 
le jelentésére a törvényszék, a melynek dr. Oláh 
birö volt az elnöke, ma vonta felelősségre a mu 
latrts vádlottat. A kir. ügyész vádbeszéde ellené 
ben, dr. Révész Jenő védő jogi érvelésének elfő 
gadásával, a mely szerint a bútor közös tulajdont 
képezett, a vádlottat felmentették. Pech Istvánt - 
törvényszék rögtön szabadlábra helyezte.

__ Kinevezés. A király, az igazságügyminisz
tér előterjesztésére, Csajágliy Károly, a győ 
táblához berendelt bírósági jegyzőt, a komáromi 
ügyészséghez alügyészszé nevezte ki.

_ A potyázó utas. Példásan szigorú Ítéletet
hozott ma a nürnbergi bíróság. Scidclmann Vil 
mos zsirgyáros ugyanis egy olyan jegygyel utazott 
az omnibuszon, a melyet már egyszer használtak 
A különben igen jómódú embert ezért hat havi 
szigorú börtönre és ötszáz márka pénzbünte­
tésre Ítélte a bíróság. Ha az ötszáz márkát nem 
akarná megfizetni, még ötven napig kell a bör­
tönben ülnie.

KÖZGAZDASÁG.

A szőlők veszedelme
Egy csomó községnevet közöl hivatalos 

szárazsággal a hivatalos lap mai száma, de 
az ok, a miért azok a nevek oda kerültek, 
annál többet mond s annál hangosabban 
figyelmezteti az országot, hogy legyen résen, 
ha azt nem akarja, hogy azok a milliók, 
melyeket eddig szőlőinek rekonstruálására 
költött, kárba ne veszszenek.

A rekonstruálás nagy munkája még nincs 
ugyan Lefejezve, mert még óriási területek 
hevernek parlagon, a hol egykor kitűnő bo­
ok termettek, s a melyek a bortermelés 

révén egész vidékeknek biztos jövedelmet, 
megélhetést és jólétet nyújtottak, de azért az 
ország bortermő vidékeinek nagy részért 

a zöldéinek nyaranta a tüzes nedűt termő 
sorok, az egykor világhírű magyar borke­
reskedelem, mely a pusztulás után rohamo­
san hanyatlott, újra egészséges fejlődésnek 
indult, úgy, hogy kellő szorgalom és ok­
szerű munkálkodás és kellő védelem mellett 
bortermelésünk és borkereskedelmünk a leg- 
zebb jövő elé nézhet.

S ime, ezt a szép kilátást veszély fenye­
geti. Olyan veszély, amely, ha sürgősen és 

lehető legerélycsebben nem védekezünk 
ellene, egy-kél cv alatt újra letarolhatja 
szüleinket, megsemmisítheti sok évi fáradsá- 

unk és nagy anyagi áldozataink eredmé­
nyét.

A ftlloxera, a szöllősgazdák réme, újra 
jelentkezik. És nem egy-két helyen, hanem 
mint az alábbi névsor mutatja, sok helyen. 

Egy perezig sem szabad a védekezéssel 
ésni. És a védekezésnek határozottnak és 

erélyesnek kell lenni. Sok évi tapasztalat 
megtanított rá, hogyan kell ezzel a vesze­
delmes ellenséggel elbánni. Egyeseknek, 
községeknek és a kormánynak kötelessége, 
;ocy teljes erővel és minden alkalmas esz- 
özzel útját áilják a pusztulás terjedésének. 

Hogy a veszély nem csekély, a mellett 
nuskodik a hivatalos lap közleménye, 
gy szól:

A fóldmivelésügyi minisztérium szölőszeti és 
borászati osztályához érkezett jelentések szerint 
újabban a következő helyeken állapították meg a 
ftlloxera jelenlétét: Csanúd vármegye: Magvar- 
Bánhegyes és Tót-Bánhegyes községek szőlőiben. 
Szol nők-Doboka vármegye: Szász-Szent-Jakab, 
Aranyos-Szt.-Miklós, Bőd, Deilő-Apáli és Magyar- 
B-írzás községek szőlőiben. Torda-zu'anyos vár­
megye Mezű-Nagv-Csány község szőlőiben, végű. 
Torontói vármegye: Szerb-Keresztur, Ó-Szt.-Iván, 
Uj -Szí.-Iván, Szöreg és Egres községek szőlőiben.

földmivelésügyi miniszter a nevezett községek 
határait zár alá helyezte.

ta­
mely

KEBES KEBELEM.
Németország a legtöbb kedvezmény.

A német birodalomgyülés ma tárgyalta azt 
az indítványt, mely azt kívánja, hogy a 
fennálló tarifaszerződések megújítása előtt 
bontsák föl a legtöbb kedvezményes viszonyt 
mindazokkal az országokkal melyek vám tör­
vényhozás és a német áruk vámkezelése te­
kintetében nem nyújtanak teljes recziproczi- 
tást. A tárgyalás során felszólalt Posadowski 
gróf belügyi államtitkár és hosszabb beszéd­
ben kifejezte, hogy a kormányra nézve a 
jelen pillanat a legkedvezőtlenebb arra, hogy 
erről a kérdésről nyilatkozzék. Annyit mond­
hat. hogy noha a legtöbb kedvezmény sú­
lyos hátrányokkal is jár, Európán belül ál­
talában mégis ragaszkodni fognak és ra­
gaszkodni kell az általános legtöbb ked­
vezményhez. A tárgyalást ma nem fejez­
tek be s igy az indítvány fölött még nem 
szavazhattak. Hogy a szavazás eredménye 
mi lesz, az előre látható.

** Az oj koronajaractek. A budapesti tőzsde 
tanácsa hirdetményben tudatja, hogy az 1902 
évi V. törvényezikk 10. g-ában foglalt rendelkezés 
alapján 62 millió 100 OuO korona névérték erejéig 
kibocsátott adómentes négyszázalékos, magyar 
koronajáradék-kötvények az 1892. évi XXI. tör­
vényezikk alapján kibocsátott négyszázalékos 
koronajáradék-kötvényekkel mindenben azonosak 
és egyenértékűek, minélfogva azok egymás helyett 
egyenlően szállíthatók.

** Szerb nyeremónylzölceön. A tőzsdeta­
nács elrendelte, hogy a szerbiai nyeremém kölcsön 
a mai nap déli tőzsdéjétől fogva szelvény nélkül 
s az 1903 évi január 14. napjától számítandó 
folyó kamatokkal elárultassék s jegyeztessék. A 
folyó ügyletek árfolyama akként szabályozandó, 
hogy az árfolyamhoz 1.73 fillér hozzáadandó.

** A Déli vasút olasz Járefióka. Az olasz 
pénzügyminiszter egy római jelentés szerint azzal 
a tervvel foglalkozik, hogy azt az évi járadékot, 
melyet a Déli vasútnak ennek lombardiai vonalai­
ért fizet, tőkésiti s egyszerre megfizeti. Eczélböl 
3 és fél százalékos járadékot szándékozik aa 
olasz pénzügyminiszter kibocsátani



EGYETÉRTÉS Csütörtök, január 15.'

** Ősöd & fővárosban. Forgács Czeczilia és 
társa budapesti bejegyzett betéti társas czég 
(üzlete: II. kér. Fazekas-tér 3. sz.) és ennek 

■ egyedüli beltagja Forgács Lipótné szül. Gold- 
! mann Czeczilia női divat és kész női ruhakeres- 
:kereskedő ellen, a budapesti kir. kereskedelmi és 
váltótörvéayszék a csődöt megnyitotta. Kineveztet­
tek : csődbiztossá : Kazacsay Gerő kir. törvény- 
széki biró ; tömeggondnokká : Hets Ödön ügyvéd ; 
tőmeggondnokbelyettessé : dr.Rupp János ügyvéd. 

'A követelések bejelentésére határidő 1903. évi 
február 17-ike.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreeitoren- 
verein értesülései szerint fizetéseiket megszüntet­
ték: Hoffmann Samuné kereskedő Alsó-Lendrén, 
Indrikovits J. kereskedő Nagy-Kikindún.

** A kereskedelmi szerződésekről felolva­
sást tartott dr. Matlekovies Sándor nyugalma­
zott államtitkár az Országos Kereskedelmi^ és 
Iparcsarnokban nagyszámú hallgatóság előtt. Fel­
olvasásában ugyanazokat ismételte, melyeket Bécs­
iben és bécsi lapokban többször kifejtett.

GAZDASÁGI HÍREK.
* A cseh árpa javítása. Prága és környéké­

nek földbérlői és répatermelői értekezletet tar­
tottak, a melyen, — mint Prágából táviratozzak 
— a cseh árpa minőségével foglalkoztak. Az ér­
tekezleten hangsúlyozták, hogy a cseh árpa minő­
sége az utóbbi években annyira hanyatlott hogy 
annak javításáról sürgősen gondoskodni kell.

KÖZLEKEDÉS.
() Az > Adria« választott bizottsága. Az

»Adria» m. kir. tengerhajózási részvénytársasággal 
fennálló és az 1901. évi VII. t.-czikkbe igiatott 
szerződés 34. §-a értelmében az említett rész. 
vény társaság viteldijai iránt netán felmerülő 
vitás kérdések eldöntésére illetékes választott 
bizottság elköltővé a magyar királyi minisz­
tertanács az 1903. év tartamára Nikolics 
Fedor bárót a főrendiház tagját nevezte ki. 
£ bizottság tagjaivá ugyancsak az 1903. év tar­
tamára a kereskedelemügyi rriimszter’Scfioícr Al­
bert miniszi, tanácsost és Hendel Bela kir. taná­
csost nevezte ki, az »Adria« m, kir. tengerhajó­
zási részvénytársaság pedig dr. Jókai .Mórt és 
Simon Jakabot küldte ki.

() Az államvasutak bevételei. A magyar
kir. államvasutak ideiglenes szállítási bevételei a 
múlt évi (közemberben 14.887.300 koronát tettek 
ki (ebből 3, 729.700 K a személy- és podgyász- 
11,157.600 K. az áruforgalomból) ami 655.610 
koronával több az 1901. deczemberi bevételek­
nél, amidőn 14,221.692 korona volt a végleges 
szállítási bevétel, amely összegből 3,849 483 
K a személy- s 10,372.209 K az áruforgalomra 
esik. Az év eleje óta deczember végéig a szállí­
tási bevételek 201,135.029 koronát tettek ki (a 
személyforgalomból 50,437.690 K, az áruforga­
lomból' pedig 150,697.339 K ; ez összegben az 
utolsó negyedév bevételei még csak ideig­
lenes összegekkel szerepeinek. — Mindazon­
által már mosf konstatálható, hogy az ál- 
iamvasuti bevételek terhére ipari és kiviteli 
ezélokra hozott milliókra menő áldozatok mel­
lett és a múlt évi bevételek az előirányzatnál na­
gyobbak lesznek s valószínűleg a legnagyobbak 
az eddig elért bevételeknél, még pedig nemcsak 
egészben, de pá I y aki lométerenkint is, megjegyez 
vén, hogy utóbbiak mintegy 25 ezer koronát tesz­
nek ki. Az 1901. év végleges szállítási bevételei 
196,700.507 koronát tettek ki (ebből 48,515.183 
K. a személy- és 148,185.324 K az áruforgalom­
ból/. a múlt évi eredmény nyel összehasonlítva, 
már most is a végleges elszámolás előtt, konsta­
tálható az az örvendetes tény, hogy a tavalyi 
szállítási bevételek jóval, legalább is azonban kö­
zel ötödfél millió koronává! nagyabbak, mint az 
1901. évi bevételek, ebből a mintegy ó százalék­
nyi többletből kerek összegben két millió Korona 
a'személy, 2.5 millió korona az áruforgalomra 
esik.

SORSOLÁS.
— Az oaztályaorsjáték mai húzásán a kö­

vetkező számol sorsoitattak ki:
20.000 koronát nyeri: 59547.
6000 koronái nyert: 15372 24091.
3000 koronát nyertek: 14185 20042 

95880 99911.
1000 koronát nyertek: 1027 18237

83645 96684.
600 koronát nvertek: 0002 1342 5000 5166 

6014 19878 19676 23612 24403 25797 25872 
31441 35761 36633 37453 39467 
48148 49029 49120 530H 57192 
64375 64401 66273 66396 67580 
71606 71944 76432 8104b 81381 
91310 91767 91959 94573 94464 
105794 105594,

42505
G2492
68177
83421
95610

92138

48609

47500
64636
70957
89404
95218

üvegcse felnyitásakor rothadásra jellemző 
érezhető. Égy éven belül a difteria-ellenes vér- 
savó hatásossága vátozatlanul maradván, ezen 
időn belül aggálytalanul alkalmazható. Bárminő, 
egy évnél idősebb vérsavót forgalomba hozni 
tilos.

Árverések. A fővárosban. Koffer Vilmos ingó­
ságai VII., Cserhát-u. 16. január 15. — Neumann 
Lipót ingóságai VIII., Muzeum-ktirut 10. január 15.
— Pálfy Ferencz ingóságai VII., Erzsébet-körut 29. 
január 15. — Geberth János ingóságai IV., Váczi-u. 
53. január 15, — Fein Ignácz ingóságai Visegrádi-u. 
16. január 15. — Özv. Róhel Rezsöné ingatlana az 
1—IÖ. kér. járásbíróságnál január 30. — Breinbach 
Gyürgyné ingatlana, a budape-ti törvényszéknél feb­
ruár 11. — Lang Ármin igatlana a budapesti tör­
vényszéknél február 14. — Fellner Mátyás ingatlana 
a budapesti törvényszéknél február 7.

A vidéken. YVeszely és Horváth czég ingó­
ságai Pécsett január 16. — Hóbor István ingat­
lanai Damonya (Csepreg jb.) községházánál február
16. — Beitscher Áron ingóságai Szegeden január 23.
— dr. Stre-m Tódor ingóságai Tótkelecsényben (X.- 
Szécsény jb) január 21. — Légrádi Kati ingatlanai 
Múlom (Pécs tsz ) községházánál január 29. — Tőkés 
Vincze ingatlanai a margittai járásbíróságnál január 
24. — Fekésházy Miklósné ingatlana az ungvári já­
rásbíróságnál február 13. — Schwartz Vilmos ingó­
ságai Medgyesen január 31. — Madách Pá! ingó­
ságai Csesztvén (B.-Gyarmat jb.) január 2-1. — Beth­
len Bálint gróf ingóságai Kczesden (Segesvár jb.) 
január 31. — Gróf Zay Albert, ingóságai Szt-Endrén 
január 22. — Spitzer Károly ingatlanai a bajai já­
rásbíróságnál február 17. — L. Tóth Zsigmond in­
gatlana Türke ve (Mezőtúr jb.) községházánál február 
9. — Lokcsánszky Lajos ingatlanai a tornallyai já­
rásbíróságnál február 26. — Schruitf Kálmán ingat­
lanai Oszlop (Kismarton jb.) községházánál április
17. — Kovács Ignácz ingatlanai Udvard (Komárom 
tsz.) községházánál február 12. — Ifj. Reisinger 
Gusztáv ingatlana a késmárki járásbíróságnál feb­
ruár 20. ■— Schleicher József ingatlana a losonezi 
járásbíróságnál január 29. — UUmann Antal ingat­
lana a fehértemplomi törvényszéknél február 16 — 
Kirchner ignácz ingatlanai Rudolfsgnúd (Periasz jb.) 
községházánál február 9. — Hülczl Márton ingóságai 
Fekotevárosban (Kismarton jb.) január 31. — Sup- 
kégel Lajos ingatlana az orosházai járásbíróságnál 
április 17.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
Gabonatőzsde.

Becsből 7 fokos hideget jelentenek. A hajó­
zást újra beszüntetik, ami kétségen kívül úgy a 
készáru, mint a határidő üzlelre befolyással lesz, 
mert a kereskedelmi forgalom njból a vasúti 
szállítmányokra lesz utalva. Sajátságos jelenség, 
hogy az összes számottevő piaczokon a későbbi 
határidőre szállítandó gabonát tetemes reporttal 
értékesítik, csupán a budapesti és bécsi tőzsdén 
igyekeznek teljesen indokolatlanul igen je- 
tóntékeny deporlot fentartani. Ügy látszik azon­
ban, hogy az áprilisi határidő-búza mégis elfogja 
érni megfelelő értéknivóját. Tagadhatatlan, hogy 
az ország legolcsóbb czikke ez idő szerint a pa­
piros-búza.

A kéízarupiaczon ma meglehetősen élénk volt 
a hangulat. Búzáért, melyből 15.000 mm. kelt el, 
néhány fillérrel magasabb árakat tizeitek. Rozs 
tartott maradt, zab szilárdabb volt s 5 fillérrel 
drágábban fizették: uj tengeri szilárd. —- Elada 
tolt:

Baza. Tisza vidéki: 500 mm. 82 k. 8.57 és 
fél K., 500 mm. 82 k. 8.15 K., 1000 mm. 81 kilós 
6.52 és fél kor., 500 mm. 81 k. 8.52 és fél kor., 400 
mm. 81 k. 8.50 kor,, 100 mm. 80.5 k. 8.55 kor., 
.430 mm. 80 k. 8.50 kor., 100 mm. tiO kilós 8.45 
kor., 200 mm. 80 k. 8.35 kor., felső, 100 mm. 80 k. 
8.37 és fél K., 200 mm. 71.5 k. 8.37 és fél korona, 
2ÖU mm. 79 k. 8.42 és fél K., 200 mm. 78 k. 8.20 
kér., sárga, mind három hónapra.

Fejérmegyei: 100 mm. 79 k. S.25 kor., 100 mm. 
78.5 k. 8.20 kor., 500 mm. 77 k. 8.20 kor., mind há­
rom hónapra.

Pestmegye vidéki; 130 mm. 80.5 k. 8.30 K., 200
kor., 300 

8.27 
mind

. 8.30 kor., 400 mm. 78 
. 7.25 kor.. 400 mm. 76.5 

8.22 és fél kor., mind

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa
összesen

b) átmeneti forgalomban
104

104|

104'

104! --

Terménytőzsde.
Sertészsírt 70.50 koronáért veitek ma 50 

kilogramm onkint.
Myers szesz jegyzése : Budapesten 35-50 k. pénz, 

36.50 k. áru.

Értéktőzsde.
A külföldi tőzsdék kedvező magatartása alap­

ján nálunk is határozottan javult ismét a hangu­
lat. Habár a forgalom ma sem öltött nagyobb 
arányokat, egyes értekek iránt mégis élénk volt 
az érdeklődés, az árfolyamok pedig az egész vo­
nalon javultak. A leginkább keresett papír ma a 
magyar hitelbank részvényei voltak, melyeket 
kedvező mérlegbecslésekre nagyobb tételekben, 
vásároltak, minek következtében 6 koronával 
emelkedtek. Osztrák hitel és osztrák-magyar ál- 
lamvasuti részvények 2—2 koronával javullak. 
Helyi értékek közül leginkább a magyar jelzálog- 
bank és a budapesti közúti vasút részvényeit ke­
resték, míg a sorompónál salgótarjáni kőszén- 
bánya részvények álllak az érdeklődés élén. Az 
utóbbiak élénk forgalom mellett 8 koronával emel­
kedtek. A járadékok piacza szintén igen kedvező 
volt; 4 százalékos fővárosi kölcsön egynegyed 
százalékkal magasabb árfolyammal került forga­
lomba.

Előtözsde.
Az előtozsden a forgalom valamivel élín- 

kebb a hangulat pedig kedvező volt. Köttettek: Osz­
trák hitelrészv 688.75—690 magy. hitelbank 730.25— 
732, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 486.50—43S, 
osztrák- magyar államvasut 694 25—696, déli vasnt 

~ 50—58.25, rimamurányi vasmű 48S.—. magy. kor. 
járadék 98 87.

11 óra IS percekor záródnak : Osztrák Jiitel- 
részv 689.75—690.—, magy. hitelbank 731.T.j—732.—
magyar leszámítoló- és pézváltóbank 452.-----453.—,
magyar ipar- és kereskedelmi bank-------- , magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 487.-----487.50, osztrák-ma­
gyar államvasut 695.50—695.75, déli vasút 57—5S.—, 
himamurányi vasmű 487.50—486.—, magyar korona- 
járadék 98.8 
121.—, közúti 
vasút 321.75—329

VEGYES KÖZLEMÉNYEK. •
* Rendelet a vérsavóró-,. A. belügyminiszter 

rendeietet adott ki, melyben « tiiftena ellenes 
vérsavó (szerűin) tartását, forgalomba hozatalai, 
árszabását és ellenőrzését szabályozza. Eszerint a 
cfifteria ellenes vérsavót csakis , gyógyszertárak 
és a belügyminiszter által erre felhatalmazott 
egyének hozhatják forgalomba A budapesti gyógy­
szerészek a difteria-elenesl vérsavút a beszerzési 
árnál legfeljebb 30 százalékkal, a vidékiek legfel­
jebb 50 százalékkal drágábban árusíthatják. Az 
országos betegápolási alap s más közalapok (be- 
tegsegélyző pénztárak es társládák stb.i terhére 
éppen úgy rende hetö, mint más egyéb megenge­
dett gyógyszer. Az államilag termelt vérsavó, 
mely különböző (1000—3000 i. E.) de legalább 
1000 egységű adagokban jő íoigaiomba, a »Ma­
gyar kir. belügyminisztériumi bakteriológiai éf 
egészségt<ini intézet «-tői rendelhető meg; ára 1Ü0 
egységenkint 20 fillér (1000 egységenkint 2 ko­
rona.) A megrendelő a kívánt vérsavó mennyiség 
árát előzetesen tartozik beküldeni. A postai szál­
lításnak előre meg nem állapítható költségéi 
utánvéttel szedik be. Távirati megrendelések al­
kalmával ez a czim használható: »Belügy-Serum«. 
Ily megrendelések esetén a vérsavót utánvéttel 
küld ki meg. Bárminő dilteria-ellenes vérsavót 
csakis az előállító eredeti töltésében, sértetlen pe­
csét, illetőleg zár alatt az eredeti jelzéssel, az 
előállítás időpontjának, az üvegcsében foglalt tér­
fogat és immunitás! egység (I. E.) megjelölésével 
ellátva és romlatlan állapotban szabad forgalomba 
hozni. A vérsavó hűvös és sötét helyen sokáig 
változatlan és romlatlan marad, nyugodt állás 
után sárga színezetű és átlátszó, rázáskor a fe­
nékre ülepedett sók és fehérjék csekélyebb zava- 
rodást okozhatnak ugyan, de romlottnak a difte­
ria-ellenes vérsavó csak akkor tekinthető, ha 
nyugodt állapotban (felrázás nélkül) is jelentéke­
nyen zavaros, vagy ha ezenkívül a folyadék felü­
letén hártyaszeiü lecedék mutatkozik, vagy az

mm. 80 k. 8.40 kor.. 200 mm. 80 k. 8 
mm." 79.5 k. 8.27 és fél kor., 100 mm. 79 1: 
és fél kor., 300 mm. 77 k. 8.05 kor., sárga, 
hárem hónapra.

Bácskai: 200 mm. 77 k 
k. 8.30 kor., 100 mm. 78 k 
k. 8BC kor., 300 mm. 76 k. 
három hónapra.

Bajai : 500 mm. 80 k. 8.4-0 kor.. 5u0 mm. 75 k. 
7.97 és fél kor., Budapestre szállítva, mind három 
hónapra.

Szerb: 92 mm. 78 k. 7.85 kor., 2100 mm. 76 k. 
7.65 kor. mind három hónapra.

Rozs 400 mm. 6.75 kor., 300 mm. 6.72 ós fél 
kor., készpénzfizetés mellett, paritásra.

Zab: 100 mm. 6.57 és fél kor., 100 mm. 6.47 és 
fél kor., 100 mm. 6.45 koronán, készpénzfizetés mel­
lett.

Lóhere: 28 mm. 75 koronán, készpénzfizetés 
mellett.

Az árak koronaértékben értendők 50 klg.
A határldöüzlet hangulata is élénk volt a 

búza árak jobb forgalom mellett rés > int fedezési ré­
szint pedig üzérkedés! százalék következteben meg­
szilárdultak. Tengerit is élénken kerestek. A tengeri 
minőségéről újabban Romániából is kedvezőtlen 
nirek érkeznek. Ára emelkedett. — Köttetett.

Délelőtt.
búza áprilisra 7.74, 7.73, 7.76, k.
Búza októberre 7.76, 7.81, 7.79, k.
Rozs októberre 6.70, 6.71, k.
Tengeri májusra 5.84, 5.83, 6.87, 5 86, k.
Tengeri júliusra 5.98. 6.01, k.
Zab áprilisra 6.21.6.23, 6.21, k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Búza áprilisra..................................... 7.75—7.76
Búza ok éberre.........................„ 7.79—7 81
Bozs áprilisra...................................... 6.70—6.71
Tengeri májusra................................... 5.85—5.86
Tengeri júliusra....................... „ 5.99-6.-
Zab áprilisra......................................... 6.21—6.22
Káposztarepcze augusztusra ... „ 11.70—11.80

Délutáni forgalom:
A délutáni forgalomban a határidők összes ár­

folyamai emelkedtek, mert úgy Becsből, mint Ber­
linből iagyo. jelentenek. Berl nből egy negyed már­
kával Liverpoolból egy negyed pennyivcl Parisból
5 ccntimes-sel emelkedőt a búza ára.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak
Búza áprilisra.......................................... 7 77—7.78
ltozs áprilisra....................... ... 6.72—6.73
tengeri májusra..........................................5.87—5.88
ti ab áprilisra ..............................................6.22—6.24

Gabona- és liszíforgalom
1903. évi jan. 12. esti 6 órától jan. 13. esti 6 óráig

Eiszailum úti
Az ura meg­

nevezése
■»utón I liujón \ együtt ,|viutuion tiajóa | együtt

a) helyi forgalomban
búza 7175, 9930 17105, ___

rozs 1423 — 1423| 108 — 108
árpa 1923 — 1923, 305 — 305
zab 521 — 521 — — —

tengeri 1 524 524; 616 — 616

liszt 156 ___
lőj

14458 1367 15830
korpa — — -- I 2974 300 3274
összeum !| 11722 9939j 21652 15456]"“íeeij 20123

I »U3UIU . V/  IUW. , l • I «X« J ui«. “»» » " — —
5—98.90, magyar aranyjáradék 120.60— 
ti vasút, 628.-----629, városi villamos-.

Déli tőzsde.

Béos, jan. 14. IOsztrák értékek zárlata.) j
4.27„-os papirjáradék 101.—, 470-os osztrák arany 
járadék 121.05, 1860. sorsjegy 154.50, osztrák hi­
telsorsjegy 434—, angol osztrák bank —* 
bécsi Bankverein 458.75, osztrák-magyar bank 
15.55, déli vasút 56.75, dunagőzhajózási tár 
sutát 910.—, dohányrészvény 3ü8’50, cs. kir. 
vert arany 11.31, német bankváltók 117.15. 4.2°/0-os 
ezüst járadék 100.95, osztrák koronajáradék 10Ö .90, 
1864. sorsjegy 239, osztrák hitelintézeti rész­
vény 688.50, ünion-bank 544.50, osztrák Lan 
derbank 349.—, osztrák-magyar államvasut 695.25, 
elbavölgyi vasút 459.—, alpesi bányarészvény 
392.—, 20 frankos arany 19.06, londoni váltóár 
239.S2, Lipótkohó —, javult.

A déli tőzsde hangulata kedvező maradt, államva- 
suti részvényeket élénkebben kerestek. — Köttettek :
Osztrák hitelrészvény 630.-----—689.25, magyar
hitelbank 732.--------732.75, magyar leszámító,ó
s pénzváltóbank 452.50----453.—, magyar

jelzáiogtuteibank II. kib. 487.75—489.—, osztr.
magyar államvasut 696.75—695.50, déli vasul-------- ,
rimamurányi vasmű 488—487, magy. kor.- járadék 
98.87—98.92, magy arany jár. 120.90 - 120,95, közúti 
vasul 628 50—629, városi villamos vasút 322.50.

Helyi értékekben köttetett: salgótarjáni kő szén­
bánya 633—535. Adria tengerhajózási r. t. 450.—,

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák Intclrész- 
veny 689.25—689.50, magyar hitelbank 732.50—733 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 452.50—453—,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 488.-----488.50. osztr.
magy .államvasut 695.75—696.—, deli vasul 57—57.50, 
rimamurányi vasmű 487.50—488., magyar koronajára­
dék 98 85—98.90, közúti vasút 628.-----628.50, városi
villamos vasút 322.50—323.—.

Prämium-tizlet: Dijbizlositások : Osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k , nyolez napra 10—12 k., junu 
ár végére 20—22 korona.

Utótőzsde
Az utótőzsde üzlettelenlil folyt le. — Köttettek 

Osztrák hitelrészvény 689.75 —689.—. magyar 
hitelbank 732—732.50 osztrák-magyar államvasut 
696.—695-50,

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
689.25—689 50, magyar hitelbank 732.70 —733.—, 
magyar leszámítoló- us pénzváltóbank 452.50—453.— 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloghiteibank 11. kib. 487.50—488., osztrák-ma­
gyar államvasut 695.50—696.—, déli vasút 57.-----
58.—, rimamurányi vasmű 488.---- 488.50, magyar
korona járadék 121.—121.20, közúti vasút 628.-----
629.—, városi villamos vasút 322.-----323.—.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, jan. 14. (Az Egyetértés távirata). 

A gabonaüzlet irányzata halarczottan szilárd, 
készházát ismét élénken keresnek, minek követ­
keztében a tulajdonosok öt fillérrel magasabb 
árakat követeltek. A kínálat gyönge volt. A határ- 
időpiaczon is megszilárdult az irányzat. Köttetett: 
Búza tavaszra 7.85, 7.86 K. Rozs tavaszra 6.99,

01 K., zab tavaszra 6.48 K.
Szesz üzlettelen. Kontingentált készáru 35.80, 

36.20 K.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Béoe, jan. 14. (Az Egyetértés távirata.) 

Minthogy a külföldi tudósításokból arra lehet kö­
vetkeztetni, hogy ott a külügyi helyzetet nyűgöd 
(abban bírálják meg és minthogy az itteni moz 
gósltási híreket megczáfolták, a mai előtőzsdén 
a hangulat ismét barátságos Volt, élénk forgalom 
fejlődött és az árfolyamok emelkedtek. Leginkább 
hitelrészvényeket, vasúti és bányaérlékeket ke 
restek. A járadékpiaczon nem jött létre effektiv 
kötés. A valuták nem változtak.

11 órakor záródnak: osztrák hi tel részvény 
689.75, magyar hitelbank 732.—, osztrák-ma 
gvar államvasut 696.—, déli vasút 57.50, alpesi 
bánya 389.75, májusi járadék 101.—, magyar 
korona-járadék —.—, török-sorsjegy 115.25, né 
met birodalmi márka 117.17, Liinderbmk —.— 
lombardok —.—, elbavölgyi vasút —. rima- 
murányi vasmű 487.

A déli tőzsde tartott árfolyamokkal nyugodtan 
nyílt meg. Később nagyon szilárd berlini tudó­
sításokra a kedvező diszpoziczió minden téren ér­
vényesült. noha a forgalom csak bányaértékek­
ben fejlődött ki nagyobb arányban 
Jegyeznek: Osztr. hitelrésze. 689.50, magy. hitel­
bank, 732., Länderbank 399, Unionbank 543, anglo 
bank 275.—, bankegyesület 459., osztrák-magyar 
államvasut 696.25, déli vasút 57.50, elbavölgyi 
vasút 459.50, alpesi bányarészvény 389.50, 
rimamurányi-vasmit 487.—, májusi járadék 
101.—, magyar korona járadék 98.75, török 
sorsjegy 115.25 német birodalmi márka 
117.17, Schodnica —.—, észak-nyugati vasút 
—, prágai vasmű —.

Béos, jan. 14. (Magyar értékek zárlata.) 4°/,-os 
aranyjáradék 120.95, tiszai és szeg. köles, sorsjegy
159.25, magyar vasutkölcsün ezüstben----- , magyar
leszámítoló- cs váltóbank-részvények 450.50, rImamu- 
rányi vasmű 486.n0, magyar ezukoripar 15.20 
magyar koronajáradék 98.85, 4’/„-os magyar 
főldtehermentesitési kötvény 98.80, magyar 
hitelbankrészvény 780.50, magyar nyeremény- 
köles. sorsjegy 202.—, kassa-oderüérgi vasút- 
részvény —magyar keresk. bank 27,10.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január 14. (Tőzsdei tudósitás.

Az a washingtoni jelentés, hogy a szénvámot 
ideiglenesen megszüntetik és az iparos kerületek­
ből jelentett kucsimegrendelések a bányaértékek 
emelkedését vonták maguk után. Ennek a hatása 
alatt a forgalom többi ágaiban is szilárd volt a 
hangulat. Járadékok közül spanyolok az arany- 
szindikátus várható működésének hatása alatt 
emelkedtek. A második órában az élénkség rész­
leges realizációkra csökkent, de az árfolyamok 
nem igen változtak. Magánkamatláb 2.35 szá­
zalék.

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2'1 s papír- járadék —.—, 
4>-os osztrák magyar aranyjáradék —.—, ma­
gyar koronajáradék 99.40, osztrák-magyar ái- 
lamvasut 149.10, bécsi váltóár 85.35, Disconto 
Commandit 194.25, ált. villamossági Edisou-
180.25, gelsenkirchcni 177 90, Laura-kohó 219.—, 
4'2°/o ezüstjáradék —.—, 4", magyar aranyjáradék 
—.—, osztr. hitelrészvény 217.25, déli vasút 15.60. 
orosz bankjegyek 216.15, 4”/, uj orosz kölcsön 98.10. 
olasz járadék —.—, dynamit-trnszt 170.25, har- 
peni 106.30, szilárd.

Frankfurt, jan. 14. (Zárlat.) 4’2a/n papír-járadék 
101.50, 4°;„ osztr. arany-járadék 103.35. Magyar 
koronajáradék 99.40, O-ztr.-magyar bank 113.— ., 
Déli vasút részvény 15.90, Elbevolgyi vasút 116.—, 
Londoni váltóár 204.60, Bécsi Bankverein 116.50, 
Villamos-részvény 125.—, 3% m. arany kölcsön 
88.30, 4'2"/6 (^üst-járadék 101.25.4% magyar arany­
járadék 102.—, Osztr. hitelint részv. 217.60, Osztr. 
m. áll. vasút 149.20. Észak-nyugati vasút 
111.—, Bécsi váltóár 85.30, Párisi váítóár 814.25. 
Alpesi bánya-részv. 198.—. szilárd.

Frankfurt, jan. 14. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 217.50, déli vasút 16.80, Disconto Comman­
dit 193.80, berlini Handelsgesellsch. 160.25, harpeni
177.25, Osztr. m. államvasut —.—. Laurakohó, 
219.75, német bank —.—, drezdai bank 147.50.

Páris, jan. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák- 
magyar államvasut 142 . 4° ,-os osztrák arany
járadék 103.85, S*/0-os tfanczia járadék 100.—,

•4‘Ottoinán bank 595, 31/«°/,-oi3 francz.ia-jájaddk 
—.—, 4°/í-os magyar nranyjáradék 02.80,
párisi bankrészvény 10.82, olasz járadék
102.02, Franczia törleszti), jár. 99.65, osztrák föld­
hitelintézeti részvény 13.00, tűről; dohányrészvény 
362, tartott.

Hamburg', jan. 14. (Zárlat.) 4'2%-os ezüsljára- 
k 101.10, sorsjegy 154.50, déli vasú —.—, 4y0-os 

osztrák aranyjáradék 103.40, osztrák hitelrészvény 
217.40, osztrák-magyar államvasut 143.—, olasz 
járadék 103.50, 4,/»-os magyar aranyjáradék 101.60, 
sendes.

Sertés kereskedelmi csarnoki
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 14. Hízott sertésárak:: I. Ma- 
gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páronkmt 400 kgron 
tótüli) 120—121 f. Közép (páronkmt 300—400 kgrou
felüli súlyban---------- fillér.Fiatal nehfa (páronkmt
320 kilogrammon felüli súlyban) 121—122 f. Fiatal 
közép (páronkmt 251-320 klgng terjedő sutban) 
120—121 f. Szeri iái: Nekez (paronmnt 2b0 tig. fe­
lüli súlyban) 119—120 f. Közép (páronkmt 240—zbo 
kilogramm súlyban) 118-119 f. Könnyű (páronkmt 
240 kilogrammig terjedő súlyban) .17—lls

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mefiett egy u o- 
sramm sulvra fillérekben értendők. Szo£asszeru_eg a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pu- 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sértések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A serietek 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám : 1903. jan. 12. napján volt kész­
let 22817 drb, jan. 13. napján felhajtatott. —— 
drb, január 13. napján elszállittatott 26 < 
jan. 14. napjára maradt készlet: 22548, daran.
A sertésüzlet irányzata : csendes.

drb.

Sertée-konxumvásár.
Budapest, jan. 14. (A székes-fővárosi sertésvá­

sár és közvágóhíd intézöségének jelentése.) Felhaj­
tás összege 385 drb. Előző nap. eladatlan marad­
vány 354 drb, összesen 739 drb. Eladatott -v/J 
drb. Eladatlan maradvány 179 drb. A vásár Irán, - 
zata élénk. — Következő árak jegyeztettek: Zsír- 
sertés: Öreg I-rendü 350 kgon leiül 9u- 102 -• 
lérig. 11. rendű 280—284 kgrig 92—96 fillérig. _ H- 
rendű selejtezett 76—80 fillérig, silány 76—SO fill.-!.', 
fiatal nehéz 300 kgon felül 90—94 fillérig, fiatal kö­
zép b20—300 kgrig 8C—94 f.-ig. fiatal könnyű 220 
kgrig 90—98 fillérig, süldő 85- -92 fill.-ig, malacz
kgrig.----- Árak minden levonás nélkül kílograru-
monkint élősúlyban.

Időjárás.

A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irat jelentése 190.1. jan lé-én regq. 7 órakor

Eszak-Európát magas és Dél-Európát alacsony 
ievegőnyomás borítja.

Európában az idő hideg: északon százaz és de.-.n 
esapadekos. Az Alpesek között erős hófuvasoü 
('annak.

Hazánkban a fagy kiterjedt majdnem az egész or­
szágra, a melyei; nyugoti és dél részem általános 
havazás van és a viharos szelek számos helyen 
hófúvást okoznak. Az északi Felföldön és az A ' .
legnagyobb részén a lecsapódások megszűntek.

Prognózis a következő 24 órára: Hideg, szele™ , ij 
várható, főleg délen havazással.

London, jan. 14. Angol consol 93.—.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Magdeburg, jan. 14. A viliág ellenőrizhető ezu- 

iorkészlete 3,369.000 tonna (146.000 tonnával keve­
sebb, mint 1902-ben ilyenkor). Németországban dc- 
zemherben 1.850.330 tonna répát dolgoztak fül (ta­

valy 3,842.587 tonnát). Németország czukortermelése 
dcczemberben 304.180 tonna, kivitele 74.820 tonna, 
fogyasztása 115.750 tonna, készlete 1,155.900 
tenna.

Hamburg, jan. 14. Petroleum helyben 7.05 
márka — 4.12 K 50 kilogrammonként. Szilárd.

Antwerpen, jan. 14 Petroleum helyben 21.— 
fiunk 9.ao K. Szilárd.

Héca, jan 14. nyers ezukor azonnal 22.05—22.15 
k, január-februárra 22.10—22.20 k. flnomitutt ké^z 
áru Béesbr-n 84.75- 85 1;. koczkaczukor ládában 
86.75—87 1..

Havre, jan. 14. Kávé folyó hóra 32. —, frank, 
márcziusra 32.25 frank.

Praga. jan. 14. Nyers ezukor Aussigban azon­
nal száhitva 21.85, és februárra 21.90 k. finomitolt 
kész áru Prágában 84.— k.

Ham urg jan. 14. Kávé januárra 26. má.rczci- 
usra 26.75,tuájusra 27.25, szeptemberre 28.25. 
fillér fontonkint.

Hamburg, jan. 14. Nyersczukor januárra 16 30, 
februárra 16.40 márcziusra 16.45, áprilisra 16.7" 
májusra 16.70, júniusra 16.85, júliusra 16.95, au­
gusztusra 1710 szeptemberre 17.20 októ 
18.10, novemberre 18.— dccztmberre 18.10 márka.

Boroszló, jan. 14. búza helyben 15.20, s 
búza helyben 15.10, rozs helyben 13.20, zab 
ben 13.20, repeze helyben 20.—, tengeri 15.—.

Köln, jan. 13. Olaj 52.50.
Berlin, jan, 14. Búza decztmberre 160.50, 

jusra 161.75, szilárd; rozs deczeutberre 140,50, 
májusra 141.76, nyugodt; zab deczembt-rre 139.75. 
májusra 140.75, gyenge ; tengeri deczembérré
134.—, májusra 113.—, gyenge; olaj deczemberre 
48.00, májusra 48.00. tartott . szesz deczemberre 
42.—.időjárás : fagy.

Párta, jan 14. Búza folyó hóra 22.30. decz.-re 
22.40 tan.—áprilra 22.60, márc.—jim.-ra 22.60, 
nyugodt; rozs folyó hóra 16.50, dec-re 16.50 jan. 
áprilra 16.75, márc.—jun -ra 16.75, nyugodt; liszt 
folyó hóra 29.10, dec.-re 29.30, jan.—áprdra 29. 
márc.—jun.-ra 29,55 nyugodt: repczeoinj folyó bora 
54.—, dec.-re 54.25, jan. -áprilra 54.75. máj. 
aug.-ra qp.75, nyugodt : szesz folyó hóra 44.25, 
dec.-ro 44.50, jan. - áprilra 45.50, máj. —aug.-ra 

.—, nyugodt: nyers ezukor folyó hóra 22.—, jan. — 
áprilisra 22.25, nyugodt; letér ezukor folyó hóra 
25 50, jan.—áprilisra 25.62, márcz.—jun-.ra 2 j.62 
május—augusztusra 28.12, nyugodt: tiinomitoit 
ezukor folyó hóra 93.—, dec.-re 93.50, időjárás: 
hideg.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Élelmi szerek

Budapest, jan. 14. (Vámos és Bruszt ható­
sági közvetítők tudósítása.) A legutóbbi három 
nap forgalma kielégiiő hozatalok és megfelelő vé­
telkedv mellett jó volt. Részleteiben a következő­
kép alakult az üzlet:

Húsfélék: Vidéki marhahús eleje 68—72, 
hátulja 72—92 korona 100 kilonkint. Ülötl borjuk 
bőrben hosszan mérve sulylevonás nélkül 88 -104 
fillérrel nyertek elhelyezést kilónkint. Vidéki előtt 
sertések szalonnával együtt 104—112 fillérrel ad­
tunk el kilónktól.

Tojás: I.-r. friss telt tojás 96—100, apadt 
86—88, meszes 82—84 koronát jegyzett eredeti 
ládánként.

Tejtermékek: I.-r. szövetkezeti teavaj fél kilós 
darabokban 210 — 230, jó fris fő'zővaj 140—100 
fillér kilónkint minőség szerint.

Vácott baromfi: I.-r. szépen tisztán kezelt hí­
zott ludak kilója 120—124 fillér kilónkint minő­
ség szerint.

Vad félék: száraz szőrű nagy nyulak darabja 
2—2.20, vaddisznó 60—80, őz l—120, szarvas 60 
fillér kilónkint nagyság szerint.

Déligyümölcs: Jó minőségű czitrom 300-as 7, 
360-as 7, jó minőségű narancs 200-as 6.50, 300-as 
7, 360 as 6.50 korona. Korai narancs 18 korona 
100 kilónkint, 100-as mandarin 4 korona.
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KÜLÖNFÉLÉK.

Betegen.
Halvány asszony, beteg asszony, 
Ernyed-fonnyad gyönge teste,
Fehér ágyát fehér halál 
Kerülgeti minden este.

Csodálkoznak minden reggel,
Hogy csak újra fel-felébred.
Láthatatlan, könnyű szálon,
De még tart e gyönge élet.

Öltöztetik. — Türelmetlen'
Odaszúl: Ejh, majd meggt ultarn 1 
Könnyű ruhát adjatok rám,
Jól vagyok már, meggyógyul; a ni.

Czóbel Ktiuka.

— A ezénlnsésröl. Az amerikai egé-zeég- 
ügyi hivatal most állapította meg a szén-zükséf 
súlyos következményeit. Egredül Chiksgvban két­
százezer megbetegedés, továbbá számtalan halá­
lozás történt szénmség folytán. Ne w-Yorkban 3 
petróleum ára a kétszeresre szűkült fel. A fehér- 
házban nagy komolyan foglal óznak az óriási 
Ínséggel és el akarjak törölni az Európából be­
szállítóit szénre kivetett vámokat.

*

— Sziámi méaalliance A sziámi trónörökös 
szive szerelemre gyűlt. Legutóbbi utazása alatt is 
merte meg „őt* Angliában, de a királyi apa, a ki 
tudja, mivel tartozik az elefántcsontból való trón­
nak, mit sem akar tudni a fia szándékáról. A trón­
örökös szerelmének tárgya egy csinos kis színésznő, 
Mable Gillmann s rendszerint amerikai színpadokon 
énekel. A királyi tilalom persze nem akadályozta a 
szerelmeseket abban, hogy egymáshoz közeledjenek. 
Mikor azonban miss Gillmann látta, hogy házassági 
tervei nya sikerülnek, kitört belőle az egész vankee-
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Csütörtök, január 15. EGYETÉRTÉS
büszkeség, elszakította a szerelem aranyból ková­
csolt lánczát és elvitorlázott Amerikába. A trónörö­
kös ide is követte és mindent elkövetett, hogy rá" 
birja a visszatérésre. Ámde hiába, miss Gillmnnn 
ragaszkodott a házasság formalitásához. A trónörö­
kös hol a szerelmesét, hol a szigorú apát akarta 
meglágyítani, azonban mind a ketten hajthatatlanok 
voltak. Az ifjú sziámi herezeg mit tehetett mást, 
megtört szívvel tért vissza Bangkokba. Már a prak­
tikus amerikai miss élelmesebb volt, eladta a trón­
örökös szerelemtől lángoló leveleit egy yankee-ki- 
adónak. a ki e levelek közlését ép most kezdte meg 
lapjában.

Bábeli zavar, (leniben egy muszka földbir­
tokos elkeltvén pazar vacsoráját, elcserélte a szálló­
ban egy ácgliussal a szobáját = angolnak az ágyába 
feküdt. A mikor később az ágy igazi tulajdonosa 
megjelent a szobában, hegy lefeküdjék, egy idegent 
tál;:!- az ágyában. Az orosz azt hitte, hogy betörő­
vel van dolga és nekiesett a másiknak. Az angol 
te:jes erejéből védte magát s mert a küzdők közül 
egy:k sem értette a másiknak a nyelvét, jó sokáig 
tartott I z a harcz mig végre a föllármázott szálló­
beli személyzet berontott s erre a félreértés is ki" 
derült. Az orosz udvariasan bocsánatot kért és 
engesztel,j áldozat gyanánt 100 frankot adott a sze­
gények javára.

Az Egyetértés telefonszámai :
Szerkesztőségi 788. 
Kiadóhivatal: 70S.

szontalan ember“ használatáról is. Bizonyos eset­
ben lehet ez valakire a leghizelgőbb, de lehet a leg­
sértőbb is. Hogy azonban a bíróság becsületsértő­
nek itélné-e ezt a kifejezést, az első sorban altól 
függ, hogy mikor és hol használta valaki másodszor, 
hogy fogja fel és értelmezi a bíróság, mit előre so­
hasem lehet tudni.

F. B í‘.-Monostor. A kívánt munkát néhány 
nap alatt meg fogja kapni.

Felelős szerkeszti

Molnár Márton.

Szerkesztői üzenetek.
íLex-élben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

zánk intézett tudakczó.tusokra készséggel felelünk.)

Fortuna Árok a sorsjegyek, a melyek iránt ön 
érdeklődik, elsőrendű értékpapírjaink közé tartoznak; 
4 százalékot kamatoznak és jó sorsolási terv szerint 
sorsoltatnak ki. L'gy a kamatokért, mint a nyeremé­
nyekért az állam szavatol. Mostani árfolyamuk 63 
ki.'/or.a, vagyis 100 korona névértékért tényleg 163 
korona és minthogy ezek a sorsjegyek 100 forint- 
vagyis 200 korona névértékről szólnak, mai értéke 
egy ilyen sorsjegynek 326 korona; tehát nem hogy 
estek volna, bauern jelentékenyen emelkedtek. Eze­
ket a sorsjegyeket készfizetés nélkül is megveheti 
bármely bankban, ha a vételár 2ö százalékát a bu­
dapesti tőzsdén hivatalosan jegyzett értékpapírokban 
leteszi. Hogy melyek ezek az értékpapírok, azt la­
punk minden száméban megtudhatja, ha a tőzsdei 
táblázatot elolvassa. A 1: icsönért 4 és egynegyed 
4 és egy fél százalékot fognak számítani. Bármely 
fővárosi bankhoz fordulhat.

Számra " A pesti mérőben, mely három méreze 
volt. 93.7476 liter vau.

SS.foS, szama előívc-tó Minden szónak, min-
töblifcie értelme. Így p. o : 

át .igen“, különböző hangsu- 
z értelemben is lehet hasz- 

> dolog a kérdezett . ha-

Hivoaai a hivatalos lapból.
— Január 14. —

Kinevezések. A pénzügy miniszter a fiumei pénz­
ügy igazgatósághoz Brciv József pénzügyi fogalmazót 
pénzügyi segédtitkárrá végleges minőségben, a zilahi 
pénzügyigazgat ósághoz Nyomárkay Kázmér tornaijai 
adótárnokot pénzügyi számvizsgálóvá végleges mi­
nőségben, a nagyváradi adóhivatalhoz Dobrovius 
Jenő nezsideri adóhivatali gyakornokot adótisztte 
ideiglenes minőségben, a zimonyi adóhivatalhoz 
Penavin János adóhivatali gyakornokot adótisztlé 
ideiglenes minőségben, a selmeczbányai adóhivatal­
hoz Himele Sándor felsöpulvai adóhivatali gyakor­
nokot adótisztté ideiglenes minőségben, a székesfő­
városi adófelügyelőhöz dr. Kinlziy Géza budapesti 
lakost pénzügyi fogalmazó gyakornokká ideiglenes 
minőségben, Káin Alajos pécsi lakost, ideiglenes 
minőségű díjtalan pénzügyi számgyakornokká a pénz­
ügyminiszteri számvevőséghez, Cosulich Frigyes 
fiumei díjtalan számgyakuniukot ideiglenes minőségű 
segélydijas pénzügyi szúfngyakomobká: a pénzügy- 
miniszter Filípovit Frigyes belovári lakost ideigle­
nes minőségű díjtalan pénzügyi szám gyakornokká 
nevezte ki a belovári pénzügyigazgalósághoz; a 
kassai Ítélőtábla elnöke Molnár Arthur kassai lakost 
a kassai Ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakor­
nokká ; a szegedi Ítélőtábla elnöke Nagel Fere néz 
végzett joghallgatót a vezetése alatt álló ítélőtábla 
kerületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

Anyakönyvi kinevezések A belügyminisz­
térium vezetésével megbízott miniszterelnök Arad 
vármegyében a kereki anyakönyvi kerületbe anya- 
könyvvezetővé Argyulán Elek jegyzőt, Abauj-Toma 
rármegyében a semsei anyakönyvi kerületbe anvo- 
könyvvezetővé Eeichmann Bertalan körjegyzőt, Pest- 
Pílis-SoU-Kiskun vármegyében a tapéi-szecsöi anya­
könyvi kerületbe Brunner Ede jegyzőt, a lórévi 
anyakönyvi kerületbe Ferenczi Ferencz jegyzőt, az 
Örkényi anyakönyvi kerületbe Kanrsár Imre jegyzőt 
anyakönyvvezetőkké, a nagykátai anyakönyvi kerü­
letbe pedig Pethes Kálmán okleveles jegyzőt anya- 
künyvvczctő-hely ellesse, Borsod vármegyében a bán­
horváti anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető-he- 
lyettessé Grünbaum Sámuel jegyző-gy homokot: 
Brassó vármegyében a talrangi anyakönyvi kerti- 
1 dpe anyakönyvvezető helyettessé Bíró János lat­
raim lako-í. Pozsony vármegyében az alsó-szeUii 
anyakönyvi kerületije Horváth Ferenczet anyakönyv- 
vezető-helyettessé, végül Bihar vármegyében i

mezőtelegdi anyakönyvi kerületbe anyakönyv-
vezetö helyettessé Gáli János segédjegyzőt ne­
vezte lei.

Véglegesítések. A kereskedelemügyi miniszter 
Karlovitz László és Páll Andor ideiglenes minő­
ségű ipari szakiskolai tanárokat állásukban végle­
gesítette.

Kirendelés. Az igazságügyminiszter dr. Franz 
József püspökladányi járásbirósagi aljegyzőt a 
püspökladányi járásbíróság mellett alkalmazott 
ügyészségi megbízottnak állandó helyetteséül ren­
delte ki.

Pályázatok. A képvisetöháznál segédktinyvtár- 
noki és gyorsíró segédi állásra jan. 31-ig, a szé­
kelyudvarhelyi türzényszéknél bírói állásra két hét 
alatt iehet a folyamodásokat benyújtani.

Vízállás. 1003 január 14-én.
Inn :

Schärding.....

Duna :
Passau.........

BvuS.......
txumárom M. 
Budapest ... 
Fűk- ... .........

Gombos.........

Znnoiiy.........
Fan csóva ... 
üienkova ...

Vág:: 

Rába : 

Dráva :

Száva:
Sziszek .........
Mürovicza ...

den kiiVifZvsiujk !■ t 
ezt. az I-try étién ^zócsl 
lyozással husz-harmim 
náini. Hasonlók'':-: •;

Czcutimtr. 
-t- T ű < 15

+ 270 < 15
— 3 < 14
+ v < U
— 36< < 10 
+ 3-52 < 29 
-F 3 ,4 < 29

-íuu < 2
-j- 4Ó4 , 10 
-r :;or> > 10
-r 315 > 11 
-t- *88 > 11 
+ 230 > -
— vl"> 7

-h 122 < S

+ 312 < -

- 11 >30
- 154 > 0

-4-300 >230 
-p 330 > 23

Béga:

Temesvár ... , 
íi.-Becsli erek

Czentimt
4- 108 > 2 
4- 16 > - 
4- Ő4< 4

Tisza :

M.-Sziget .........
Tekehaza .........
Ksza-L’jlak 
V.-Xarn nv 
Záhony (Usap)...
Tokaj ..............
Tisza Füred ...

Csongrád .........

Töijiv-Becse ... 
liléi.....................

Körös:
Bebes: N.-Várad - 
Fe&e-t»: Tcnku 
1» .üi r: B.-J' :to 
Ketioa: Békés 
Itarmn»: Gyotua

Maros:

4- 103 < 17
4- 192 < 76
4- 3 8 > 2 
_i- 09«) > 93 

4;«J > 30 
... 577 > 39
- 500 > 92 
4- 47u> 03 
4- 40 i > 5 J
- 4«jZ > 36

-92 > 24
- 3,'t > 14

- 62 > 4
63 < F-'

- 16U > 14
- 350 > 1
- 372 > 53

Téli kiállítás » N. Szalonban nyitva 9 ólától este 8-ig. Be-
lépő díj f>0 filler e

Iparművészeti muzeum téli kiállítása nyitva J — j óráig 
B# iépö<t íj nincs.

Techno!ogia.i iparmúzeum nyitva 9-1 óráig. 
Mezőgazdasági muzeum (Kerepesi-ut Ti. sz.) nyitva J

órától 1-ig. ...
Földtani intéret (Stefánia-ut 14. sz) nyitva 9—1 vr<-l,ci- 
Kereskrílelwi muzeum az iparcsarnokban nyitva - -

Szabadalmi levéltár (Erzsébet korút 19.) d. e. 9—1 orate. 
Múzeumi könyvtár nyitva 9 — 1 óráig.
Akadémiai k'H.v'ár nyitva 8—7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9-12-ig, 3-tól—S-ig

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1903. Csütörtök, január 15-én.

Arad
Makó

30 > 13
68 > ő

•Jegyek magyarázata. mill fülűit, — null alatt

M. KIR. OPERAHÁZ.

A cremo ai hegedűs.
Opera 2 képben. Syúvuget 
Írták Coppée Fercncz es Beaa- 
clair H. Forditűita: Ábrányi 
Emil zenéjét szerző íiobay

Személyek:
Ferrari Taddeo Takács 
Fiiippo Beck
Sandi o Déri
G annina Bktterbauer
Apodesti ^ Miitaiyi

Mii észfurfanc.
Tr fás lallet k< t jcieia tben. 
^•/üviget illa Guerra Miklós 
Zenéjét szerze Skoiitz Ferenc.

Kezdete 7 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.

A kis fészek.
Bohózat 3 felvonásban. írták: 
B rr, Deliéie és Gu.ilemaud. 
Fuiditutt.ú Muinár Ferencz. 

Személyek:

I.

NEMZETI SZÍNHÁZ, 
ffloana Vanna.

Dráma 8 felvonásban. Irta 
Maeterlinck Maurice. Fordította 

Ábrányi Emii. 
Személyek :

Guido parancsnok Mihályit 
M areó Gai Gyula
..ionná Vanna P Markus
P inzivalle Beregi
Bo.-so Kőrösmezei
Tőrei! o Mészáros
Trivuizió Gyenes

ivezdtle 7 urakor.

öVÁROSI ARFEDi

Waldmann Imre igazgató.
Nagyiaezö-utcza 17.

SSiitden este 1 ,9 órakor:
Lima asszony

továbbá:
Marietta ós Beiloni

az idomitás csodája.
Bauer Róza
bécsi dalénekesníi.
Hartman sí

egy negyedórái csaló dás

The Lorrisons
angol együttes 

stb. sió. stb.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös 
I Elek ezigánvzenekaia hangversenyez.

> áradat, <C apudat

Napireud.
Csütörtök, január. 15

remete, prot : 
zsidó : Tcbeth 

p. Hold kel: 1 ura

Raverdv Hegedűs
Auíuiuctte
Dubizot Tapolczai
B.iícotte Baiassa
F. j, quet Guíh
r «man de Gaz - i M*
Ptitouille
Sephora 2x:ikó L.

ivvzdets 71 j or..kor

Naptár: Csütörtök, jar.u.tr lő. rom. kath. Pál 
Móricz, gürög-orOHZ tjanuár 2) Szilvodzter.
IC. Nap k*'1 : 7 óra 29 p. nyugszik 4 ura IV
11 n vstc. ; vugszik 8 óra i3 P- reggel.

A honvédelmi miniszter foga-i «1. e ll. urakor.
Az igazságügyi miniszter fogad d. u. 1 órakor.
Oszdilys traját>‘k húzása, d. h. J orako'
A él- Történelmi társulat vála rimányi

^ A^nmgxarLaniiók turista egyesületének vála^tm&nyi I 
ülése d.S: G órakor a gróf Káro.yi-utczai iskola »g.ug.t.o-

* 7V// k állítás Műcsarnokban nyitva 9 órát-1 U-ip- Bel':pő j 
dij 1 korona, (Utolsó setahangverseny «tok-ó nyitás.)

Nemzeti muzeum állat * - ásványtár, nyitva

ülése 1 A ka-

URÁNIA.
A XiX-lk század

Kezdete v. h órakor

NÉPSZÍNHÁZ.

Bob herczeg.
Regénvus nagy operett 3 fal- 
vonásban. Írtak Martos Fú­
rva ez és Bakonyi Ixá oly. Ze­
néjét szerzetté: Muszka Jenő. 

Személyek :
A királynő Krecsányi S.
György Feda;: rr.
Viktória hercegnő Dó:y M. 
kord Lancaster Kaiké 
Pomponius Kovács M.
'Km uátya Szerdahelyi
Annie Ledofszky G.
Fiumpudding Kyárai
Gip v Kiss M.
Piet wick Németh

Kezdete 7 érakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Hiisiss
Énekes bohóság 8 felvonásban. , 
Irta : Hemiuquin e< Milland. 
Fordította :Csepreghy Ferencz. 

Szemük ek :
Komiszky gróf Faragó O.
A grófnő Pa;may I.
Grt*gui i e 7-ziklai K. |
zXnaio Bt-aupercil Batlionyi A |
Desabiette Givé h j
Dupit n Mátrái I. |

Aezdete fél 8 urakor.

A haza legszebb és ifcgkeávt-.lteUb vendéglője
a LANTOS-féle

a i s « a sí is: jr„a 111 £- F8l»^|i

n n f1

Remek téHkeri ax ^.'ivarban.
Főbejárat a kapunál. Telelőn 16—13

I nemzeti és történelmiek, 
színházak és mükedve- 

I lök részére, ünnepélyek, 
jelmez- és álarczosbá- 

lokra, kínai es lékekre is, úgyszintén paró­
kák, áíarczok. paj.irsapkák, coti Jón jelvények 
és tánczr. i.d k dús választékban k-phatók 

Eliuu Józsefnél, Károly-ntcza

órától l-ig.

Sziiilüáziik Iseti niiirsoen
M kir. 
Operaház.

Nemzeti
színház Vígszínház

Pentek Teli Vilmos Annuska A kis fészek

Szombat A fekete 
domino

A Tmzznntrop A kis fészek
_____________

Vasárnap A troubadour Proletárok

Monna Vanna
Loute

A kis fészek

Népszínház Magvar
színház Uránia

Bob herczeg Raquin Teréz Rákosi Szidi
S7.in«-i-ziskolájn

Bob herczeg Raqnin Teréz A tállCí

j Bob herczeg 
Éjjel az 

erdőn Raquin Teréz
-

'átra Mulató.
A fö- óa székváros legnagyobb és leg­

szebb családi mulatója -rr-rg 
Király-uícza 77.

I --r Teljesen uj szeuyácz.ós műsor.-------- :

Voliner Adolf

Ki

í0£r~
közkedvelt s.-alonhnmorisla. =====r

Tviibet*
turbilon-táncznspár.

Renée Kína Liiy de Stella
Soubrette. 909 sanszonett

Ezenkívül fellépte az összes elsőrangú műerőknek
_ Xnponta két uj bohózat

áir Az elóadas kezd te 8 óraknr.

magyar találmány.
Száraz galván-eiem.

a magyar ki.-, tochnologiai iparmuzeum 10S7. számú kiadvány*
szerint kipróbálva é- bázicsencök. telefonok, er.ámjelzők, to­
vábbá világítani ezéiokra u. m. : villamos zseblámpák, kézi 
lámpák stb. -tu. K-, kitüuőbben ajánlva A szabadalmazott -zá­
ra/ galván-ölemmel fölszerelt vil amos háúcsengok berendezé 
sénéi föüMege,. el'O.i:Iá- us toros ki van zárva Neeryed-
ór.t ahtt minden szakismeret nelk l, jryor-fan tol- ás ledzerei 
ke:u. Fa fúrás nélkülözhető- Rl-of-levi jót Ilas 
Egy drb elem ára . . K 3 — Villamos zseblámpa . . K 4.— 

j Tßljasen fúUzeraltcsengö.. 13. - Villamos kézilámpa . . ,, II.—
Viszonieláruslték árkedveziiiényben részesülnek.

ki eddigiek közölt legjobbnak elismerve,
Gyári Iroda: Budapest, tX , Ferencz-körut 28. sz.

Gy .rí képviselet: 4st,s
Székesfehérvár -• Sehlammadinger tiynla., Pápa HannanerZoltán. 
Győr : Neuhauer «> Szabó., Komái on Dicssy Antal e& Ha. Kís- 
Czel . (layer liyula., Nagy-Szombat: Lei-z Ármin.. Újpest: Sieiner 

Kontód Ver se ez : Nvukora Antal., N. Bscskerek : llerenű C

A byáapesíi áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1903. január 14.

A) Árutőzsde.
1, G a bon an e miiek, — Arak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

értékpapírok

' Utolsó árf.
pénz ' áru

i kt>: értfik’u*»

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.

Búza 76 77 78 79 80 81

ZZ ITiízavidéki ...
új

Fejérmegyei... .
új

!*

8 05 8 — 8 10
P* tvid-.-a ...

• üj 7.1 7 95 7 90 8 10
I ......... - ül 7 85 7 95 7 95 8 05
L — - -

Új 7 90 8 15 8C5 8 25 szó I

— __
825 8 25 8 35 8 25 ti 40 8 35 8 50

--
8 20 8 15 6 25 8 15 8 30 b'25 8 40

815 8 05 8 25 8 23 8 35 8 33 8 45

8 15 8 10 8 30
—

8 30

Származás, nem És minőség
Árfolyam

kor. -tóii kor.-ig

K Vvpminősig# •••
6.60
6.50

0.76
6. H0

Árpa.............  ...

Taxa ány elsőrendű...............
r másodrendű .........

.Sörfőzésre tiszavidéki...............
„ felső-m-tgy áron zági
„ dunántúli ................

j;“ f».R5
:>.6o

Köles..................... — 5.75 6—

Zab ..................... F.i- rendű.......................................
K / minőségű...........................

6.45
6.30

6. *5
6.40

Belföldi uj ................................. 5.15 6.60
Tengeri............... — ■

rn ....................................... IC.— 10.50
Repose ............... •iau u»i ....................................... — — '

b) Hatáiidürc.

Hv tnrldó
1

Árfolyam
pénz áru

Magyar busa... 1992 olt.

Basa .....................
1902 máj uh ... 
I9u3 őst..bor 
19UJ upriliH ...

7.79
7.75

**

Boxe ..................... 1902 október
1903 április ... 6.70

5.99

5.85

C.71

Tengeri ...............

liH'3 július ...
1902 augusztus 
Íj02 okt.
1903 május ...

6.—

5.86

Zab ..................... 1902 október 
1003 április ... 8.21 6.22

Kápoextwrepose 1002 auguwztiH 11.70 1 11.80

11. Különféle termények (készáru).
Árfolyam

Származás, nem és minőség ~

Ingyen bordó
50 LK^ran.moaként Disznózsír ...............

Budapesti .................................................................... j ,0,5u 71 —

50 kilogrammonként
:

Szalonna....................

Magyar, légenezántott, udekt ........................... 7 •"
Városi, légenszáritott, 4 darabos ................... I 60—

„ 3 „ ..................... 63—
Füstölt.......................................................................... “• .

60.50
63.50

Zsákkal együtt, 
göncysúly, ti.-zta súly helyett.

Minős g 500 grammonként.

50 kilogrammé íként*

Szilva ...........................

Boszniai, 1902. évi szokvány-minőség...............
,, „ íoo darabos .....................

” „ öú ,, _ .....................
Szerbiai, I9u2. évi szokvany-imnoseg ...............

„ ,, 1 Oo darabos ............... .........
, ,, 8u ,, ...........................

14.ÚO 
15.50
19.25
13.25
14.75
18.75

15.— 
ló.—
19.75
13.75 
15—

lnry-u hó:.'
5o k^lu[Mm*;muiiként Szilvaiz .....................

Szlavóniai..................... .......................................
Szerbiai.. ..................................................................... 16Í76

50 kilogrammonként Herema*.................. -

. .
Luczerna magyar 1902. evi ...........................
Lóhere apró>ze:nii 1202........................................

,, középszem il 1902. ,, ...........................
,, nagy szemű 1902. ,, ...........................

50.— 
56.— 
63— 
68.—

kor.-ig 
5b.—
67:=

Oszt. 
1801. : ERTEaJPAFIROX

Oszt.
1901. ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árf 

|kor.-ertékt>en

j ; kisbirtokosok orsz. földhit. .G tve<,frt. v k.j
5 ! , 60*/* ,----------
4«/$ , „ „ 5ü'/2 , frtban \
4 Magv. agrár- ésjár.-bauk rí •',i'kötvér.ycú| 
41/,! ^ s \i\ auf-.tégy vf. 102%
4*/,| . „ „ záloglevél.......... •••!
41 M alt. kösz-b.rt.els.kütv.ilevi e 1VUfrank.-éntj 
4'u Magyax földhitelintézet ................. forintban
4 . 41
4 ! . . 60
3 l/a . . 63
4 „
4lZl Matjy.helyi érd. vasúti kötv.

4*,3 Magyar jelzáloghitelbank.
4 ‘/aj .

102.50. lu.1.50'
lO.'.íó' I03.?u
íoo.&j Ibi.1 
96.75! 97.75 

3'ÁJ.50, 101.50 
100 50; 101.51

évre' 99.25 l'U.2v 0 j
99.20 1 'U.- 0

;;; ;;; ”'j 91.-| 92— Jó fre. i
sb.c 3 ralajjav frt. ys.7ú| 99.75 zú frc.
5U«, évre frtban 99.75; 107.50 30 í
50 9L-: 95.- 118 1
60 e vf. 105% 97.- 22

101.—! 1U^.—
"50 lü!.—j 10-'.—

99. 23 :
ÚO évre 1 soroz. 98.-j 93 — 28
50 99.— 6860

lul.Tu 140
50 100.201 1U1..U 26 1

ny eremért y-

;Vf. uu% -
n 100 frakeui 
euvek fiiban

_ osztrák felülbvlvvgz.efl „ 
nyeremény-kötv.2*»• k. dbok 

■ n L'IOU „ „
M.őrez.kötp. úkarókpénztár 40 «vre írtban
................ .. £>0 „ ..........

4‘/siM takaró kp. kör.p. jel/.álogb. 1—3..5 
41,* ( t. 4., 5. kibocsátás
4
4*/*
4

<5j Vb.-
75 íui.:

községi kötv..
I;
tirhzágos közp.
OdZtr.-mü»:var bank 40%

4 I „ »
4!/,( Peati hazai első takarekp

S—10. kib.í 100
IOO.50; lwl.őv 
97.—j 93.— 

I 100. - lui. 
90.— ! ni.—

hlielez'ovetkezeti kötvények 1 ‘..5 ■ vl 
írtban ÍUO.GO :ui 

„ I lUU.OOi lOi.tib 
100.50; 1U1.ut

! » ”4 /> „
4 ; „ „
4»/, Pesti in agy.
4

községi kötv.
,, írtban

záloglevelek oü évre.

kere.it. b»nk ... írtban v. kor..

’’ ” tözs. k.60'/,évre
,1 „ .. vi.llv«,,fiv.

<iu év e ...
:: , „ „ 1U0“/.-

ss.—;
SS Sf, S.M; 

lOú.Z")! lül.7.
9d 95 yy.^;

b) vidéki e* külföldi intézetek 
kibocsátásai.

5 i Albina takarék-ée hitel int.................... frtbt
0 1 Aradi polg takarékpéuzt. 40 evve ,,
5 I „ e 4" p vf.110%.
[,«/,! „ „ * 40 ,
4«/!1 Aradmegyeitakarékpénztár. . ... »
6 Busuyaa-huruzegov. szán oraz. bank 20 évre,
ő - * 1 » • 30 „
4%'Debreceni első takarékp.................... Írtban
6 Erdélyi magyar jelzAiogbauk 40 evre

**(» 40

B) Ertéktoz s ti e.

ÉC1ÉKPAPIKOK penz * áru 
korona ért

ÉRTEKPAPIPOK

Az I—IV. alaf jegyz értékpap. árfolyama 
100 kor.-*éa: ferteiid 1, ha koronára, o. é.-rej 
vagy ez. ezfi: úo írt.-ként, ha ar»uy-| 
írt.-ra rag/ p -nr5 pénzre .szólj 100 toáraan- 
kéut, ha mark;-ra sz 1: 100 frankonként, 

ha frankra szól.

L ÁUhniaúúsaág. 
a) Magyar *iiaih»dó»e4g.

Aranyjáradék 10O.50C, 1000 aranyfrt. névért 
drbukban, .-lómemes 50 arauyfrt.-onként 

Aranyjár., lu.OOO aranyforint névért, dari-- 
bokoan, adómeutet?, 50 aianyioiiulunkéni 

Aranyjárad., adóm.. 50ar. fiiként, uov. köz. 
Koronaérlékü járadék, adómentes

* * ", 00T. =eg.
IÍ176. Lel. vas. állam ír. ar. írtban 50 ar. frueut 
18»9.államvas arau/k., adóm., 50 ar. írtként 

ilSfdz. évi áltamvaeuti eztistkólc ön, adóm. 
'Államkóles. ava k tpuczéljara, arfinv ad<>m 
11^70. évi uyer.-F ölcsőn, lü irt. drb =200K, 
1H70. évi n\ er.-k ,c~. 50 frtos drb. ==100 K, 
Magy. rega'e kártalanítási kötvény ad m 

•Horvát-szhtvon tártat kötvény a.omentes 
’Magyar földteberinent. Kötvény adómentes 
llorvát-zlavoa , n , *»

iTirtzaiéss/egedinyer.-kölcaön,adom., 200 K. 
Morvát-szl» von i**!z. földvnlt-ágtkötvény ;

120.75

120.75 
92.70 
98 95'

98Í8C

87.75
201.50
201.50

100.5C 
99. - 
96.50 

160.— 
100.75

121.25

121 25 
93 2« 
99.35

8675
204.61
204.60

101 y 
100. 
99.50 

163 
101.75

32/u

b) Outrak Államadósság1.

Egyesített Járadéa papuban, febr.—aug. ...n „ máj uov.......
exüstben, jan.— jul..........

" n n ápr.— okt........
Aranyjár., adóm., arany írtban GO ar. írtként 
Korouaértékü járadék ................ .......................
Áhamsursj. 1854. évből, 250 Irt p. p. í>0

írt p. p- írtként.............................. .......... ••• —
Államsorsj. 18*). évből GuO t'r.o. é.— ÍOUU K.

n I860. „ 100 . , , = ‘-WO
. 1664. 8 100 , „ , = 2IJ0 ,
, 1864. * 50 „ t, n = 100 •

II. Más közkolcsönök.
Bőig á V am v. zálog k., arany bau, 50 ar. írtként 

4 Boi-nyak-berczevov. or»z. • ölrs. 1995. évből 
4% Bosnyák-heiezegor. vrsz. vasúti k. 1*9* évből 
4V, . . ír**». -n
41/* Budapest sz.-főv. kölcsöne, adom. írtban

Tem.-bégavölg; ivizsaabalyozásl társ. köles.

III. Záloglevelek közkölcsön-kdtv.
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

4% Belvárosi takarékpénztár részvény társ. — — 
4% Egyea.bpesti főv. tpénztár frtban v. kor.-ban
6 jEgyes, légisééesementgyárrt. olsóbbs. kötv. 

4% Ganz éstársa vssöntOde és eépgyárrt. k.-itötv.

100.75
100.75
100.65
100.65
1XU.5Q
1Ü0.5C

185.-
154.50 
186 — 
250.— 
250.—

110.25
94.25 

1"0 30 
10( .3C 
1U0.1ÍO
97.25 
97.70

100.75
100.75
98.-

102.—
100.26

101.25
101.25
101 L
101.05
I2I.60
101.-
195.- 
156 50 
189 - 
256.—
256.-

111.25 
95.25 

101.30 
101.60 
100.75 
98.2 
98.7u

101.75
101.7J

103.
101.26

4%'Horvát-szlav. orsz. jelzálogbank........  „
4‘y. n " köz*, kötv. „

Naevszeb.ált.tkpt.SIVaévrevidszufiz. 110% „ 
‘ , , 40 „ „ 106% „

9 40 „ 111. kib.frt. v.kur.
n 35 I V. kibocsátás ... 

■ Nig,sz«beu'i fóldbitelint...........................lVioau

VI. kibocsát»-;... I 
Osztrák földhitelint. nyei eméuy-kötv. frtban|
Temesvári takarékpénztár

40 evre G sorozat —,—

IV. Elsőbbségi kötvények.
rt. írtban 14%,Adriamagy. kir. teng-ru 

4 Budapesti közüli vasp.-tarsasag
villáin, vft.oai vasút részvénytárs.

Budapest-pécsi va»ut............................. frtban
Dell vasút u.b. má-kában, 100 máik. ként.

19U0. évi kiuuc.iát. 100 iraukkeut 
BI*íe.\ir..Mi>.<luueg..íü.jÍ2*.-lur..fnb.u 
Kasaa-oderteiíi »“■* - — ■■■ . ,

n íbód.ar. - ban, 100 mark
8 „ 1891.................... írtban
8 fl 189l.ar.-ban,l< Omárk

m * „ 0-.*tr-vuDal 1889 útban
Vu Migylr toljim- *« leng.rb.iózasi leazv.-t. 
6 Migy-i«.csonz»li vmui 1. kibociU.

II,
caálás ínban

6 MiíT.ny"ugutiv.(«zfvir gjrór.Kr»ciÍTOll.l) ,
5 J J 1874. kibocsátás............  „
4V,lM."vMutiíln.t6*c«.béreiéi™,*r., 100 mrkk.n'
4 0..tr-m.»lUin«.,l8»3 K«,b« vo „o-.kou3 X.k'h.lbM, e 100 1
t‘/i Toronűli helyi érdekű v.uu>*k ..

Oszt.
1901.

20
9 6-40

7.50

k !*t

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonaéut koronában érte add

V. Bankok részvényei
Befizetés

Angol-osztrák bank..................................  240
Bpestt bankegyesület részvénytársaság 20-
Első magyar iparbank .............................. 300
Fiumei hitelbank ....................................... 180
Budapesti giro- és pénztár-egylet ... 200'

101.— 102. -
94— 95—
96— y;.—
96— 9..—
UJ. - 100—

104.25 IOj.Zj
fi.'. - 100— 5

100.— 101.—
99 — 100.— 10

101.— IU2— 10
íuo — 101 — 14
1U4.— lu5.—
101 — 11
iu4.
100.50 15
104— 1UÖ.—
I06. - Iu7.— 0
10b— lv7—
1U0 50 101.Jl 10
133 50
100. - 101 — 32
yy— 100. - 0

101.— 102—
lOO.—
96.— 97.— 0
97.50 98.56 121

105— 107.— 00

99*- 100—
116.50 117 óü 12
98.50 99 ói

116 50 117.5(
au - 100— 0

100.25 161.2. 0
108.Zó 109.zó
103.25 109.2,
97.50 9b.át

107.50 108.5»
137.00 lob. 50

0
— -—

96.25 97.2á 170

80

273.— 275 -
85.— 90.- 12

?20.— 325— 12
188— 142— 20

— - —

Hazai bunk-részvénytársaság ............ -V-' 205.
! Hermes magyar álla.unos valtóüzlet rt. 20Ö. 2 »0.
,Horvat keieskedclmi bank ..................
Morvát leszámítoló báni ...................

ÍHorvát szlavón országos jelzálogbank 
Magy. agrar es .aiudekbank részv.-l 
Magyar álíalánus hitelbank

jMagy. ipar- e» kereskedeli
dec. vég.

240 
400 
200 233 
4U0‘ 420. -:
4üO
400 732 50 
2001 —.■ 

.200! —

I 234.- 
! 430.-

2ío: —.-I - -

1 Magyar a eres ke
itir. szao. OHZlálvBOrtjaték 

Magyar leszámítoló es pénzváltó

... dec. vég. 200 488 —i 439.- 
mi rdazvenvikrsaság 400 470.— 48".

....... - .... 50U. 1 ti if» - :645 -500,1615. 
auk 400 —

dec. v. 400 452.50] 
karékp. közp.jelzálog-bankja loUV luO.'.

453.-
1010.-

6860'Osztrák-magyar oank ......................
Festi magyar kereskedelmi bank 
Uniunbana ... *. .............................

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpéuztár ............ •••
lludipe-t 111. kerületi takarékpénztár 
Budapest-1 í z.-.óueivaroai takar*-* ,-éu/.t.

pesti takarekp. és or z. /a i,i\öi rt 
’Lgy . sült bpesli :o városi lakai ekpem.t. 
Magyar aiialauos tskarckpéuz: u 
Magyar or&z. kuzpuuti lakaieapCnztár 
l eotr hazai eiSu takarekpeu/.iai-egye.

320; - ... ;Nemzetközi wagrouxö.c»önzö r. t. — 4 u 595.—'
320 l86 óu: 6b7.— — (Fopper Lipót laipar ré.izvenytar.sÁság 4ü'J
4' 0 156j — 40 (Szegeoi á. jiiUtirlun gyár részvenytais. 4u0

lUOU -710.— , 2780 — — eki tárházak n-sz. vény társaság — Hl
400 545—1 547— — i'i'eiefun- Hiimuu .ó re^zveuv tarca-ag — 100

— (iöröabirodalmi duuauyegyedárus. r. í. 19z 537 —

ei. XII!. Közlekedési vállalatok.
209 209— 212 —

20 > 195— 2Co. 30 Adriai m. kir tengerhajózási rósz.*. 209 íi9
46 1 418.— 422 — — Aradi ét Csanádi egyes, vasút rt törzsr. 200 200. —
600 2>óú— — Baj s zombor-ujvi 'eki ii. é. rt. elsobhs r ‘-• ’»J
Öu'.l jSO.— — Baics paki aczi va^ut elsőbbségi reazv. 4* 0 404.—j
600 14 0. - 1455— 28 i Budapesti közúti vasua.ya-tars — —

2000,170. 0 ---------

VII. Biztosító társaságok részv.
Be si biztosító társa-sg..............................
bec.ii élet- tíü járati«.-a biztositó iuté. et 
léI- I magyar altaia.,os biztuaitó társ. 

.rL -ncijie“, petti oi/.io.i.ú' intc/.et ... 
Magyar jég e« viszoutbi tusitó rt. 

•„.Neuizeti" nalf.-eL uiz.osiio részvényt. 
jFunnunia viszonyuiztoaito intézőt

400 
40-1 

2UV«. C4C0

425.— ; 435.

20»' •289. 291.—
200
6uV 13,.'.— 1550.—

2Ü«J 190— 200.
5oO lUZÚ — 1UÓ0—
460 *15. —
. 20 208. - 2U. -
800 . iO.—
4-0 390— ^ Ju.—
íuu 3ÓZ — -72 —

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-guzmalom részvénytársaság 
El-I. budai t' .ti bozma.utu részvényt.
Erzsébet-gézmaium tat sa-ág.....................
Luiza gu. ínalum .eszvenyiarsa#ag
Fes i hengermalom-«arsaaag.....................
Festi moiuai es síitoa go/malom rt. 
Fe.ii V ictoria-g jr-rnalom .....................

IX. Cányák és téglagyárak 
reá:vényéi.

Budape t szentlóri jc/.í téglcgyár ... 20 295.— 
Egy er.lt tég a- es czemeuigx ár rt. ... 200 —.— 
lw .".ikma, \ ar. --g .es. k azenb.ts iparv. 200 193.— 
Eszi. i gom »zaazvait kóezénuany a rt. 200' 186. - 
Fel ’»ina jva oraz. ba ya és k-móuiii rt. 20". 275 — 
„István- tég.agyar részvéujtai -ag ... 200; úu.—
Ki -.-eueii graniLkOUiUi\á«x r.„s v. ... 2i U] 26') — 

' Kőbányai gózv.-glagvat rés/.vény társ. 3zu 730.— 
Slá-.szeűbánya '* tégla;;, ár ré-zveuyu 20j 350 — 
:Le iiuei raaoi téglagyár r.szvenyt. 200 -.—
viaguezit-ipar i szveuyiarsasag............ 2uu —
Aiagyar uspiiult es/.vcuytaioasag ... 200. 137.— 

IMagyar altai-vio kószenban; a it. ... 200 238.—
(Magyar keiamia. gyái részv -n társ. 200 ‘>C.

gotarjaiii köszeubituya részvényt. 2oV 
Újlaki tegia- és mészégető részvényt. 20t

X. Vasművek és gtpgyárak részv.
Elfő magyír gizdasigl gépgyár rt. 
Danubiu'-Svhcenicheu llar*mann féle

Fegyver- é* gépgyár részvé >.ár a^ág 
Ganz es tarsa vasöntöde rt elst.öbs. 
M igyar-helga fémipargyár rt. dis bbs. 
Magyar waggon- és gépgyár részvényt.
Naur&gi vasipai-társulat..............................

SicholSuii•‘-gépgyár részvénytársanág 
Uimaniurauy-saigótftrjaui vasii ü rt. ...

n » aug. vég.
Schlick-féle vas,.utódé éa gépgyár ... 
Tendloff es Uuti ich gépgyár részvényt. 
Weitzner J. gép-, waggongyár rt. ...

200
150 
200 
800n850 — 
2u0‘ —
200 350.— 
400 —.—
200 155 — 
vOO — 
2uO 487.50 
400 2Uo. -

135.—

Első magyar serteshiz.aló részvényt. 400j *0J. 4i0-"
'Eiaö magyar szalloda-reszvén. társaság l6u 4,0.— 480 
'ICiső pesti -podium- és euyvgyár r. t. 200 300.— 3l0 — 
FiumeirizshautoloésnzskemenyitugyárlOü" 2610.—,2650-— 
(tsenwinui-féle szeszgyár — — — 4 , VOO.—( 9l0- 

(„Hungária- mülrag;. a- es kénsavgyár 2'1' 22'*. 230
Kábelgyár-részvénytársaság — — *vv. •— —

j Kőbányái polgári s er i óz« - részv é ny t. ’00 j i94 — 195-
Magyar c uaoripar reszvéuytársaddg 
Magyar lem és i..mpa-arug ; ar r. t. —

IMagyar gazizzófény részvénytársaság 
Mag_, ttr ru^gyan:aaru-gyar részvényt.
Magyar vasúti forgalmi reszvenytárs. 

lAiagyar vilUmus<ugi részvénytársaság 
(Mezőgazdasági ipar-részvénytársaság 
Nagyszebeni villamosúvá ré zvi-uy.ars.

1200 1555.— 1550-•
. LÁM' 250.—! 2c»*-- 

200 | 492, — ' 500-— 
2u- 3j0.»— 360-—
200, 375.—. 390— 
200 258.— 259- 
400 —I — —

ÍUUO 880. — ' 900-— 
400; 495.— 500.—

i 1 «“>’■k” ..I 9 e „ élvezett jegy,
Budapesti villamos várusr vasút r. t. 2UH; 

! . , . j.
Budapest-azeut!' rintzi h. é. vili. r. rt.

'Búd■»}>*• -l uj, e-i-rak.' -paiutal vili. v. rt. 
Uel.reczea iiajducánasi ü. e. v. e.s. r.
Deli vasút — — — — — — —

„ „ — — — — uov. vég.
hlsö cs. k. szab. dunagözbajuzaei t.

'tiólniczvolgyi vasul i.. eld -búd. reazv. 
Kussa odt-ii <• .;i % . — — —
Ka-sa-toruai Helyiérdekű v. el-, r.
Magyar fuly&m- es teugeihaj zasi rt.
Magyar-gác-i" -> '.ági va.*ut ...................
Ma^y a. tf.iyi vv: k . vasutak réezvt.
Magy ar uyugoti vasul ............ ............

;&laraiuarodi aovasul ei.ubb-egi r szv. 
m „ törzs -részvényé*

Marosváiárhely-azasziégen! v ela. r. 
Oiienie magyar leugerüajo a-*i részv.
Osztrák-magyar aiiamva.ut ............ ...

» uov. vég.
Pécs-barcei vasút ......................................
Szent loriucz-»zlatiua-nas. h. e. v. e. r.
’l emesvai-múdusi helyi e. v. rt. ele. r.

4uó.—

628 50 
4i'Ü.— 
323.— 
115."—

•zik" i6v.—I 165.--

4»>- 57.50 5'50 
0-T1 9'Jb. —« 910 — 
-V«) ls4.—, 200 — 
400 ( 379.ó(.: 360.50 
4-luj 390 —-j j9ú.—

4c : 43 .—! 437 —

10c • 1500.—

Shu, öyő 75 63b 25
440 -

XIV. Sorsjegyek.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
nyo dai rt.Athenaeum" irodalmi éa 

Frau kim-társulat
„Failas- irodalmi éa nyomdai
Festi könyvuyomda-réssvénytárdaság JOUO

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggon kölcsönző részvényt.
„ Ap dió- kőolaj finom it ó-gyár részvt. 
rtaotlin féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bihar-ezilágyi olajipar részvény társ. 
Brassói ceUmose gyár részvény ára.... 
Budapesti áltaianos villamosaági rt. 
hlleö magyar betűöntődé részvény társ. 
Első magyar gyapjumoaő ée bízom rt. 
Els magyar ré-«zTánv.erf()Zóde_____...

690.--

1150—
210—
395—
270—
205—
610.

2J60.—

no.-
iiro!- 
220. 
320 — 
272.- 
230. 
630. 

2110—

Bazilika-so ejegy ............ .............................
„ osztrák tViíiibélyegaésael1
„ nyeremény-jegy ............■

Bécsvarosi nyeremény kulcdöii 1^74. évből 
Buuavároai soisjejy .................... ..................... .

* » , ...................................
„Jó szív- egyesületi sorsjegy ....................

. v 9 „ „ osztrák felillb.1
Magyar jelzáloghitelbank nyeiemenv-jcgy ■ 

e" „ 8 oaztr. felu.i
Magyar vörös-ke’, a»zt-sorsjegy ..................

B" „ o-'Zt. felülb.
! „ ^ nyeiera. jegy
tOlasz vörös-kereszt-sorsjegy.............................
j § P osztr. felülbély.
Osztrák föl 'Uitviintézet nyeiemény-jegy ...
O-Nzuak vörös-kvrva/:-.1 orsj<• gy .....................
OrzuáK uiteliutezeu sorsjegy .....................
Fal tív-sorsjegy ........................................................
öze. Di»i nyer.-k., 100 frar.koukéut(2'% kamat 

- ... (1902 jan 13

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy osztr. vert...drbonkéct|
... ksr- .
„ „ » 8forintos „

20 frankos .................................. „
20 márkás ............ w ... e !
tűrök aranyllra ......................... „

Német biiuu. v. egyénért, bankjegy (100 m.
Franczia bankjegy (100 frank; .....................
Olasz bankjegy (100 lira) ...........................
P*.pirrubel darabunkéul .......................................
Itou.au bankjegy (too lei) ..............................
Szerb bankjegy (UK) ezttit dinár) ...........

XVI. Váltók árfolyama (látra).

3

17.50 19.50
19.— 21.—

6.—
434.— 440—

185 —
185— 195—

9.50 lu.50
9 5«J 10 5U

29.- 31 —
32. - M—
26 - •_6-
28.—

6.50
32— sé-
Sá.50 37.60
42— 46.—

178 — 183 —
88 — 93.-
yu.— 93.—

Amsterdam .........

London ..................
4 'Német bankpiaczok
5 Olasz bankjiiac/.uk
3 I Paris ...................
4% Svájci bankpiaczok 
4% Szentpétervár

100 hollndi forintért 
100 fiánkért 

10 Sterlingért ... 
100 márkiért
100 líráéit ...........
100 frankért
"0 „ , ...........
100 rubelért___ ...

11.83
11.26 
19.05 
19.05 
23.431

117.15!
95.45!
95.45:

2.63!
94.-'
69.-

197.60

2S9Í82
117.17

96.45
95.45 
95 22!

253. -1

11.39
11.31
19.u9
19.V9
23.52

I17Í45
95.70
95.70 

2.54
94.6U
90.—

198—

240.22
117.4*
96.7C
95.70
9542

954—
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SEBT E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt betűk­
ből szedve 8 fillérrel flzeteidí "3ESB

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezölao beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

eiE" E hirdetési rots lóin mindéi 
szó egyszeri beiktatsss közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt betűk 
bői szedve 8 liléire! űzeteoti. ŰM

TELEFON 706.

Hasznait é$ uj ; Ház urao ! Komoly
Dénz-szekrények 'ámaszm gyermektelen idő- házasulandókhoz 1 Csakis 
JLji; . • *, sebb földbirtokos kérész-katonatisztek magasrangu

ténv családhoz pusztára hivatalnokok vagy földbir- 
, , aiánikozik jó csa ádból tokosok ajánlatai vétetnek

■aafan II o,- * munka és rendszerető meg- figyelembe. 25 éves, ke-
bizható háztartás, főzés, be- reszteny vallásu,árvaleány

________ T_______________.főzések minden házidolgot v^gyok, több évig kütföl-
yrrtí«, értő és szerető kül-bel-Áön tartózkodtam rokonom 
jxojportenroitst gazdálkodást, tej konyha-; “ál,. kinek halála után 

mindenhol ál andó magaskert nagyban baromfi ke- ^^.000 koronát örököltem 
jutalékra csekély óvadék-i zelést kellően értő 1-egröv tlebb idő alatt férj 
kai azonnal felvesz a „Kin-; pusztai életet kedvelő s Áez óh apóit menni. Aján- 
eses Világ“ ujságvállalat. e téren megelégedésre mii- latokat Külföldié czimi-n a 
Salgó-Tarján. 1522 ködött középkorú vidéki kjaJóhivatal lovnbbit. Név

• kisas.-zony jó bánásmódra®3 lakhely nélküli levelek-!

Nevelőnek Paszomány Elegáns Alkalmi vétel, j WERNDL-fegyverek
magyar és idegen nemzet- uymu« miemgens nőtlen TölTlíóratrik ís'proS'e'SÍ katoaal pimkamuvesek ilt.1 ki
beliek, nyelv-, zenr-és mos szakképzett IZr. üzletvezetőt tuilettek fehér vagy színes japán ev5eiIkSz8k, női ar. láncokban próbálva, legjobb állapotban, 
művészeti ismeretekkel ; £Hresek JÓ fizetés mellett. (P°n?'») aelyemlifil 3a forintért, es igazi gyöngyökkel. Vidéki Hosszngya’iOg.ágifegyverfrtZ.SO

rermekkerlÁS7-Bővebbel Anulár Dávid Vll Lo" nmeok diya.oa téli yr-gy ta-]megrenrteiú,ek Is lei klismerele- . . , ,ermekkertesz- e ’Ta?zI szövetből 15 fo-intert reu-eszközöltetnek Kolin Ede Tár- Rövid gyalogság, fegyver „ 4.- Megjelenti
nt cll,ol„o,ic. arzseuet-korut b. 10002 delbetok meg Geszler József fa^ai városhóz-u. 6. (volt gránátos Lovassági karabély........... 7.- 31

nek özv. Nietsch Gerson A. 
által Budapest VII, Erzsó- 
bet-körut 52. <004

Mnnaszterly és Kuzmik utódai utc/a.) Veszünk-égi és nj arany Lovassági karab égésiül .11.— jbzég volt beltagjánál), fehorae-;es fl7Ü tnemil targvakat teljes "
jmd es menyasszonyi kelengyek|írt6k!l,n e)zilogosi"tolttargvak„t Töltények darabjale An e.vAi'S tini,.* /.ttom i W V llvln ■ . .. . .. , m • ■ . . ■Gyorsírás! _______ _____
készítési üzletében IV., Kúria Idjscretio mellett rendezzünk.

országos női gyorsírás-utcza 5- azám- 453-19 I--------------------- —--------
,egvesiiletjjyor8!rási és gép-!— - ................—
írási szakiskolájában jan.l KOÖSÍk

Jő hából
való, tisztességes fiú mint 
tunnlő felvétetik egy ve­
gyes kereskedésbe, esetleg 
teljes ellátással. Czim:
Stromer Márton Izsák

fektettsu yt megkeresést „A re ‘>em válaszolok. Titok-j 
A“ alatt a kiadóba. 1521 tar*ás biztosittatik. íáso

Állások Zangora

mester
Csemegeszőlőt

legszebbet, 5 kilós 
kosarankint 5 koronáértben 
bérmentesen szállít: Mertz hivatal 
Nándor. Nagyváradon. 1011» Lajos-u.

betöltendők mindenféle 
szakmából. Feltételeket
közli az 'Országos Pályá-j
zatl közlöny legújabban ajánlja magát csakis uri- 
megjelent száma. Mutat-házakhoz estélyekre és 

posta-: ványszám 30 fillér (bélyeg-házimulatságokra (Táncz- 
is beküldhető) Kiadó-zene.) Meghívások esakist! 

Budapest Kossuth levelezőlap utján Kerepesi-u. 
1. 45393 00. I. 16. 45329

Huhimzőaek ...
:ho közepén uj magvar,!

lés szmirnák előállítására német és vita gyorsirási, Elegáns határok, köztük 
jlegjobban ajánlható sok- valamint az összes hasz szép Kölber-féle Kupé) és 
jszorosan kitüntetelt »Vik-nálatban levő Írógépeken különféle luxuskocsik olcsó 
ória» önműködő kézihlm- gépirási tanfolyamok nyíl-árban kaphatók Kováts 

zögép, uj, ezüstözött d-i-nan.. Bővebb felvilágosiiás: Bélánál I.,pót-körut a Ná- 
rabja ti korona, sárga da- Kaiser Gizella elnöknél, dorutcával szemben. 45957
rabja 5korona, csodaszövő, VLL, Kazinczy-utcza 3.,1_________________________
-toppol_ó-gép 2 korona Ta-Kerepesi-ut mellett. 45370! — - -
nu!ás nélkül mindenki hímez.-------------------------------------- ; H.6reS86 s6l
Ügynökök és eladók min-] Mézet Lmae» dohányzó, mielőtt u.»
UCn varosban GS lcllvakon "letét bevásárolná a legolcsóbb

ifflaradékok.
legújabb őszi, téli női kel­
mék. selyem vászon nagy 
választékban gyári áron alul. 
Bruck Zftigmond, Károiy- 
kü ut, Központi városháza 
udvarában. Február 1-tAl kon 
fekczló üzletemet Keropesi- 
ut 66. ulá helyezem át.

45389

Szép hölgy ok ügyeimébe!

I

A szépség
művészete,

kerestetnek nagy jutalék- Talódi elsőrendű árut, 
jka. Megrendeléseket rzi- kgos postai bádogdobozban 
mezni kérjük Viktoria-kézi- 7 koronáért utánvétellel 
htmző-gépgyár Budapest, bérmentve küld Benejiek 
VIÍ., Koluinbus-u. 26. 45124 Laios tanító Tolcsva 1510 "ÍTa répe sí-u 04 9. "az

Tiszteit hölgyeim!

Fegyverszij darabja...... „ —
Szurony hüvelyivel drbja „ —.50 
Fegyvereinkért jótállaatvállalunl:

TILLER KÖR és Társa
cs. és kir, udv. szállítók::'ta és idegen források útin 
egyenruházati intezete = összegyűjtötte: *% =

Budapest, Váczi-U 35. jra elegáns vászonkötésben 4 korona
£gy hő se mulassza el megszerezi1, 
ezt a rendkívül hasznos könyvet 
amely az egészséges szépaégne 

==3 kutforrisa. =====
Kiadta az Athenaeum r.-társ 

(Kerepesi-ut 54. sz.)

GUMI Bili
és halhólyag, elismert legjobb 
óvsrar, eredeti párisi csomugo- 
lásuan tucz. 2, 4, R, 8, 10, 12.
16 kor. liman felizerelt raktár:

Tudomásul adom. eg- szabásza- irrigateurők, auspeuaorium és 
c iA»ifthb f1n''áDvzri9ze--raktart :i éa varászati magániskolát nyl feeikendők etb. Képes árjegyzé- eSfi „ .... ,, ,. f-‘k yu'údi taitrl--'tOttam, hol csupán Intelligens k*-t zárt borítékban, titoktartás MSfirenoelható a kiadónál ás mlnflon

"**• ni óikban ‘ 45350 hölgyek vétetnek fel. Tandíj ha- mellett díjtalanul küld szét' kdnyvkereskedéoben.
"* " . v vi 5 frt. Mindenki magának dől-Kiéin Jozoef ipeczlálista. Bu-

W agner IVl j k 33 gozhat, miáltal a tandíj mertértil dapeit, Váczi-körnt 7. 20 koro- , 
pipa-ki ályhoz“ ^Lé' Tisztelettel Dömólky Gyuláné. nán felüli váeá-lásnál 20 .záza- 

'váczi-kür.jt 61. 45352 lék árengedmény. 45417

RÖPTÉBEN 
A VILÁG 
KÖRÜL.

Díszes kiállítású, árié- 
kés ajándékmű. 

Egyesíti a szépít a 
hasznossal.

Kétssázötvenhat 
remek képben be- 
mxdatja a világ szép- 

sigeit.
A képek megyerázó szó- 

vegét irta:

TiMÁa SZJLNISZLd.
Árm disaalbuw*kü tét­

ben 20 korom•
Megrendelhető a

LAMPEL R.-féie
(VVodianerF. és Fia!)

ca. és kir. udv könyv- 
kereskedésben

Budapest, ABüráoy-tó 21.

!I latest stiegt

Dr. KAMPiS JÁNOS

Az áiiami anyakönyvvezatés összes 
szabályainak rendszeres gyűjteménye.
Második, javított és az eisü kiadás óta megjelent 
összes uj rend letekkel és tudnivalókkal kibővített

kiadás. (Itrjtitlmi 600 eldii. 45402

Ära díszes vaszonkötésben ÍO korona.
Az öeszeg előíeges beküldése ellenében porlomeníe- 
sen szállitattik — Kapbvió az Orsz. küzp. községi 
nyomda r-t. kiadúhiVE'alában iBudapest, VI., Váczi- 

körut 61.) és minden hazai könyvkereskedésben.

Kwizda Ferencz Janos
oe. él klF. osztrák-magyar romén királyi éa 

bolgár fojodeiml udvari szállító

kerületi gyógyszerész, Korneabarg Becs mellett.
Kwizda-féle Restitutionsfluid

Uiak a ler.ti vedjeg,tyol valódi. Kapnato Auaztr-* 
■aiyarorszii valamennyi gyogyszortirban és 

f J^zarke -eskadiséban.
Főraktár: TÖRÖK J5Z5EF gyógyőzortára Luda- 
pesten. Klrély-utcza 12. és Andrássy-ut 26. «z.

*350'

cs. éa kir. sz?b. mosó­
víz lovak részere I üveg 

óra 2 kor. 80 fii.
40 év óta a/ -óvári 
istálló than, a k&lona- 
sá* és magánosok na­

gyobb istáLlóii-an 
I asxnálatban vari 

gyobb munkánál 
ló-'és utóéröaitőül, 
irzamoknél. inak 
•..»•roT6S*egénól atb., 

• 7. idomitásnál kiváló 
nunkára kópeaiti a 

lov-i :<t

BORHÁZ á Csodálkozni fog
Budapest, Károly-körut, (közp. városliázepület).
Kizárólag magyar termelők válogatott borait hozza forgaio .,ba 
a termelő megnevezésével. Nem kell tehát külföldi vaey hang- 
zatos czimkékkel ellátott, de a termelőhely és termelő meg­

nevezése nélkül forgalomban levő borokat vásárolni. Árjegyzékünk:

ily ezépek az Idei- 
ili-, alkalmi-, tánr- 

sroaré-ozipöim, te- 
ren próbát éa győ­
ződjön meg róla.

Az árak mind megadózva értendők, vidék­
re 14 fillérrel olcsóbb.

Királylialtnl ó-feher, Bokor Károly termése. . . . 
Királyhalmi „ „ O.öndör Pál 
Dorozsmai rizlingi, Rainer lókapitány termése 
1880-as pécsi ó-fenér, » ...........
l>ecsi ,, „ Tóth Károly termése .
Szamorodni 1878-as, Wohl László 
Szegzárdí ó-vörös, dr. Pirnitzer Béla termése 
Szcj|zardl „ ., Tóth Károly termése ....
Szcjiedi uj, fehér vagy siller szegedi gazdák termése 
Királyhnlnii uj, fehér rizlingi vagy veitehni,

Bombay nagytermelő termése

Ralaczkokért darabonkint 12 fillért számítunk s upyanann)lért vissza­
vesszük 5 üveg meg rendelést díjmentesen házhoz szállítunk.

A felsorolt tiorokat hordókban szállítva hektoiiterenkint 6 koronával olcsóbban számítjuk.

Literenkint.

Kor.

__ ($8
- 08

80
1 —
1 20
2 —
1 20
1 50

— 50

— G8

ÁGUL AR DJtVIO,
Budapest, Erzsébet-körut 6 F.

Női lakk, kívágoít ..........
Fehér v. ez inén atlasz....
Fehér, ra-igas fűzős........
Lakk ÍÜ7.Ö4, pombos.........
Sevro, fél 2.50, rníigas....

Férfi szalonlakk, regatta 3.40 
Sz»lonlakk, fűzős, eugoe 8.S0 
•Sevró, Vox fűzős, ougos... 4
Valódi tongola ...............  3.50
Tiszti lakkclpö................ 4.—

Kiszorította a copaivát, kufcebát és 
befecskendezéseket •

43 ÓRA
alatt megryógyitja a kifolyást. Igen 

hatásos hólyagbajoknál, a legzavarosabb 
vizeletei is meetiszlitia. Jótállás jeléül 
minden tokocskán rajta van a név. Z '\

Egy 40 tokocskát lar’a'mazo IMlU/l 
üveg ára basznála'i utasitáaeal 
együtt t frt 10 kr. Vidékre 2 frt 30 kr 
beküldése mellett, bérmentve vagy után­
véttel.

Budapesten, Török József gycgyizertárábin
kiróly-uteza 12. szám. 466G5

iniiyen és bérmentve.
Nem tetsző árut készséggel kicserélem vagy a pénzt minden le- -5 c

vonás nélkül visszaadom 4539 I

16264.1902. sz.

R:
j

Hassnáit
arasági BÚTOROK,

perzsa szonysgak, e antik-képek,
gmraitarái- tüugSaySk, csillárok, 
órák feltűnő olcsó árban kapható az állandó

utof-Kiállításban
Budapest, üjvilág-utoza 21.

TelefonszÁm 17 -77.

I

^ÉrVbeNu 
5zenV[dokvrek!

liít ne
proapektuet kérni •

magyar orvosi
Budapest, VII.. Kerepesl-ut 32

(A Rókus-kórház '.emylomávAl 
szeiunen.)

legújabb ezabadainxAdett
// a

Páratlan orednaény ! Uáaysl- 
m a, bfcoiiyfi kl» r - oxa upp 1 a
2eg-nag^tbkj ?%rv i* eisAih tó'
Ugyanott jóíellészal készúliuak : mű- 
labak, műkezek, lábgépek fűzők 

ferder.nőttekuek, egyenestartók, hüg- 
köiők. éa gummiharinnyak, mérték 
szerint. — A betegápoláshoz ezükeé- 
ges czikkek és valódi ftanc<;. kü 
lönlfgességek női óv»zerek orvosi 
rendeletre kaphatók ltalanoa ár- 
jegyzéket bárkinek ingyen 4a bér­

mentve titoktartással.

Hirdetmény.
A cs és kir. közős hadügyminisztérium tengerészeti 

osztálya (Marine Section) a pólai tengerészeti ruharaktár 
rsszere az 1904 iöüő. években szükségiendö vászon-aruk 
szállítására nyilvános árlejtés tartatik.

Az évi szükséglet előrelátható valószínű átlaga, vala­
mint a közelebbi szállítási feltételek a »Budapesti Közlöny»-ben, 
valamint a horvát-szlavon hivatalos lapban: a »Narodne 
Novine^-ben e tárgyra vonatkozólag megjelent hirdetésből 
kivehetők.

Póla, 1903. január havában.

Rendelő intézet.

©- Halász
Orvos-, sebász tr. nűorvos és mütő, 37 év 

óla a bugy- s nemi bajok szakorvosa és 
ezen betegségeknek v. osztáW-föorvosa a 
,,Budapesti Nyilvános Gyógyintézetben.“

Gyógyít minden Idevágó bujrvkúroa bajt utókÜVRt- 
k^tményeivej, b ijasenyvee fekélyeket, vérbajokat 
ée bö kütegek-t. hugycsőszort, f-lyá-r nőknél 6e- 
feoskendezéa nélkül. — Feltűnő eiedmenynyel k ze- 
lem továbbá nemcsak a heveny, hanem az elhanya­
golt hugycsö- a bólyagbaiokat Is aj: általam szerkesz­
tett s Ipen számos esetben fényes sikerre! alkalmazott 
irrigátiós készülékeimmel, mrly^kct az 188I ki loud-in 
nemzetközi orvosi kongresszus alkalmáv-.l több 
kórházban bemutattam a betegeken te a kalmaztam, 
mi á tál rnáe helybeli ketelés szi.keégtolenné álik. 
A/ agybavizel«*st, hátgerinezhajokat, az elgyengiilt 
férfiéről eloctromeohánikus gyógymóddal bö tai-aAstala- 
taim nyomáa gyorsan a tartósan gyógyítom.

Budapest, IY.JárosMz-n. 12II. ea,
Bejárat a lépcsőházit I. Külön várótermek. 

Rendelés d. e. 0 4-lg és e»re 6-8-ijg. 
Mérsékelt kezelési díj. Csuk 10 koronával díjazott leve­

lekre válaszolok és gyógyszerekről la gondoskodom.

LEONARD^.ésJ&B *

^vStöllak <g
^Gömbhegygyel.

4540» A cs. és kir. róvparancsnokság.

Az Önsegély.
Mindenki számára hÜ ta- 
nácaadó „Az Óneegély*1, a 
maga nemiben egyedül lé­
tező mii, mely tanítant nyújt 
az ältest beteg-egeinél, 
ldeggyingeségnél é» az ifjú­
kori bűnök következtében 
beállt hátgertnez bajuknál 
Számos ábrával Olvanna el 
is mindenki, ki eme szo­
morú következményekben 
szenved; őszinte tanítása 
évenként ezreket ment meg 
a bittu.I romlástól. 1 forint 
uak_levclbélyegekb való 
beküldése ejiettében kap­
ható Ruzitska Armin könyv 
kereskedésében Budapest, 

Muzeum korút 3.

legmagasabb heveny és idült folyásuknál befecskendezés nélkül 
a legbiztosabb gyógy*zeruek a 4&036.

„Sanid labdacsok1*
bizonyultak. Egy doboz Í00 labdacs tartalommal éo pentu- hasz­
nálati ntaeltáisal 6 kor. Vidékre utánvét melleit diskrétea keld a

»Magyar Király» gyógynartár
Budapest, V., Marokko!-Aicza 2 e sl urzseoot-tér sarok.)

B3H2BBSSB3BBE8

M JE « H I W Ú.
Á Balassagyarmati Takarék és Hitslintézet Részvénytársnlat
B.-Gyarmaton. 1903. évi február hó l-ée d. e 10 órakor saját helyiségében tartja.

XXIMk évi rendes közgyüiését
melyre a t. ez. részvényesek ezennel meghivatoak.

A kSzgjfiléi tárgyal :
1. Az igazgatóság jelentése az elmúlt üzüetév lefolyása és annak ered­

ményéről ;
2. A felügyelő-bizottság által átvizsgált lí’02. évi vagyon-mérleg éa ezzel 

kapcsolatban az összes zárszámadások el terjesztése, a leidzyeid-biíotteásiiiak 
erre vonatkozó jelentése; mindezek elfogadása és a felmenívtny megadása 
iránti intézkedés :

3. Az igazgatósági jelentésben fogialt indítványok tárgyalása és ások 
feletti határozat:

4. A jövedelem és osztalék felöli intézkedés ;
5. Az elnök éa alelnök válás tása ;
6. Az ígazga'ó választása és fizetésének az alapszabályok 73. §-a értel­

mében leendő megállapítása;
7. Az aligazgató és 10 igazgatósági tag választása:
8. A felügyelő-bizottság (és jeiesen) 5 rendesés á póttag megválasztása; 
0. Az aiaps.-abályok öö §-ában foglalt rendszerint előforduló közgyűlési

teendők úgy az esetieges uj indítványok
B-Gyarmaton, 190.3. évi január hó 6-án. Szilárd). ÖdŐH, 8.. k.

eln.k
Ja^ycet : Ciak az a ró*zvónyce vehet a kőzí?y8lé.ien a tana^<ocá»baa oe Ulr

olt azavaea tkl, ki a részvényt.; yvb-n a kéízyQlóit meg«lözSle< hárem • •; ,'^tal mn.; r-*r- 
v.myei be van vezetve. A köz gyű évi jog, meghatalmaeotiak által is gyaa )rolha<4k, a 
hatalmaz« Vaknak azonban rű*z .ény-a. kuek keV lenni. 1005

A munkácsi járás fŐBZolgabirájától.
111903. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott főszolgabiró ezennel közhírré te­

szem, hogy az izsnyétei volt úrbéres köz­
birtokosság legelő területén lévő 904 drb. 
műszaki czélokra alkalmas óz tűzifa nélkül 
30550 kor. 62 fillérre becsült fatömeg, f. év 
feb. hó 17-ikének d. e. 10 órájakor, Izsnyéte 
községházánál nyilvános szúheli árverésen a 
legtöbbet igémnek el fog adatni.

Arverelni szándékozók tartoznak eljár, fő-j a sajtó Bsszvéieményeszerint 
szolgabiró kezeihez 3055 kor. bánatpénzt ‘k.lef^e^ebliXon; 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapi- Bicska krónikása «z 6 szUkebt 
tokban az árverés megkezdése előtt letenni. ^í^^Mt’-rí'm«..'«ötv<k»ri",

Utóajiinlatok nem fogadtatnak el. Iszokallan eredeti modorban. A
, / . . ^ , .. .. r„ , ' halas talajon összegyűjtött biz-Az árverési teltételek alulírott toszolgabirói tóriek n»prajzi szempontú,! ,s 

hivatalnál a hivatalos órák alatt bármikor jfi’gy nemctlk mt>rJh^tltnlí
1 de tänitanak is. Fiatalokat, őre-

Zsedényi Aladár

Ä CSIÜSá.
(Bicska! históriák. IIL kötet) 

Budapest, Athehaeum.

Ára 2 korona.

5W»

'S
Tfízzo* x

P 50-63

Budapesf1-
Vili. Hunyadi utcza27.

rneercsiitCSALAD> I 5?cjikcf.uk/jtnfasa.ÍWI.
ÍZlflEREK

mm

OldXRfiSZFNTKErEK

álla m v i»» uk
206967/902 szám.Most Jelent mepl

SlA/WOM-
Kirinais

Birdeímény.

Színházi diszlelek

tiké*

A legjobb hangú

czimbalmot 
REMÉNYI MIHÁLY
raüh,.ngszerész szállilja 

Ifi évi kez.ess'g melleit. 
. JKópes árjegyzék i.igyrn
i |Bpest., Kirá.y-utcza 32

megtekinthetők.I °
Munkácson, 1903. január 5-ón.

Horváth László
főszolgabíró.

ÜStíl %?0LGÁil
=SÄÜ00R

zás ellen i édve lóS02. sz

m. kir. szab. nyert or­
vosi mü- és köUzerész

BUDAPEST. 
YiL, Erzsébet-körút 50.
Ajánlja dúsan felszerelt 
.aktárát saját gyártmá-

yu erves sebészi éa be- 
legáj.oliki lirgyalthao. 

Saját tfllálményv in. kir. 
szabásaim. PGLGÁft-féle
aervkdtb,
haskötő, görrsór elleni 
gummi-harisnya, ortiiu- 
paedia-keszüleKtik, mfi- 

Iábak és kezek stb.
Valódi frenczla különle­
gességek F. Berguerand 

fils párisi gyáriból. 
Ré&:l$lQ3 képes árjegy- 

zók jogjen és bérmentre.

űr. CZIKCZÁS J.
•gyet. orvostudor, szakorvos

gyérét» 4« alaposa» gyó­
gyít m indes fries-, régi-,

mtktee

titkos betegségeket
egy férfiaknál, mint nőknél 
-■geez bifiioe eredmenyay«-l, 
kényelmes, egáea uj mód­
szer szerint, feglalkesáui 

akadály nélkül.

Lakik:
Budapest, Kiraly-kőret 5. sz.

(Dob ntcza sarkán.)
I. em. bejárat a íépcsőházból. 
llendel: d. e. 10—4-ig; esti 

6—8 ig. 44105
Külön várótermek. Leve- 
<rkxe válaszol, kívánatra 
i?yá*ysserr61 gondoskodi a

AGRADABARBER
gyomarerősítő hashajtó pasztillák

•rvosilag kitQoóen véleményezett, kliniksdag 
*.ipróbált, különésen ajánlható karUbadi 4» 

enarieoWedi elő és utócurónál, a belok lan- 
kadtaágánál, beveey ée idill

s
»eket egyaránt mulattatnak 
Zaedényl históriái, melyeknek 

i pointjei a Bácska specziálitls&i: 
j a bor, a ezerelem és a kártya.

Ára 2 korona.
Megrendelhető az Athenaeum 
réazv.-tirs. Budapesten VII., 
Kerepesi-ut 54. sz. ós minden 

könyvkereskedésben.

Teljes Petőfi ki
1 koronáért

Kiadja az „ATHfcNAEUM'1 r.-t. (Kerepesi-ut 54íz.) és 
úgy ott mint minden könyvkereskedésben kapható.

széki* ekedésnéí.
10-12 óra alatt biztosan és enyhén hatnak. Huza- 
mesabb használatúul a .székelést tartóssün szabá- 
lypaták. Egy doboz ára 2.40 kor. Vidékre 2.85 
kor. előzetes beküldési m»*U»>tt bérmentve, próba 
doboz 70 fillér. Kapható majdnem az Összes gyógy­

szertárakban

Főraktár : Török Józ«ef gyógyszertára 
Budapest, Király-e. 12. 6a Andrássy-ut 26. 44956

Grammophon
STERNBERG ÁRUN és" TESTVÉRE

cs. ós kir. udv. hangszergyárában,
VIS. Kerepesi-ut 3G. szám.

■-C Lemez és árjegyzék kívánatra dlítalan. -3b 
YiszoateláruaitókBak megfelelő engedmény. «10

Egyedül valódi angol
Thierry A. gyógyszerész

EcreszaégUgyl hatósáUi által megvizsgálva és ajánlva.
Al ütegek felszerelő.e a kér-: k torvAny miDtAvedelme »leit áll - i ,

a bklz.am liel.deg A. külsőleg baezuálhaló. Ek : 1. UtOlárhetet 1 en 
gyógy- zer a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotaiban.

vet a

Nygo'msgvaru-ositrák vas­
úti kötelék. Vels és aczél 
továbbá vas- és aciéláriiiLrc 
1-nnálió kivételes dija^á- 
biíjok és kedvezmények 
modoslása. A nyug'-tma- 
üyar-oszlrák vasút kötelék 
11 r‘37.. 1 díjszabási fu-
7Ctében s annak pótlékai­
ban foglalt V. kné eles d.j- 

I szab; a C in éín’n. továbbá 
, a II ró.».. :> fü-etéb-n,
' illetve um k I. pőtléká- 
I ban 149. löd éa 906 té- 
i teleknél »z áruezikk meg- 
: nevezésére 1903 januir 
j 1-tól való érvényességgel 
i a d jvz .bás L rész 3. s a- 
' kaszához kiadendó I p - 
: lékuan fosial' uj osztÁiyo- 
i -.ásnák megíeleidleg o;V 
I k-ppen modosittatít, a 
5 .Áruosz'ályozas v-b téivlé 
, alá tartóz") vas és aczé!, 
' vas- és aczélártik* mecne- 
I vezés mindenU'l ..az a; . 
osztályozás v. b, létei! uek 
c, és d, pon'jában felsorolt 

I vas es aczél, valamin' vas 
és áruk“ m gneve/.és r. 1 
pótolta ik Budapest, W:.’, 
deczember hóban A mcuv. 
k'r. államvasutak ig.,z; a- 
tósáza, a részes vasú"rá 
nev-'tien is.

(Utánnvoaias nőm dljazUtr,:.)

Iliiül »tiii? 3iiua
W tv 4

_ ÉTI
á Ttiery is Pnetia
£ p-Ma, ..

- . . _n\ hiti a
hurutot, csillapítja a vAladdkot, vö&ret vet a fájdalmas köhögésnek ■ kt- 
gyógyitja a legrégibb bajokat. 2. Kitűnő ha;*»* van a torokgvuUdaa, reked.eeg ti * ?<,l.bi 
torok bajuknál. 8. Ala$iusan elűzi a lázakat. 4 Meglepően gyógyrja a cyoiuar- * a bélbet« g- 
eógeket óa szaggatásokat a testben. 5. Szelíden mo/.d tja eló a székei«;st s a vér tiszti; áa.v. 
megtisztítja a veiéket, inegazabadil a búskomorságtól ■ a bvpochoudriatól, javi'ja & ■ étvágyat 
• az emésztést. 6 Nagyszerű szolgálatokat tea:: fogfájáskor, odvas fogakna! s általában 
minden fog- és száj baj oknál megzünteti a felböíogést, a szájnak s gyomornak bűzét. 7. Kul- 
sólef csodálatos gyógybatással bír a sebekre, uj é.i ági sipolyokra, orbanc, kuitóil va.-.-k 
mogf-agyott 9 megégetett tagokra, rtih, fekély e bcrdoz/atiie Ói repedés stb 
esetében, megszünteti a fejfájást, zugárt. szaggatist, kflezvényt, fUlfcjdalmai stb Ügyeljcnk 
mindig ponto-an az itt látható zöld apACza-V*djogy re. Hamiaitástól ie<r 
jobban megóv, ha közvetlenül tőlem, gyáramból rendelnek eredeti izr.b. carlonokban. 
Ausztria M agyarors'ág minden postaállomására bérmeotve lt kis vagy 6 dupla five - i 
koiona. Bosznia ée Herczegovlna részére 4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik széjjel 
Szétküldés csak előrefizetés vagy előleg küldése mellett. 44275-~iI

Ybieiry ü. gyogysz. baizsama és cantifolia-kanocse.
Ezen gyógyhatásúkban felülmnlhatlan két szer nemcsak a romlásnak nincs kitéve, 

sőt ellenkezőiét», minél régibb, annál ártékenebb éa hathatósabb; nem irt sem a fagy, e-'m 
s forrósúg, tehát minden évszakban használhatók Majdnem minden esetben segítenek és 
eredménynyel járnak, legalátfb az orvos érke/teig ; természetesen nem szabad hamisítványo- 
kat vagy hasonló f-ildlcsért érték- és hatás nélküli úgynevezett pótszereket venni, melyek­
ért a pénzt haszontalanul dobják ki, hanem mindig ez*-n rég kipróbált olcsó és megbízható 
e m» llett teljesen zirtalmutlan, világhírű, szereket kell használni melyeknek minden család 
ban az eshetőségekre készenlétben keltene lenni. Hol olyant nem kapunk."mely a valódiság 
minden jelét magán viseli rendeljük meg egy-tértién direkte és ezimettük "igy:

Thierry (Moll) Limited „Őrangyal-gyógyszertár“ Pregrada Rohitsch-Saaerhrnnn
Központi raktár Budapesten Törők J. gyógyszertárában, Zágrábban Mittelbach 8. gyegytárá- 

ban ée Becsben Brady L. gyégytárában.

E£

MEHNER VILMOS
(Fr 1 s»m-Tai onl*t)B . •■,e*
ten, IV. kér., Egyutc:u-utcz» •*. 
bz. (földszint) és minden 1. tz U 
könyvkereskedésben iuegre . I«

: kis- I
BIRTOKOS

kátéja i
moly utmulatóul szolgál a 
kishirtokosokuak: mikéül 
boldogulhatnak a mostani 
nyomasztó viszonyok kö­
zött és mily módon juti 

hatnak jólléthez.
Irta:

GYÜRKY ANTA1
Ára I kor. 20 ftll.
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TAU
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Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Résavóny-Xársaság körfocgógépain.

■'Si m

SZEH
BUDAPEST, [

TJ
KÉZTRATOhl

C»S.\K BÉBMEN'I

ELd
Vidékre posta 
Lgy évre .
I-gy fél évre
KélföidreI racczia-, Oiasl 
•yoiorsxágoU) 2.1
fala Hí int ainaz ■

södeshez Uuil
Ee|

Kai szarni 
VezerczUíkl 
Obstrukozil 
Kié lesz Mi 
Bolya! emiJ 
Lóoyai C.el 

A ttsztvIsell 
JLetartozttdp 
A .eszietazl 
Táraza Naf 

kJ

Búj
(Sz.) a 

irt egyik r 
nem csaj 
vei Magyl 
az utóbbi! 
nosság I 
a czikk 
erős tárni 
ellen. Tel 
üzenet, 
érdekes 
alkalma, 
körökber 
nem arri 
kai harci 

Ha edi 
selben 
tartőzkoc 
a sorok 
mánynr 
lanságát

a
ragosai

Hazafi! 
Bánffy ll 
jogról, 
előtti bid 
Széli Kál 
szavazta!

Az utlí 
nak arríl 
mely szel 
földre s;J 
franczial 
vaslat tál 
kay Lásl 
adott bel 
útlevele 
nyelven 
ezt elier 
XXX. 
beleütköl 
Erős vitl 
ban. Az I 
kay ind! 
Éa argul 
egységétl 
kintélyézf

ÁZ

- Ai

Szeh(/| 
Most 
S a c4 
Búcsúi

A'egrj

Majd 
S /tód

A í‘án\

Ilyen

Lángjl 
S ha I 
Sóbajjk

Hogy 
gvarapodl 
pen. Pisti 
gyerek, 
először al 
már a pil 
plajbászál 
Hiába köl 
palatáblái 
köpla.jbásl 
vében, uj 
rágni. De* 
vágtat 
cs k úgy 

Péter, 
Bizoof I


